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Ankara'da tereyağı ve 
et fiyatları sabitlendi

Afet konutları
18 yıl faizsiz
ödenecek

Bayrağa el uzatan
hain, bedelini öder

MHP Lideri Bahçeli’den 
Ahmet Özer kararına tepki: 
TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE’YE 
TABAN TABANA ZIT

Adalet, 
kanun ve 
vicdanla 
sağlanır

ABD, Suriye'deki 
askerlerini  

çekiyor!
Ölüm  
tuzakları

Üçlü ittifakla İsrail köşeye sıkıştı

Suriye vatandaşlığı
altında birleşilmeli

FİYATI: 20 TL24 OCAK 2026 CUMARTESİ WWW.TURKGUN.COM

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye'deki Kürtler, 
Aleviler ve Türkmenler başta olmak üzere bütün 

etnik kökenlerin, Suriye vatandaşlığı altında 
birleşmesi gerektiğini söyledi. 

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, tarih 
boyunca şanlı Türk bayrağına el uzatan her hainin 

yaptığının bedelini mutlaka ödediğini söyledi. 

Ankara Perakendeciler Derneği  
(PERDER) ile Et ve Süt Kurumu, rama-

zan ayı boyunca kırmızı et ve tereyağı fi-
yatlarını sabitledi. PERDER üyesi mar-
ketlerde geçerli olacak ESK tarafından 

piyasaya arz edilen ürünlere ilişkin sabitlenen fiyatlar şöyle: 
Kıyma 485 lira, kuşbaşı 510 lira, tranç 535 lira, kontrafile 900 
lira, antrikot 1000 lira, bonfile 1200 lira, tereyağı 384 lira.  l 05

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, muhalefetin ‘deprem 
konutlarının faizle ve yüksek 
fiyatla vatandaşa satılacağı’ 
yönündeki iddialarını yalanla-
dı. Kurum, "Deprem konutları 
2 yıl ödemesiz, 18 yıl faizsiz ve 
sabit taksitlidir.  Yalan, yanlış 
iddialarla vatandaşın aklını 
karıştırıyorsunuz" dedi.  l 08

Beyaz Saray, terör örgütü YPG/SDG’nin 
sahada zayıflaması ve Şam yönetiminin 

kontrolü ele almasının ardından Suriye'deki 
Amerikan askerlerini tamamen çekme se-

çeneğini değerlendirmeye aldı. Amerikan 
askerlerinin çekilme ihtimali terör örgütü 

YPG/SDG bağlantılı unsurların güç kaybet-
mesiyle doğrudan ilişkilendiriliyor. l 10

Terör örgütü YPG/SDG, ateşke-
se rağmen kalleş eylemlerine 
devam ediyor. Haseke'de evlere 
baskın düzenleyip Arap kökenli 
sivilleri darbeden ve bazılarını 
kaçıran teröristler, çekilirken 
arkasında ölüm tuzakları bı-
rakıyor, konserve kutuları ve 
çay paketlerinin içine el yapımı 
patlayıcılar yerleştiriyor.  l 10

TEL AVIV IÇIN ÇÖKÜŞ BAŞLADI NETANYAHU ARTIK UYANMALI!

SURIYE HÜKÜMETI ILE TERÖR ÖRGÜTÜ YPG/
SDG ARASINDA VARILAN ATEŞKES ANLAŞMASI, 
BÖLGESEL DENGELERI ÖNEMLI ÖLÇÜDE DEĞIŞTIRDI. 
ANLAŞMA, TÜRKIYE VE SURIYE'NIN BÖLGEDEKI 
KONUMUNU GÜÇLENDIRIRKEN, SDG VE GIZLI 
ORTAĞI İSRAIL’IN HAYALLERI DE TARIH OLDU. 

Suriye ordusunun terör örgütü 
YPG/SDG'ye yönelik operas-

yonlarıyla sahadaki dengeler 
kökten değişti. İsrail basını, Tür-
kiye'nin hamleleriyle Suriye'nin 
hızla güçlenmesini Tel Aviv açı-
sından ‘stratejik bir çöküş’ olarak 
yorumlarken, Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan'ın bölgenin ipleri-
ni elinde tuttuğu belirtildi.

Davos'ta Barış Kurulu Şar-
tı'nın imza töreninin ardından 

basın mensuplarına açıklama-
larda bulunan Bakan Fidan, 
"Aslında Barış Kurulu, birçok 
ülkenin bir araya gelerek farklı 
görüşlerini gerçekten uyumlaş-
tırmaya çalıştığı bir yer. Bu da 
çok ciddi bir diplomatik müza-
kereyi getiriyor. Sahada olan 
kavga, artık müzakere masası-
na taşındı" dedi.

Suriye'nin birliğinin çok 
önemli olduğunu belirten  

Fidan, "Suriye'deki Kürtler, 
Aleviler, Yezidiler ve Türk-
menler başta olmak üzere bü-
tün etnik kökenler, inançlar ve 
haklar korunmalı. Herkes 
kendi kimliğiyle gurur duymalı 
ama Suriye vatandaşlığı altın-
da da birleşmeli ve Suriye'ye 
gereken bütün katkıyı verme-
li" diye konuştu. l 08

Yapılan anlaşmalara rağmen Su-
riye devleti ile entegrasyon süre-

cine dâhil olmamak için direnen te-
rör örgütünün hayalleri, atılan as-
keri ve stratejik hamlelerle suya 
düştü. İsrailli emekli general Israel 
Ziv, Türkiye'nin, İsrail'in kuzey sını-
rında güçlendiğini, bu durum karşı-
sında Netanyahu’nun ‘uyanması’ 
gerektiğini söyledi. l 10

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 
"Yargı bağımsızlığı, yalnızca anayasal me-

tinlerde yer alan normatif bir ilke değil, yargı 
mensubunun vicdani kanaatini oluştururken 
hissettiği psikolojik ve mesleki güvence his-
sidir. Adalet, kanunların gücü, hukukun üs-
tünlüğü, keyfi uygulamaların asgariye indiril-
mesi ve adalet inancı ile sağlanır" dedi. l 09

SİYASİ KÖRLÜK…

BURAK ÖZCAN 07

KÜRTLERLE SDG’Yİ 
 EŞİTLEMEK

BAHADIR ÇOBAN 06

Ziv, Türkiye'nin desteği ile Suriye'de yaşananla-
rın İsrail açısından ciddi bir diplomatik başarısız-
lık olduğunu, Netanyahu’nun ‘siyasi felç’ geçirdi-
ğini belirtti. Ziv, "Suriye'de korktuğumuz her şey 
gerçekten yaşanıyor. Hem de çok daha ağır ve 
çok daha hızlı bir şekilde" ifadelerini kullandı. Ziv, 
Amerika’nın YPG'ye ihanet ettiğini kaydetti.

Ziv’e göre, Türkiye yalnızca Suriye ya da Gazze'de hareket etmiyor, Suudi Arabistan ve
 Pakistan ile yeni bir savunma ittifakı kurarak bölgesel düzeni kökten değiştiriyor. Ziv, "Bu 

üçlü ittifak, yalnızca İsrail'i köşeye sıkıştırmakla kalmayan, aynı zamanda bölgesel 
stratejik istikrarı tehdit eden büyük bir güç dengesi değişimi demektir" dedi. 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın ev sahipliğinde düzenlenen ‘Balkan Barış
 Platformu İkinci Toplantısı’, bölge dışişleri bakanlarının katılımıyla İstanbul’da yapıldı.

Ahmet Özer’e
6 yıl 3 ay ceza  l 06

BÖLGEDE iPLER 
TURKiYE’NiN 
ELiNDE

Gözünü Suriye  
topraklarına diken  
terör örgütü YPG/SDG 
ve katil İsrail kaybetti

ABD, YPG’ye ihanet etti

MHP Bursa İl Başkanlığında düzenlenen 
toplantıda konuşan Büyükataman, "Sını-
rımızda şanlı Türk bayrağına el uzatmaya 
cüret eden alçaklar, milli birlik ve kardeşlik 
çağrılarımızı suistimal ederek ‘terörsüz böl-
ge’ hedefimizi sabote etmeye çalışanlar şunu 
çok iyi bilsinler ki tarih boyunca şanlı Türk 
bayrağına el uzatan her hain bunun bedelini 
ödemiştir. Bundan sonra da ödeyeceğinden 
kimse şüphe etmemelidir" dedi. l 09

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
‘kent uzlaşısı’ davasında “Silahlı terör 
örgütüne üye olma” suçundan Esenyurt 
Belediye Başkanı Ahmet Özer’e verilen 
hapis cezası kararına tepki gösterdi. 
Bahçeli “6 yıl 3 ay hapis cezası verilmesi 
evrensel hukuk ilkeleriyle çeliştiği gibi 
“Terörsüz Türkiye” gaye ve gayretiyle 
de taban tabana zıtlık taşımaktadır. 
Türk hukuk sisteminin önyargılardan 
uzak şekilde, milli birlik ve beraberlik 
hissiyatına adli ve ahlaki destek verme-
si akut beklentimizdir” dedi.

 İsmet Büyükataman

Feti Yıldız

Murat 
Kurum

KAVGA ARTIK MASADA HERKES KATKI VERMELI

TRABZONSPOR TRABZONSPOR 
KASIMPAŞA’YI GEÇTİKASIMPAŞA’YI GEÇTİ
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BÖLGESEL 
GÜCÜN SİNİR 

AĞLARI: HAVA 
YOLLARI

oguz.yilmaz@tasav.org
OĞUZ YILMAZ

Bugünlerde iş içinAnkara - Bükreş 
(Romanya) uçak seferlerine ba-
karken Bükreş’e direkt bir uçuş 
olmamasına çok şaşırdım. Hatta 

Türkiye, “bölgesel güç” söylemini daha 
sık kurarken, başkentin çevresindeki 
başkentlerle kurduğu bağın bu kadar 
zayıf olmasına hayret ettim.

Merak edip araştırmamı biraz derin-
leştirdim. Bir zamanlar kısmen ya da 
tamamen Osmanlı toprağı olmuş veya 
bugün de Türkiye’nin kültür havzasında 
sayılabilecek ülkelerin başkentleriyle 
Ankara arasındaki doğrudan (aktar-
masız) uçuşlara baktım. Atina, Sofya, 
Bükreş, Priştine, Kişinev, Erivan, Pod-
gorica, Zagreb, Riyad, Tunis, Aşkabat, 
Cezayir gibi başkentlerle “Ankara’dan 
direkt uçuş” seçenekleri yoktu.Buda-
peşte (WizzAir),Üsküp(Ajet), Tiran(Ajet), 
Saraybosna(Ajet) içinse “bu yıl içinde 
başlıyor” deniyordu. Bunun dışındaki 
yine yakın ülke başkentlerinden Viyana, 
Prag, Bratislava, Ljubljana gibi başkent-
lerle de uçak seferleri yok.

Bu başkentlerin isimlerini yazarken 
Elveda Rumeli dizisi aklıma düştü. Bir 
şarkıda, “Çıkayım gideyim bir uçtan uca, 
göstereyim sana canım ayrılık nice” di-
yen o duygu, bugün daha sıradan bir şeye 
dönüşmüş gibi hissettim.

Bu ülkeler içinde nüfusu en yüksek 
olanlar Romanya (~ 19 milyon), Yunanis-
tan (~10 milyon), Bulgaristan (~6,5 milyon), 
Macaristan (~9.5 milyon), Suudi Arabistan 
(~34,5 milyon), Tunus (~12 milyon), Türk-
menistan (~7 milyon), Cezayir (~47 mil-
yon). Bunlar varken bu yıl seferlerin baş-
layacağı başkentlere bakınca tercihlerin 
turizm odağı ile belirlendiğini okuyorum. 

Peki Türkiye’nin en çok ticaret yaptığı 
ülkeler açısından bakınca durum nedir? 
Ticaret hacminde ilk 30 ülkenin başkent-
lerinden, Pekin, Washington, Roma, Bern, 
Seul, Delhi, Brasilia ve Tokyo ile de Anka-
ra arasında direkt uçuş yok. 

Nüfusumuzun yaklaşık %80’i İstan-
bul’da yaşamıyor. Bu, İstanbul dışındaki iş 
insanı içinbir iş gezisini üç güne yaymak 
demek. Akademisyen için maliyeti ikiye 
katlamak demek. Gençler ya da yetişkin 
turistler için “komşu başkent” fikrini 
imkânsızlaştırmak demek. Bu durumda, 
kültürel yakınlaşma dediğimiz şey, çoğu 
zaman çok basit bir gerçeğe takılır: Ulaşım.

Buraya kadar anlattığım sadece “kon-
for” meselesi değil. Dünya, uzun süredir 
“ucuz üretim–hızlı teslimat” mantığın-
dan “dayanıklılık–güvenlik” mantığına 
geçiyor. Tedarik zincirleri artık bir ulusal 
güvenlik başlığı. Güç rekabetinin sert-
leştiği dönemde, her ülke kendi lojistik 
koridorlarına, insan ve sermaye hareket-
liliğine yeniden bakıyor. 

Bunların sinir sistemi ise havayoludur. 
Bir savunma sanayi alt yüklenicisinin 
acil numune göndermesi, bir yazılım 
firmasının saha ekibini hızla konuşlan-
dırması, bir sağlık tedariğinin hızla yetiş-
tirilmesi… Ankara’dan direkt hat yoksa, 
bu refleksin maliyeti artar; hız ve güven 
azsa, rekabet gücü düşer.

Bunun yanında, başkentler birer 
karar merkezidir. Diplomasi, savunma 
işbirliği, kriz yönetimi, enerji müzake-
resi, ortak projeler başkentlerde şekil-
lenir. Türkiye “bölgesel merkez ülke” 
iddiasını taşıyorsa, başkentinin de bir 
bölgesel düğüm noktası olması gerekir. 
Başkentlerden direkt uçuş konusugör-
düğünüz üzere bir politika alanı.

Bu durumda;
-Ankara’nın bölgesel hatlarını “ticari 

kârlılık” hesabının ötesinde, stratejik 
bağlantı olarak ele almak gerekir.

-Hatların sadece yolcu değil kargo 
tarafı da düşünülmelidir. Unutmaya-
lım, Ankara, savunma, yüksek tekno-
loji, sağlık, bilişim ve kamu ekosiste-
minin merkezi. 

-İstanbul’un doğal ağırlığını inkâr 
etmeden, Ankara’nın ikinci bir bölge-
sel hub olarak konumlanması stra-
tejik bir sigorta, ülke dayanıklılığını 
artıracak bir unsurdur.

Bana göre sırasıyla; Sofya, Riyad, Pe-
kin, Bükreş, Aşkabat, Roma, Vaşington, 
Cezayir, Atina, Tunis ve sonra diğer eksik 
başkentler çok hızlı şekilde direkt sefer-
lerle Ankara’ya bağlanmalıdır. Bunu Türk 
Hava Yolları, Ajet, Pegasus ve diğer yerli 
havacılık şirketlerinin yapması mümkün 
olmuyorsa;ya diğer yabancı havayolu şir-
ketlerden Ankara’ya uçuş tesis edilmeli 
veyaAnkara bir aktarma noktası haline 
getirilmeli, ya da yabancı havayollarına 
trafik hakkı verilmelidir. Elbette Türk 
havacılık şirketlerinin para kazanmasını 
isterim, ama stratejik bir faydayı gecik-
tirmek de doğru olmayacaktır, üstelik 
taktik (daha alt seviyede) ve gelecekteki 
muhtemel bir kazanç için.

Eğer bölgesel etkiyi büyütmekistiyor-
sak; “coğrafya”yı sadece haritada değil, 
ulaştırma ile de yakınlaştırmak zorundayız.
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ültür ve Turizm 
Bakanlığına bağlı 

Kültür Varlıkları 
ve Müzeler Genel 

Müdürlüğü tarafından yapılan 
açıklamaya göre, İstanbul’un 
iki simge yapısı Galata Kule-
si ve Kız Kulesi 2025 yılında 
toplam 1 milyon 197 bin 385 
ziyaretçi ağırlayarak rekor 
kırdı. Restorasyon, koruma ve 
etkin alan yönetimi çalışma-
ları sayesinde her iki yapı da 
kültür turizminin en gözde 
durakları arasında yer aldı.

Kültür ve Turizm Baka-
nı Mehmet Nuri Ersoy, elde 
edilen ziyaretçi rakamları-
nın yürütülen çalışmaların 
somut bir göstergesi olduğunu 
belirterek, “Galata Kulesi ve 
Kız Kulesi’ne olan ilgi, koruma 
ve restorasyon anlayışımızın 
doğru yolda olduğunu ortaya 
koyuyor. Kültürel mirasımızı 
koruyarak ziyaretçilerle bu-
luşturmaya devam ediyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.

2025 yılı boyunca Galata 
Kulesi 951 bin 338, Kız Kulesi 
ise 246 bin 047 ziyaretçiyi 
ağırladı. Titizlikle yürütü-
len restorasyon ve koruma 
süreçleri sayesinde tarihi 
yapılar hem kent yaşamına 
hem de İstanbul turizmine 
güçlü katkı sağladı.

Galata Kulesi zirvede
Galata Kulesi’nde 1 Kasım 

2023’te başlatılan restoras-
yon çalışmaları kapsamında 
önce 8. kat ziyarete kapatıldı. 
Çalışmalar sırasında kulenin 
63 metre yüksekliğindeki, 270 
kilogram ağırlığındaki bakır 
alemi restore edilerek dört 
parça hâlinde yeniden yerine 
yerleştirildi. Ayrıca beden du-
varları ve zemininde jeoradar 
taramaları yapıldı.

Dış cephe onarımı ve 
depreme karşı güçlendir-

me çalışmaları kapsamında 
tamamı geçici olarak ziyarete 
kapatılan 674 yıllık kule, kap-
samlı restorasyonun ardından 
yeniden açıldı. Dünyanın en 
eski kulelerinden biri olan 
Galata Kulesi, 2025 verilerine 
göre Türkiye’nin en çok ziyaret 
edilen beşinci müzesi oldu.

İstanbul Boğazı’nın or-
tasında yer alan Kız Kulesi, 

II. Mahmud dönemindeki 
mimari kimliğine kavuştu-
rulması amacıyla 2021 yılında 
başlatılan restorasyon ve 
güçlendirme çalışmalarının 
ardından yeniden ziyaretçile-
rini ağırlamaya başladı.

Yaklaşık 80 yıl sonra ilk kez 
kapsamlı şekilde ele alınan 
restorasyon sürecinde, özgün 
mimariyle uyumlu olmayan 

ekler aşamalı olarak kaldırıldı. 
18. yüzyıl sonu verileri esas 
alınarak yürütülen çalışmala-
rın ardından Kız Kulesi, 2025’te 
İstanbul’un en çok ilgi gören 
simge yapılarından biri oldu.

Taş Tepeler Projesi 
dünya sahnesinde
Şanlıurfa’da yürütülen 

Taş Tepeler Projesi, uluslara-

rası alanda da dikkat çekti. 
Projenin önemli durakların-
dan Karahantepe, Archae-
ology Magazine tarafından 
2025 yılının en önemli 10 ar-
keolojik keşfi arasında gös-
terilerek derginin kapağına 
taşındı. Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, proje-
nin insanlık tarihine dair 
mevcut kabulleri yeniden 
şekillendirdiğini vurguladı.

Bakan Ersoy, paylaşı-
mında Taş Tepeler Proje-
si’nin Neolitik döneme ışık 
tuttuğunu belirterek, “Bu 
topraklarda yürüttüğümüz 
bilimsel çalışmalar, insanlık 
tarihine dair bildiklerimizi 
yeniden şekillendiriyor” 
ifadelerini kullandı.

İstanbul’un simge yapıları Galata Kulesi ve Kız Kulesi, 2025 yılında 
toplam 1 milyon 197 bin 385 ziyaretçi ağırlayarak rekor kırdı. Kültür ve 

Turizm Bakanlığının yürüttüğü restorasyon ve koruma çalışmaları, kültürel 
mirası hem korudu hem de yerli ve yabancı ziyaretçilerin ilgisini artırdı.

İstanbul’un simgelerine
REKOR ZIYARETÇI
Kültürel miras çekim merkezi oldu

K

İstanbul’da metro inşaatında 
çalışan 23 yaşındaki Kadir 
Fidan, downhill (yokuş iniş) 
bisikletiyle kentin tepelerini, 
dik yokuşlarını ve merdivenle-
rini adrenalin dolu parkurlara 
dönüştürüyor. Geceleri metro 
şantiyesinde görev yapan Fi-
dan, gündüzleri ise İstanbul’un 
farklı noktalarında yaptığı 
zorlu sürüşleri kayda alarak 
sosyal medyada paylaşıyor.

Bisikletle çocuk yaşta 
memleketi Samsun’da tanı-
şan Fidan, zamanla engebeli 
arazilerde sürüş yaparak 
kendini geliştirdi. Kendi 
imkânlarıyla satın aldığı dağ 
bisikletiyle adrenalin tutku-
sunu sürdüren genç sporcu, 
İstanbul’a taşındıktan sonra 

yerel bir işletmenin desteğiy-
le downhill bisikletine sahip 
oldu. Geceleri yer altındaki 
metro şantiyesinde çalışan 
Fidan, gündüzleri İstanbul’un 
dağlarını, ormanlık alanlarını 
ve merdivenli yokuşlarını 
parkur olarak kullanıyor. 
Özel ekipmanlarla donattığı 
bisikletine portatif kameralar 
takan Fidan, sürüş anlarını ve 
çevredeki insanların tepkile-
rini de kayıt altına alıyor.

Güvenlik en 
büyük öncelik
Sürüş öncesinde kask, gözlük, 

dizlik, sırt ve omuz koruyucuları 
kullanan Fidan, şehir içindeki 
inişlerde yayalar ve araçlarla 
karşılaşmamak için arkadaş-

larından telsizle destek alıyor. 
Özellikle merdivenli yokuşlarda 
inişten önce detaylı keşif yaptık-
larını belirten Fidan, kısa süren 
bir sürüş için saatlerce hazırlık 
yaptıklarını ifade ediyor.

Tepkiler 
ikiye bölünüyor
Merdivenlerden yaptığı 

inişlerde farklı tepkilerle kar-
şılaştığını söyleyen Fidan, kimi 
vatandaşların endişe duydu-
ğunu, kimilerinin ise kendile-
rini tebrik ettiğini dile getirdi. 
Ailesinin de başlangıçta karşı 
çıktığını ancak zamanla des-
tek verdiğini anlatan Fidan, 
bu sporu güvenlikten ödün 
vermeden sürdürmeye devam 
edeceğini söyledi. (AA)

Geceleri metro şantiyesinde çalışan 23 yaşındaki Kadir Fidan, gündüzleri downhill 
bisikletiyle İstanbul’un dik yokuşlarını ve merdivenlerini parkura çeviriyor; aldığı 
güvenlik önlemleriyle yaptığı sürüşleri kayda alarak sosyal medyada paylaşıyor.

ŞEHRIN ORTASINDA 
ADRENALIN DOLU INIŞ

Malatya’nın Battalgazi ilçesinde etkili 
olan soğuk hava nedeniyle göletlerin 
yüzeyi buzla kaplandı. Hava sıcaklıkla-
rının mevsim normallerinin altına düş-
mesiyle birlikte özellikle su kuşlarının 
beslenme alanları daralırken, doğadaki 
canlılar zor anlar yaşamaya başladı. 
İlçedeki sulama göletleri ve küçük su 
birikintilerinin donması, başta ördek ve 
martılar olmak üzere birçok kuş türü-
nün yiyeceğe ulaşmasını güçleştirdi. 
Göletlerin buz tutmasıyla suya dalarak 
beslenen kuşların hareket kabiliyeti 
azalırken, bazı kuşların donmayan alan-
lara yöneldiği gözlendi. Vatandaşlar, 
gölet çevresinde yiyecek bulmakta zor-
lanan kuşlar için ekmek ve yem bıraktı. 
Doğa gönüllüleri ise bu tür dönemlerde 
bilinçsiz yemlemenin zararlı olabilece-
ğine dikkat çekerek, kuşlar için uygun 
yemlerin kontrollü şekilde bırakılması 
gerektiğini vurguladı. Yetkililer, soğuk 
havanın etkisini sürdürmesi hâlinde do-
ğal yaşamın olumsuz etkilenebileceğini 
belirterek, özellikle kırsal bölgelerde 
yaşayan vatandaşların yaban hayatına 
karşı duyarlı olmasını istedi. (AA)

Donan göletler 
KUŞLARI 
ÇARESIZ 
BIRAKTIEvlerinin cephesini 

geri dönüşümle 
süslediler

Bağımlılıktan 
yeni bir hayata adım

Adana’da yaşayan Çadırcı ailesi, evlerinin 
dış cephesini atık malzemelerden yaptıkları 
dekoratif ürünlerle süsleyerek geri dönüşüme 
dikkati çekiyor. Çağ Üniversitesi Hukuk Fakül-
tesi ikinci sınıf öğrencisi Berk Çadırcı, merkez 
Seyhan ilçesindeki evlerini daha işlevsel ve 
farkındalık oluşturan bir görünüme kavuştur-
mak için ailesinin desteğiyle çalışma başlattı. 
Toplanan atık fincan, testi, çanak ve kozalaklar 
dekoratif eşyalara dönüştürülerek evin dış 
cephesine asıldı. Mahalle sakinlerinin “süslü 
ev” adını verdiği yapı, yoldan geçenlerin ilgisini 
çekiyor. Berk Çadırcı, amaçlarının çöpe giden 
atıkların doğaya zarar verdiğine dikkat çekmek 
olduğunu belirtirken, mahalle sakinleri de evin 
çevreye renk kattığını ifade etti. (AA)

Kilis’te Yeşilay Danışmanlık Merkezi'nin (YE-
DAM) desteğiyle bağımlılıktan kurtulan 15 kişi, 
aile bireyleriyle birlikte iş sahibi oldu. Yeşilayın 
ücretsiz ve gizlilik esaslı psikoterapi ile sosyal 
hizmet desteği sunduğu merkez, alkol, madde, 
tütün, teknoloji ve kumar bağımlılığıyla müca-
dele edenlere kapsamlı destek sağlıyor. Yeşilay 
Kilis Şube Başkanı Osman Ertuğrul Sağlam, 
danışanların yalnızca tedavi sürecine değil, 
sosyal hayata ve istihdama kazandırılmasına 
da önem verdiklerini söyledi. (AA)
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aradeniz Tek-
nik Üniversitesi 

(KTÜ) Mühendislik 
Fakültesi Jeoloji 

Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Hakan Ersoy, son 
yıllarda Karadeniz Bölgesi’nde 
iklim değişikliğine bağlı olarak 
ani kar erimelerinin taşkın ve 
heyelan riskini ciddi biçimde 
artırdığını söyledi.

Ani sıcaklık değişimleri 
riski büyütüyor
KTÜ Heyelan Uygulama Araş-

tırma Merkezi Yönetim Kurulu 
Üyesi de olan Ersoy, bölgede kış 
aylarında ani hava değişimle-
rinin sık yaşandığını belirterek, 
“Bir gün sıcaklık 15 dereceye 
çıkarken, hemen ardından kar 
yağışıyla 4-5 derecelere dü-
şebiliyor. Bu ani geçişler ciddi 
risk oluşturuyor” dedi.

Kar, yer altına değil 
yüzeye akıyor
Ani ısınmalarla birlikte karın 

hızla eridiğine dikkati çeken 
Ersoy, normalde yer altı sularını 
beslemesi gereken kar sularının 
yüzeysel akışa geçtiğini ifade 
etti. Bunun iki önemli sonuca 
yol açtığını vurgulayan Ersoy, 
“Yer altı su kaynakları yete-
rince beslenemiyor, temiz su 
doğrudan denize ulaşıyor. Aynı 
zamanda taşkın ve heyelan 
riski artıyor” diye konuştu.

Büyük mühendislik 
yapıları da zarar görüyor
Ersoy, özellikle Doğu, Orta ve 

Batı Karadeniz’de son yıllarda 
yaşanan taşkın ve heyelanların 
büyük mühendislik yapılarına 
da zarar verdiğini belirterek, 
bu durumun altyapı açısından 
ciddi bir tehdit oluşturduğunu 
söyledi. Merkez olarak kamu 
kurumlarıyla ortak projeler 
yürüttüklerini aktaran Ersoy, 
bu afetlerle nasıl mücadele 
edileceğine yönelik çalışmalar 
yaptıklarını kaydetti.

Sorun bölgesel 
değil, ulusal
Doğa kaynaklı afetlerle 

mücadelenin tek bir kurumun 
sorumluluğunda olamayacağını 
vurgulayan Ersoy, sorunun ulu-
sal ölçekte ele alınması gerekti-
ğini dile getirdi. Kamu kurumları, 
üniversiteler ve sivil toplum ku-
ruluşlarının ortak akılla hareket 
etmesinin önemine işaret etti.

Ani kar erimeleri
AFETE 

DAVETIYE 
ÇIKARIYOR

K

KTÜ’lü Prof. Dr. Hakan Ersoy, Karadeniz’de 
ani sıcaklık değişimleriyle hızla eriyen karların 

taşkın, heyelan ve çığ riskini artırdığını belirterek, 
bu sürecin sadece bölgesel değil ulusal ölçekte 

ele alınması gerektiğini vurguladı.

Vatandaşlara uyarı
Son dönemde yaşanan ani 

sıcaklık ve kar geçişlerine dikkat çeken 
Ersoy, heyelan, taşkın ve çığ riskine karşı 

vatandaşların yetkililerin uyarılarını mutlaka 
dikkate alması gerektiğini söyledi. Afetlerin doğa-
nın bir gerçeği olduğunu belirten Ersoy, “Bunlarla 

yaşamayı ve baş etmeyi öğrenmeliyiz” dedi.

ürkiye genelinde 
aralık ayında etkili 

olan yağışlar, uzun 
yıllar ortalamasının 

altında kaldı. Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünün 2025 Aralık Ayı 
Alansal Yağış Raporu’na göre, 
ülke genelinde yağış miktarı 
mevsim normallerine kıyasla 
yüzde 21, geçen yılın aynı ayına 
göre ise yüzde 18 azaldı.

Yağış miktarı 
düşüş gösterdi
1991-2020 yılları arası aralık 

ayı yağış ortalaması metreka-
reye 75,7 kilogram olarak kayıt-
lara geçerken, 2024 yılı aralık 
ayında bu miktar 73 kilogram, 
2025 aralık ayında ise 60,1 
kilogram oldu. Bu veriler, aralık 
yağışlarının belirgin şekilde 
azaldığını ortaya koydu.

Bölgesel farklılıklar 
dikkat çekti
Yağışlar, Marmara, Ege, 

Akdeniz ve Güneydoğu Ana-
dolu bölgelerinde normalinin 
altında seyrederken, Karadeniz 
ve Doğu Anadolu bölgelerinde 
mevsim normallerinin üzerinde 

gerçekleşti. Normaline göre 
en fazla azalma yüzde 45 ile 
Marmara Bölgesi’nde görüldü. 
Bölge, son 10 yılın en düşük 
aralık yağışını aldı.

Bazı illerde ciddi düşüş
Kırklareli, Tekirdağ, Edirne, 

Çanakkale, Balıkesir, Mani-
sa, Uşak, Kütahya, Çorum, 
Osmaniye, Gaziantep ve Kilis 
çevrelerinde yağışlar yüzde 
60’tan fazla azaldı. Edirne, 20,1 
kilogram ile en az yağış alan il 
olurken, normaline göre yüzde 
75’lik düşüşle dikkat çekti.

Karadeniz’de 
artış yaşandı
Zonguldak 177,2 kilogram-

la en fazla yağış alan il oldu. 
Düzce’de yağışlar normali-
ne göre yüzde 61 artarken, 
Bartın, Düzce ve Zonguldak’ta 
son 24 yılın en yüksek aralık 
yağışları kaydedildi. Türkiye 
genelinde aralık ayında yağışlı 
gün sayısı ortalama 12,4 gün 
olurken, bu değer uzun yıllar 
ortalamasının üzerine çıktı. 
Ancak bazı illerde yağışlı gün 
sayısı 5 günün altına düştü.

Aralık ayında Türkiye genelinde yağışlar 
mevsim normallerinin altında kaldı; Marmara 
başta olmak üzere birçok bölgede ciddi düşüş 

yaşanırken, Karadeniz ve Doğu Anadolu’da 
yağışlar yer yer normalin üzerine çıktı.

TÜRKIYE GENELINDE 
ARALIK AYI 

KURAK GEÇTI

Antalya Serik’te 
sağanak nedeniyle bazı 

iş yerlerini su bastı
Antalya’nın Serik ilçesinde etkili olan kuvvetli sağanak, günlük yaşamı olumsuz 

etkiledi. İlçede dün başlayan yağışla birlikte Çınaraltı Meydanı’nda su taşkınları meydana geldi, 
bazı iş yerlerini su bastı. Su baskınları nedeniyle iş yerlerinde maddi hasar oluşurken, esnaf sabah 

saatlerinde temizlik ve tahliye çalışması yaptı. Esnaf, yağış sırasında yoldan geçen araçların 
oluşturduğu su dalgalarının baskınları artırdığını belirterek, yoğun yağış anlarında yolun trafiğe 

kapatılmasını istedi. Öte yandan Orta Mahalle Yaşar Uçar Caddesi’nde uzun süredir kullanılmadığı 
öğrenilen tek katlı bir bina sağanak nedeniyle çöktü. İhbar üzerine bölgeye itfaiye, polis ve 

sağlık ekipleri sevk edildi. Termal kamerayla yapılan incelemede bina içinde kimsenin
 bulunmadığı tespit edildi. İlçe genelinde hasar tespit çalışmaları sürüyor.

T

Beykoz'da 2 İETT otobüsünün çarpışması sonucu yaralanan 7 kişi hastaneye kaldırıldı. Yalıköy 
Mahallesi Çayır Caddesi'nde seyreden İETT otobüsü, karşı yönden gelen başka bir İETT otobüsüyle 

çarpıştı. İhbar üzerine olay yerine UMKE, sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. Kazada yaralanan 6 yolcu 
ile otobüs şoförü, yapılan ilk müdahalenin ardından ambulansla hastaneye kaldırıldı. Kaza nedeniyle 

bölgede aksayan trafik, otobüslerin çekilmesinin ardından normale döndü. Çevredeki güvenlik 
kamerasınca kaydedilen görüntülerde, karşı yönden gelen 2 otobüsün çarpışması yer alıyor.

2 İETT otobüsü çarpıştı: 7 yaralı

İzmir'in Buca ilçesinde, iş makinesi 
yüklü tırın hafif ticari araca çarptıktan 
sonra viyadükten düşmesi sonucu 3 
kişi yaralandı. Buca ilçesinden Konak 
Tünelleri yönüne ilerleyen M.Ş.'nin 
kullandığı dorsesinde ekskavatör 
yüklü tır, Uçan Yol mevkisinde İ.B.K'nin 
idaresindeki hafif ticari araca çarptı. 
Çarpışmanın ardından tır, yaklaşık 30 
metre yükseklikten zemine düşerken, 
hafif ticari araç viyadük bariyerinde 
asılı kaldı. Kazada sürücüler ile hafif 
ticari araçta bulunan B.E. yaralandı. 
İhbar üzerine kaza yerine çok sayıda 
sağlık, polis ve itfaiye ekibi sevk edildi. 
İtfaiye ekiplerince sıkıştıkları yerden 
çıkarılan yaralılar, sağlık ekiplerine 
teslim edildi. Yaralanan sürücüler M.Ş. 
ile İ.B.K. Buca Seyfi Demirsoy Eğitim 
ve Araştırma Hastanesine, B.E. ise Te-
pecik Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
kaldırıldı. Yaralılardan M.Ş. ile B.E'nin 
hayati tehlikesinin bulunduğu, B.E.'nin 
entübe edildiği öğrenildi. Kaza nede-
niyle bölgede trafik kontrollü olarak 
sağlanırken, hafif ticari araç bariyerden 
kaldırıldı, tır ve iş makinesinin kaldırıl-
masına yönelik çalışmalar sürüyor.

Buca’da 
viyadükten 
düşen tır 
dehşet saçtı: 
3 YARALI

Çorum'un Osmancık ilçesinde zabıta 
ekiplerince bir bakkalda yapılan dene-
timde, son kullanma tarihi geçmiş 934 
ürün tespit edildi. Osmancık Belediyesi 
Zabıta Müdürlüğü ekipleri, halk sağlığının 
korunmasına yönelik yürüttüğü denetim 
kapsamında mahalle aralarındaki 
işletmelerde inceleme yaptı. Bir bakkalda 
yapılan kontrolde, aralarında bebek 
emziği, biberon, saç boyası, çikolata, 
temizlik ürünleri ve içeceklerin bulun-
duğu farklı kategorilerdeki 934 ürünün 
son kullanma tarihinin geçtiği belirlendi. 
El konulan ürünler, imha edilmek üzere 
Zabıta Müdürlüğüne götürüldü. Ekipler, 
son kullanma tarihi geçmiş ürün sattığı 
belirlenen işletme hakkında cezai işlem 
uygulanması için tutanak tuttu.

Çorum’da 
bakkalda 

bulunan tarihi 
geçmiş 934 ürüne 

el konuldu

13 il için kuvvetli 
kar yağışı uyarısı

Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü, yurt genelinde beklenen 

olumsuz hava koşulları nede-
niyle 13 il için “sarı” kodlu uyarı 
yayınladı. İç Anadolu’nun doğusu, 
Güneydoğu Anadolu ile Doğu 
Anadolu’nun güneyinde kuvvetli 
kar yağışı bekleniyor. Tahmin-
lere göre ülke genelinde hava 
parçalı ve çok bulutlu olacak, Batı 
Karadeniz kıyıları dışında kalan 
bölgelerde yağış görülecek. Kıyı 
kesimlerde yağmur ve sağa-
nak, batı bölgelerde yağmur ve 

karla karışık yağmur, iç ve doğu 
kesimlerde ise kar yağışı etkili 
olacak. Bingöl, Bitlis, Diyarbakır, 
Elazığ, Hakkâri, Malatya, Mardin, 
Muş, Siirt, Sivas, Tunceli, Batman 
ve Şırnak’ta kar yağışının yer 
yer kuvvetli olması bekleniyor. 
Yetkililer, ulaşımda aksamalar, 
buzlanma ve don olaylarına karşı 
vatandaşları tedbirli olmaları 
konusunda uyardı. Rüzgârın bazı 
bölgelerde fırtına şeklinde es-
mesi, yüksek kesimlerde ise çığ 
riskinin sürmesi bekleniyor.

Uşak'ın Banaz ilçesinde iki katlı evde çıkan yangında dumandan 
etkilenen çift hastanede tedavi altına alındı. Paşacık köyünde M.O. ve B.O. 

çiftinin yaşadığı iki katlı evde henüz belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. Kısa 
sürede büyüyen alevler tüm evi sardı. İhbar üzerine olay yerine Banaz İtfaiyesi 

ekipleri, Banaz Orman İşletme Müdürlüğüne bağlı arazözler, jandarma ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Yanan evden çıkmaya çalıştığı sırada dumandan etkilenen 

çift, ambulansla Banaz Devlet Hastanesine kaldırıldı. Ekiplerce 
söndürülen yangında ev kullanılamaz hâle geldi.

Uşak’ta iki katlı ev küle döndü
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SURIYE ILE
IHRACATTA
DEV ARTIŞ  

SAKARYA’DAN 
DÜNYA YOLLARINA
Türkiye’nin otomotiv ihraca-
tında önemli yere sahip olan 
Sakarya, geçen yıl ürettiği 
241 bin 157 aracın 177 bin 
167’sini yurt dışına gönderdi.

TÜRKIYE’NIN 
ENERJIDE ÇEŞITLILIK 

STRATEJISI GÜÇLENDI
Uluslararası Enerji Ajansı Başkanı (IEA) Fatih Birol, Türkiye’nin 

kullandığı enerji kaynaklarını ve ithalat güzergâhlarını 
çeşitlendirdiğini belirterek, “Ayrıca kendi ürettiğimiz yenilebilir 

enerjinin dışında başka enerji türlerini Türkiye’de ne kadar 
üretebilirsek o kadar bizim için iyi” dedi. Birol, Dünya Ekonomik 

Forumu’nun (WEF) Davos’ta 56’ncısı düzenlenen yıllık toplan-
tıları kapsamında değerlendirmede, Davos’taki izlenimlerini 
ve enerji sektörüne ilişkin öngörülerini paylaştı. Türkiye’nin 

dünyadaki gelişmelere paralel olarak enerjide “çok güzel iki yol 
çizdiğine” dikkati çeken Birol, konuşmasını şöyle tamamladı: 

“Bunlardan bir tanesi, ürettiğimiz, kullandığımız enerjiyi müm-
kün olduğu kadar çeşitlendiriyoruz. Petrol, doğal 

gaz, güneş, rüzgâr, hidroelektrik kullanıyoruz 
ve yakında nükleer kullanacağız. Burada bir 

çeşitlendirme var. Bu güzel bir yol. İkinci yol da 
enerjiyi ithal ettiğimiz ülkeler konusunda geçmişte 

bir konsantrasyon vardı. Tek bir ülkeden çok fazla 
enerji alıyorduk. Bu ülke kim olursa olsun. Şimdi 

o konuda da çeşitlendirmeye gittik. Burada birçok 
ülkeden enerji alıyoruz. Bu da bence çok güzel 

bir haber. Tabii ayrıca kendi ürettiğimiz yenilebilir 
enerjinin dışında başka enerji türlerini Türkiye’de ne 

kadar üretebilirsek o kadar bizim için iyi.”

Muğla Yerel Tohum Merkezi’nin bugüne kadar Türkiye 
genelinde 22 milyon yerel tohumu üreticilerle buluşturduğu 
bildirildi. Muğla Belediyesi’nden yapılan açıklamaya göre, 
yerel tarımsal değerleri korumak ve gelecek nesillere 
aktarmak amacıyla kurulan merkez, “Yerel Tohum Ulusal 
Güç” sloganıyla faaliyetlerini sürdürüyor. Merkez bünyesinde 
976 çeşit ata tohumu kayıt altına alındı. Envanterde sebze 
tohumlarının yanı sıra orman, kaba yem, tıbbi ve aromatik 
bitki tohumları da bulunuyor. Kayıt altına alınan tohumlar, 
doğrulama ekimleri ve laboratuvar analizlerinin ardından her 
yıl şubat ayında ücretsiz olarak 81 ile dağıtılıyor. Bu kapsamda 
bugüne kadar 22 milyon yerel tohum toprakla buluştu. 
Çalışmalar kapsamında 2 Şubat 2026 itibarıyla 108 çeşit 
tohumdan yaklaşık 3 milyon yerel tohumun daha üreticilere 
ulaştırılması hedefleniyor. Açıklamada görüşlerine yer verilen 
Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Aras, yerel tohumların 
korunmasının tarımsal olduğu kadar kültürel ve ekolojik bir 
sorumluluk olduğuna dikkati çekerek, “Ata tohumları üretici 
bağımsızlığı, sağlıklı gıda ve sürdürülebilir tarım açısından 
önem taşıyor” ifadesini kullandı.

22 MILYON YEREL 
TOHUM 81 ILE 
ULAŞTIRILDI

Türkiye, 2025 yılında Suriye’ye 2 milyar 
568 milyon 362 bin dolarlık ihracat gerçek-
leştirdi. Komşuya en fazla ihracat 652 mil-
yon 986 bin dolar ile Gaziantep’ten yapıldı. 

DEMIR YOLU YATIRIMLARINA 
3,5 KAT DAHA FAZLA YERLI KATKI

TROY’UN 
TUTARSAL 

PAZAR PAYI 
%25’I AŞTI

Bankalararası Kart Merkezi’nden (BKM) yapılan 
açıklamaya göre, Türkiye’nin Ödeme Yöntemi 
TROY, 2025 yılını başarılı sonuçlarla tamamladı. 
Kredi kartı, banka kartı ve ön ödemeli kart sayı-
larında önemli büyümeler gerçekleştiren TROY, 
toplam kart sayısında yüzde 80 artış kaydederek 
90 milyona ulaştı. TROY logolu kartlar ile geçen 
yıl gerçekleştirilen toplam işlem tutarı bir önceki 
yıla göre yüzde 125’lik büyüme göstererek 4,8 
trilyon liraya ulaştı. Kaydedilen bu gelişimle 
TROY’un tutarsal pazar payı bir önceki yıla göre 
7 puan artarak yüzde 25,3 oldu. Her 4 kartlı har-
camanın 1’ini gerçekleştiren hacme ulaşan TROY, 
yeni entegrasyon çalışmaları ve iş birlikleriyle 
gelişimini sürdürmeyi ve pazar payını yüzde 
30’a çıkarmayı hedefliyor. Türkiye’de tüm ticaret 
noktalarında ve e-ticaret platformlarında yüzde 
100 geçerlilikte bulunan ve yaygın kullanıma 
sahip olan TROY’un uluslararası e-ticaret 
platformlarında da yaygınlaşması için çalışmalar 
sürdürülüyor. Bu yönde 2025’te atılmış önemli 
adımlardan biri olarak Google Play entegrasyonu 
gerçekleştirilmiş ve TROY’la bu platformda 
ödemelerin yapılabilmesi sağlanmıştı. Ulusla-
rarası platformlara yönelik yeni entegrasyon 
çalışmalarının ve iş birliklerinin gerçekleştirilerek 
yurt dışı e-ticaret platformlarında da geçerliliğin 
daha yukarı taşınması amaçlanıyor.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerinden derlediği bilgilere 
göre, 61 yıllık Baas rejiminin 8 
Aralık 2024’te sona ermesiyle 
Suriye’ye ticarette yaşanan 
hareketlilik ihracat rakamlarına 
yansıdı. Türk ihracatçılar, 2024 
yılında gerçekleştirdiği 1 milyar 
514 milyon 101 bin dolarlık dış sa-
tışı geçen yıl yüzde 69,6 artırarak 
2 milyar 568 milyon 362 bin dolar 
gelir elde etti. En çok ihracat, 
yüzde 35,4’lük artışla hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve ma-
mulleri sektöründe gerçekleşti. 
Bu satımdan 700 milyon 76 bin 
dolar gelir sağlandı.

Kimyevi maddeler ve mamul-
leri ihracatı, yüzde 78,6’lık artışla 
299 milyon 84 bin, elektrik ve 
elektronik ürün ihracatı ise 
yüzde 61’lik artışla 224 milyon 
311 bin dolar oldu. İller bazında 
Suriye’ye en fazla ihracat 652 
milyon 986 bin dolar ile Gazi-
antep’ten yapılırken, kentin bu 
ülkeye 2025 yılındaki ihracatı 
bir önceki yıla göre yüzde 35,7 
arttı. İstanbul’dan Suriye’ye 381 
milyon 999 bin, Ankara’dan ise 
281 milyon 750 bin dolarlık dış 
satım gerçekleştirildi. TİM Suriye 
Masası Başkanı ve Güneydoğu 
Anadolu Hububat, Bakliyat, Yağlı 
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçı-
ları Birliği Başkanı Celal Kadooğ-
lu, Suriye’ye artan ihracatın tekil 
gelişmelerin değil, yıl geneline 
yayılan ve sahada kararlılıkla 
sürdürülen sistematik bir çalış-
manın sonucu olduğunu söyledi. 

Kadooğlu, Orta Doğu’da istik-
rarın güçlenmesinin ekonomik 
ilişkilerin daha sağlıklı ve uzun 
vadeli bir zemine oturmasını 
sağladığını, Suriye’nin yeniden 
bölgesel ticaret ağlarına entegre 
olmasının, Türkiye açısından 
yalnızca ikili ticareti büyüten bir 
gelişme değil aynı zamanda Orta 
Doğu, Afrika ve Körfez pazarları-
na uzanan daha geniş bir ticaret 
hattının güçlenmesi anlamına 
geldiğini sözlerine ekledi.

Türkiye’de bireysel emeklilik sistemi 
(BES), 2025 yılında hem büyüklük 

hem de getiri performansı açısından 
dikkat çekici bir tablo ortaya koydu. 
Katılımcı sayısının 10 milyonu aştığı 
sistemde, otomatik katılım ve 18 yaş 
altı BES dâhil toplam sözleşme adedi 
18 milyon seviyesine ulaştı. BES ve OKS 
kapsamındaki toplam fon büyüklüğü ise 2 
trilyon TL’yi aşarak yaklaşık 50 milyar dolarlık 
bir ekosisteme dönüştü. Bu büyüme içinde özellikle 
katılım esaslı fonlar, enflasyonun üzerinde sağladıkları reel 
getirilerle öne çıktı. Toplam büyüklüğü 800 milyar TL’ye 
yaklaşan katılım fonlarında, altın ve kıymetli madenler 
başta olmak üzere faizsiz finans prensiplerine uygun varlık 
sınıflarının performansı yatırımcıların ilgisini artırdı.

2025 yılının en dikkat çekici performansı ise Katılım 
Emeklilik bünyesindeki Kıymetli Madenler Katılım Emeklilik 
Yatırım Fonu’ndan (KJM) geldi. KJM, yıl genelinde yüzde 139 
getiri sağlayarak BEFAS’ta işlem gören 394 emeklilik yatırım 
fonu arasında açık ara en yüksek kazancı elde eden fon oldu. 
Katılım Emeklilik’in diğer fonları da yılı güçlü getirilerle 
kapattı. Altın Katılım Emeklilik Yatırım Fonu (KEF), yüzde 

102,45 getiriyle yatırımcısına yüzde yüzün 
üzerinde kazanç sağladı. 26 Eylül 2025’te 

yatırımcılarla buluşan ve Türkiye’nin 
ilk gümüş emeklilik yatırım fonu 
olma özelliğini taşıyan KGC ise yıl 
sonuna kadar yüzde 57,46 getiri elde 
ederek kısa sürede öne çıkan fonlar 

arasında yer aldı. Katılım Emeklilik 
Genel Müdürü Ayhan Sincek, fon per-

formanslarına ilişkin değerlendirmesinde, 
elde edilen sonuçların disiplinli portföy yönetimi 

ve aktif yatırım stratejilerinin bir yansıması olduğunu belirtti. 
Sincek, özellikle kıymetli madenler tarafında yatırımcılara 
sürdürülebilir ve enflasyonun üzerinde getiri sunmayı 
hedeflediklerini vurguladı. Şirketin fon büyüklüğü de 2025 
yılında dikkat çekici bir artış gösterdi. Yıla 32,79 milyar TL 
fon hacmiyle başlayan Katılım Emeklilik, yüzde 92,94’lük 
artışla yıl sonunda 63,28 milyar TL fon büyüklüğüne ulaştı. 
Katılım Emeklilik, 2025 yılı boyunca sergilediği performansla 
uluslararası alanda da ödüllendirildi. Şirket, International 
Finance Awards 2025 kapsamında “Türkiye’nin En Hızlı 
Büyüyen Katılım Şirketi” ve “Türkiye’nin En Yenilikçi Sağlık 
Sigortası Şirketi” ödüllerine layık görüldü. 

2026 Yılı Yatırım Programı’ndan derlediği bilgiye göre 
Türkiye’de demir yollarının yerli ve milli araçlarla 

geliştirilmesine yönelik çalışmalar sürüyor. Bu kapsamda, 
Türkiye’nin raylı sistem araçlarının üretimi için kurulan 
TÜRASAŞ’ın, birçok farklı projede çalışmalarını tamamlaması 
ve üretim tesislerini genişletmesi için kuruma yatırım prog-
ramında ayrılan ödenek önemli ölçüde artırıldı. Kamu iktisadi 
teşebbüsleri içinde TÜRASAŞ’a geçen sene 3 milyar 112 milyon 
lira ödenek tahsis edilirken 2026 için ise 11 milyar 90 milyon 

lira yatırım planlandı. Böylece TÜRASAŞ’ın yatırım progra-
mından aldığı pay geçen yıla göre yüzde 256 arttı ve yaklaşık 
3,5 katına çıktı. TÜRASAŞ’ın bu yatırım planının 11 milyar lirası 
demir yolu taşıt sanayisi imalatına, 90 milyon lirası ise enerji 
yatırımına ayrıldı. İmalat sanayisinde yatırımların yaklaşık 2 
milyar lirasının milli demir yolu araç tasarımı ve raylı sistem 
araçları prototip üretiminde, yaklaşık 6,8 milyar lirasının tesis 
inşası ve modernizasyonunda, yaklaşık 1,3 milyar lirasının ise 
tezgah temini gibi alanlarda kullanılması planlanıyor.

Katılım Emeklilik yüz güldürdü  

Ayhan Sincek

İhracatta 2025’i İstanbul, Kocaeli, 
Bursa, Ankara, İzmir ve Gaziantep’in 
ardından 7’nci sırada kapatan Sakarya, 
147 ülke ve 8 serbest bölgeye 5 milyar 
893 milyon 867 bin dolarlık dış satım 
gerçekleştirdi. Başta otomotiv olmak 
üzere demir ve demir dışı metaller, 
kimyevi maddeler ve mamulleri, çelik, 
makine ve aksamları, iklimlendirme 
sanayi, elektrik ve elektronik, hububat, 
bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 
sektörlerinde öne çıkan Sakarya’da en 
fazla ihracat, 4 milyar 966 milyon 269 
bin dolarla otomotiv alanında yapıldı. 
Otomotiv Sanayii Derneği verilerine 
göre, Sakarya 2025’te ürettiği 241 bin 
157 aracın yüzde 73,46’sına denk gelen 
177 bin 167 taşıtı ihraç etti. Geçen yıl 1 
milyon 69 bin 181 taşıtın ihraç edildiği 

Türkiye’nin otomotiv dış satımında 
yüzde 16,57 paya sahip olan Sakarya’da, 
2025’te günde banttan indirilen 660 
araçtan 485’i yurt dışına gönderildi.

Lider Toyota oldu 
Sakarya’da faaliyet gösteren Toyota, 

Otokar ve TürkTraktör firmaları, söz 
konusu dönemde 209 bin 664 otomo-
bil, 444 kamyonet, 1880 otobüs, 1798 
midibüs, 1538 küçük kamyon ve 25 bin 
833 traktör üretti. Kentteki firmalar 
arasında üretim ve ihracatta Toyota ilk 

sırada yer alırken, TürkTraktör ikinci, 
Otokar üçüncü oldu. Arifiye ilçesinde 
kurulu Toyota fabrikası, geçen yıl top-
lamda 209 bin 664 binek tipinde Corolla 
ve C-HR modelleri üretti, bunun yüzde 
77,88’ine denk gelen 163 bin 303 aracı 
ihraç etti. Geçen yıl 25 bin 833 traktör 
üreten TürkTraktör ise üretiminin 
yüzde 42,67’sine denk gelen 11 bin 23 
aracı yurt dışına sattı. Türkiye’nin öncü 
savunma sanayisi şirketlerinden Oto-
kar da 2025’te ürettiği 5 bin 660 aracın 2 
bin 841’ini ihraç etti.

BURSA GIDA IHTISAS 
OSB’NIN YERI NETLEŞTI

Bursa Ticaret Borsası (Bursa TB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Özer Matlı Bursa’nın köklü kuruluşlarından biri 

olan ve bu yıl 102’nci yılını kutlayan Bursa Ticaret Borsasını 
daha ileriye taşımak için vizyoner projeleri hayata geçirmeye 
devam ettiklerini söyledi. Kentin ihtiyaçları doğrultusunda ve 
Bursa TB’nin 100. yıl vizyonu çerçevesinde gıda ihtisas organi-
ze sanayi bölgesi projesini başlattıklarını ifade eden Matlı, bu 
projenin tarım ve gıda sektöründe faaliyet gösteren firmaların 
büyümelerine imkân tanımak, ulusal ve uluslararası rekabet 
güçlerini artırmak amacıyla hayata geçirildiğini aktardı. 

Bursa için kalıcı bir değer oluşturma hedefiyle hareket 
ettiklerini dile getiren Matlı, yeni nesil lojistik imkanlarla 
donatılacak, sürdürülebilir tarım ekosistemine duyarlı 
ekolojik çözümlerle planlanan projenin, firmalara üretim ve 
ihracat kapasitelerini artırma imkânı tanıyacağını vurguladı. 
Matlı, Türkiye’de ilk defa bir ticaret borsasının tek başına 
gıda ihtisas organize sanayi bölgesi kurulması için girişimde 
bulunduğuna dikkati çekerek, “Bursa’da kurulmasının ayrı bir 
anlamı var. Şu anda 17 tane organize sanayi bölgesi olan Bursa 
aynı zamanda iyi bir tarım ve gıda şehri. Kuruluş çalışmalarını 
başlattığımız ve ilk süreçlerini bitirdiğimiz bir gıda ihtisas 
organize sanayi bölgesi sürecimiz başladı” dedi.

Kimyevi madde-
ler ve mamulleri ihraca-

tı, yüzde 78,6’lık artışla 299 
milyon 84 bin, elektrik ve 

elektronik ürün ihracatı ise 
yüzde 61’lik artışla 
224 milyon 311 bin 

dolar oldu. 
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Bakan Bayraktar, 2002’de Türkiye’de sadece 
5 şehirde doğal gaz olduğunu belirterek, 
“Türkiye’de doğal gazın gitmediği hiçbir 
hane kalmayacak” hedefiyle 81 ile doğal 
gaz götürdüklerini, 960’ın üzerinde yerleşim 
yerinde doğal gaz olduğunu kaydetti. Yer 
altına 23 yılda yaklaşık 240 bin kilometre 
boru döşediklerini ifade eden Bayraktar, 
şöyle devam etti: 

“Dedik ki ‘Biz bu doğal gazı hep 
ithal ediyoruz, şu doğal gazı bir kendimiz 
arayalım, kendi doğal gazımızı bulalım.’ Bu 
yolda büyük bir inançla yola çıktık. Kendi 
gemilerimizle doğal gaz aramaya başladık 
ve 2020 yılında, tam pandeminin ortasında 
biz Karadeniz’de Cumhuriyet tarihinin en 
büyük doğal gaz keşfini yaptık. Karadan 
170 kilometre mesafede deniz derinliğinin 
2 kilometre olduğu bir yerde o doğal gazı 
bulduk, çıkardık ve onu karaya taşıdık. Şu 
anda 4 milyon hanede, evde kendi doğal 
gazımızı kullanır hâle geldik. İnşallah bu 4 
milyon hane bu sene 2026’da 8 milyona, 
yani 2 katına çıkacak. 2028’e geldiğimizde 
17 milyon hanenin doğal gaz ihtiyacını biz 
kendimiz karşılar hâle geleceğiz. Dolayısıyla 
Türkiye Yüzyılı vizyonunda Türkiye’yi enerjide 
bağımsız kılma vizyonu var. Enerjide mutlaka 
dışa bağımlılığı bitirme vizyonumuz var.”

ENERJIDE DIŞA  
BAĞIMLILIĞI 
BITIRECEĞIZ

HERKES EV SAHIBI 
OLANA KADAR DEVAM
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 500 Bin Sosyal Konut 

Projesi’ne ilişkin, “Biz hemen her vatandaşımızı inşallah ev sahibi yapana 
kadar bu mücadeleye, bu çalışmaya, bu gayrete devam edeceğiz” dedi.

ET VE TEREYAĞI 
FIYATLARI SABITLENDI

Yem sanayicilerinden ramazan kararı

MARMARABIRLIK’TEN
ORTAKLARINA 

860 MILYON 
TL ÖDEME  

İSTANBUL 
TICARET ODASI 
144 YAŞINDA

2025’TE 
KURULAN 
ŞIRKET SAYISI 
%1,5 AZALDI

Marmara Zeytin Tarım Satış Kooperatifleri 
Birliğinin (Marmarabirlik) yaptığı açıklamaya göre, 
2025-2026 ürün alım kampanyası içerisinde ürün 
bedellerinin yüzde 50’sini 15 günlük periyotlarda 
ortaklarına peşin olarak ödeyen Marmarabirlik, 
ürün bedellerinin geri kalan kısmının yarısını 13 
Şubat’ta ödeyecek. 860 milyon lira tutarındaki 
bu ödemeyle ürün bedellerinin yüzde 75’i, yani 2 
milyar 580 milyon lira ödenmiş olacak. Kalan yüzde 
25’lik bölüm de en geç nisan ayı içinde ortakların 
hesabına yatırılacak.  Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Marmarabirlik Yönetim Kurulu Başkanı Ali 
Yıldız, geçen dönem 3 milyar 362 milyon liralık ürün 
alımı yapıldığını, bu kampanya döneminde ise 3 
milyar 440 milyon lira tutarında ürün alımı ger-
çekleştirildiğini kaydetti. Göreve geldikleri günden 
bugüne üreticilerine doğru veriler ve sürdürülebilir 
çözümler sunmaya gayret gösterdiklerini vurgu-
layan Yıldız, “Bundan sonraki adımlarımızda da 
ortaklarımız ile birlikte büyümek için stratejiler 
geliştiriyoruz” ifadelerini kullandı.

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şekib 
Avdagiç yaptığı yazılı açıklamada, “İTO etkisini ve 
gücünü Türkiye’nin her köşesinde, dünyanın her 
ülkesinde ve kıtasında hissettiriyor. Çünkü İTO bir 
ses verdi mi, bu ses her yerde yankılanır. Çünkü 
biz İstanbul Ticaret Odasıyız. 144’üncü 
yılımızda bize bu gücü verdiği için 
800 bin üyemize, onları temsil 
eden meclisimize ve meslek 
komitelerimize şükranları-
mı sunuyorum” ifadelerini 
kullandı. İTO’yu 144’üncü 
yılında hizmet kalitesi 
açısından en üst noktaya 
taşımak için çalıştıklarını 
belirten Avdagiç, üyelerinin ve 
sektörlerin sıkıntılarını ve taleplerini 
ilgili mercilere her zaman ilettiklerini ve 
kamuoyu önünde de yüksek sesle dile getirdik-
lerini söyledi. Odanın gücünü 800 bin üyesinden 
aldığını vurgulayan Avdagiç, “Şevkimizden hiçbir 
şey kaybetmediysek, ayaklarımız sendelemeden 
hep sabit kaldıysa, çalışma kararlılığımız her 
daim arttıysa, bunu üyelerimizden aldığımız 
güçle başardık” ifadelerini kullandı.

TOBB, Aralık 2025 dönemine ilişkin kurulan ve 
kapanan şirket istatistiklerini açıkladı. Buna 
göre, 2025 yılında kurulan şirket sayısı, 2024 
yılına göre yüzde 1,5 oranında azaldı. Aynı 
dönemde kurulan kooperatif sayısı yüzde 30,9 
düşerken, kurulan gerçek kişi ticari işletme 
sayısı yüzde 10,8 arttı. 2025 yılında kapanan 
şirket sayısı yüzde 5,9, kapanan kooperatif 
sayısı yüzde 6,4 oranında arttı. Kapanan gerçek 
kişi ticari işletme sayısında ise yüzde 8,1 azalış 
kaydedildi. Aralık 2025’te kurulan şirket sayısı, 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,1 arttı. Aynı 
dönemde kurulan gerçek kişi ticari işletme sa-
yısı yüzde 4,5 yükselirken, kurulan kooperatif 
sayısı yüzde 11,7 azaldı. Aralık ayında kapanan 
şirket sayısı yüzde 3,6, kapanan kooperatif 
sayısı yüzde 2,3, kapanan gerçek kişi ticari 
işletme sayısı ise yüzde 11,1 oranında azaldı.

Ankara Perakendeciler Derneği (PERDER) ile Et ve Süt Kurumu 
(ESK) arasındaki protokol kapsamında kırmızı et ve tereyağı 

fiyatlarında ramazan sonuna kadar sabitlemeye gidilmesi kararlaştı-
rıldı. Ankara PERDER Başkanı Ramazan Gülhan, yazılı açıklamasında, 
uygulamanın ramazan ayı öncesinde artış gösteren gıda talebi ve 
piyasa koşulları dikkate alınarak, vatandaşın alım gücü-
nü korumaya yönelik hayata geçirildiğini bildirdi. 
ESK ile yaklaşık 3 yıldır devam eden söz konusu 
protokol sayesinde, piyasa dalgalanmalarına 
rağmen vatandaşların uygun fiyatlı ve gü-
venilir ete erişimini sağladıklarını belirten 
Gülhan, “Bu çalışma ticari bir kampanya 
değil, doğrudan vatandaşa hizmet etmeyi 
esas alan sosyal sorumluluk anlayışının bir 
sonucudur” ifadesini kullandı.

Gülhan, ramazan sonuna kadar geçerli olacak 
uygulama kapsamında, Yunus, Altunbilekler, City Gross, Gimsa, Gimat 
Gross, Anka Gross, Fix Gross, Ata Gross, AHM Okyanus, ADL Okyanus, 
Aru Gross, Bildirici, Kent Gross, Güreller, Ada Gross, Burak, Soykan, 
GrossA ve Gürkanlar marketlerin şubelerinde ithal kırmızı et ve tere-

yağı fiyatlarının sabitlendiğini kaydetti. Uygulamanın 
temel amacının ramazan döneminde fahiş fiyat artış-

larının önüne geçmek, erişilebilir gıda arzını sürdürmek 
ve tüketici lehine piyasa dengesini korumak olduğunu 
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T.C. İSTANBUL 
2. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO: 2025/849 Esas
Davacı ESİNDERYA ALÖMEROĞLU 
tarafından davalı DENİZKUŞU HAVA 
YOLU TAŞIMACILIK VE TİCARET 
ANONİM ŞİRKETİ aleyhine açılan İflas 
(Doğrudan Alacaklı Tarafından Talep 
Edilen İflas (İİK 177)) davası nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 
05/02/2026 günü saat 15:00’a 
bırakılmıştır.
İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca 
alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan 
itibaren 15 gün içinde mahkememize 
müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur. 
05.01.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2387223

T.C. ORDU 
3. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2025/19 Tereke Satış 19/01/2026
Konu : Şeref Salman TEREKENİN 
İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ 
YAPILDIĞINA DAİR İLAN
Fatsa 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 
2023/7 Tereke Esas sayılı dosyasında 
ŞEREF SALMAN T.C:13436822504 
(Adresi: Bacanak Mah. Bacanak Sok. 
No: 8 Fatsa/Ordu) hakkında terekenin 
iflas hükümlerine göre tasfiyesine 
karar verilmiş olup, 2025/19 Tereke 
Satış numarası ile tasfiye işlemlerine 
başlanılmıştır.
Müteveffanın terekesi yukarıda numarası 
yazılı memurluğumuz dosyasından 
İİK 218 uyarınca Basit Tasfiye usulde 
tasfiye edilecektir. Alacaklılar ve istihkak 
iddiasında bulunan ile borçlular ve 
müflisin mallarını her ne sıfatla olursa 
olsun ellerinde bulunduranlar bu ilan 
tarihinden itibaren 1ay içinde iddialarını 
belgeleri ile bildirmeleri, alacak kaydı 
yaptıran alacaklıların alacak kaydı 
başvurma harcını (1.206,00TL) 
memurluğumuz harç hesabına yatırarak 
bilgi verilmesi, bu müddet içinde 
alacaklılardan birinin giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde 
yapılmasını isteyebileceği hususu tebliğ 
ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386744T.C. KONYA 8. AİLE 
MAHKEMESİ

Sayı : 2025/374 Esas
İLAN METNİ
Davacı , HASAN HÜSEYİN DÜZ ile 
Davalı , SALMA EL MOUTARAJJI 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan Boşanma (Evlilik Birliğinin 
Temelinden Sarsılması Nedeni 
İle Boşanma (Çekişmeli)) davasI 
nedeniyle Davacı tarafından boşanma 
talebiyle dava açılmış olup davalının 
adresine çıkartılan davetiyelerin iade 
dönmesi nedeniyle ilanen tebligata 
karar verildiği iş bu ilanın gazetede 
yayınlanmasından sonra davalının 2 
hafta içinde cevap ve delil dilekçesini 
masrafları ile birlikte mahkememize 
bildirmesi, bildirmediği takdirde dava 
dilekçesindeki iddiaları inkar etmiş 
sayılacağı hususu ihtaren ve ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386214

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

Maliye Hazinesi ile İstanbul 
Defterdarlığı arasında mahkememizde 
görülmekte olan 2019/12 E sayılı 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle; Üsküdar İlçesi, Arakiyeci 
Hacı Cafer Mahallesinde bulunan 
205 Ada,12 Parsel sayılı 1782,82 m2 
yüzölçümlü taşınmazın 173/4608 hisse 
maliki Musa , 456/4608 hisse maliki 
Osman’ın gaip olması nedeniyle Musa 
ve Osman hakkında görgüsü ve bilgisi 
olanların TMK 33/2 ve 3. maddesi 
uyarınca ilan tarihinden itibaren 6 ay 
içinde mahkememize başvurarak bilgi 
vermeleri rica olunur.03.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386803

T.C. ORDU 1. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ 

MEMURLUĞU
Sayı : 2024/1 Tereke Satış
Konu : İlan
İFLASIN KAPATILDIĞINA DAİR İLAN
Ordu 1. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin 
2024/1009 Esas, 2024/933 Karar 
sayılı ilamı ile TANER GÜNİNDİ 
6 6 8 7 4 0 4 9 0 2 6 ’ ı n t e r e k e s i n i n 
iflas hükümlerine göre tasfiyesi 
tamamlanarak Ordu 1. Sulh Hukuk 
Mahkemesi’nin 28/02/2025 tarih ve 
2024/1009 Esas, 2024/933 sayılı 
ek kararı ile İİK’nun 254. maddesi 
gereğince KAPATILMIŞTIR. İİK’nun 
166. maddesi gereğince ilan ve tebliğ 
olunur.20/01/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386754

ORDU 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2022/1123
KARAR NO : 2025/1392
DAVALI HATİCE KIZILDENİZ
TC Kimlik No:158*****886, D*** ve 
A***’den olma, 1953 doğumlu.
Davacı Çilem Özbek vekili tarafından 
açılan Ortaklığın Giderilmesi davasının 
yapılan yargılaması sonucunda, 
tüm araştırmalara rağmen adresi 
tespit edilemeyen Hatice Kızıldeniz’e 
aşağıda yazılı hükmün ilanen tebliğine 
karar verilmiştir.
HÜKÜM :
“1-Ordu ili, Altınordu ilçesi, Boztepe 
Mahallesi, 163 ada 14 parsel, 163 
ada 15 parsel, 164 ada 9 parsel, 164 
ada 10 parsel sayılı taşınmazlardaki 
paydaşlar arasındaki ortaklığın tüm 
hak ve yükümlülükleriyle birlikte SATIŞ 
SURETİYLE GİDERİLMESİNE, satışın 
umuma açık Açık Artırma Usulü ile 
yapılmasına, kararın tebliğinden 
itibaren iki hafta içerisinde Samsun 
Bölge Adliye Mahkemesinde 
istinaf yolu açık olmak üzere karar 
verilmiştir”
İşbu ilanın ilan edildiği tarihten itibaren 
7 gün sonra tebliğ sayılmış sayılacağı 
hususu ilanen tebliğ olunur. 18/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386751
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Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Manisa’daki programı kap-
samında Valiliği ziyaret etti. 
Valilik Şeref Defteri’ni imza-
layan Bayraktar, Vali Vah-
dettin Özkan’la makamında 
görüştü, kentteki çalışma-
larla ilgili bilgi aldı. Bayraktar, 
daha sonra Manisa Celal 
Bayar Üniversitesi Süleyman 
Demirel Kültür Merkezi’nde 

gerçekleştirilen Manisa 
TOKİ 500 Bin Sosyal Ko-

nut Projesi Kura Çekim 
Töreni’ne katıldı.

Burada konuşan 
Bayraktar, AK Par-

ti hükümetlerinin 
Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan liderliğinde 
son 23 yılda devrim denebi-
lecek çok önemli projelere 
imza attığını söyledi. TO-
Kİ’nin Türkiye’de sessizce 
çok büyük bir devrime imza 
attığını belirten Bayraktar, 
“455 bin deprem konutunu 
işte 3 yıldan kısa bir zaman 
içerisinde, 2 yıl içerisinde hak 
sahiplerine teslim ettiler. 

23 yıla baktığınızda 1 mil-
yon 750 binin üzerinde konut 

Türkiye’de inşa edildi. Bütün 
dünyada gıptayla takip edilen 
çok önemli bir kurumumuz” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye Yüzyılı’nın eseri
Bakan Bayraktar, Tür-

kiye’nin son 23 yılda şehir-
leşmede ve birçok alanda 
önemli devrimsel adımlar 
attığına işaret ederek, şöyle 
konuştu: 

“Bunların olmasında 
en önemli güç, en önemli 
mesele siyasi irade. Güçlü 
bir yönetim anlayışı, kararlı 
bir duruş, inançlı bir ekip ve 
7-24 vatandaşını, milletini 

düşünen bir liderin etrafında 
oluşmuş AK Parti kadroları. 
Cumhurbaşkanımızın ortaya 
koyduğu yeni vizyon Türkiye 
Yüzyılı. İnşallah bu yüzyılı, 
Türk yüzyılı yapacak çok 
önemli bir proje, çok önemli 
bir vizyon. 

Bunun içerisinde her 
alanda farklı konular var. Bu 
500 bin konut konusu da işte 
Türkiye Yüzyılı vizyonunun 
eserlerinden bir tanesi. Biz 
hemen her vatandaşımızı 
inşallah ev sahibi yapana 
kadar bu mücadeleye, bu 
çalışmaya, bu gayrete devam 
edeceğiz. Bu proje çok büyük 
bir teveccüh gördü milleti-
mizden. 

Yaklaşık 8 milyonun üze-
rinde başvuru oldu. Bunun 
şartları sağlayan herhâlde 
5-6 milyon civarında bir baş-
vuru var ve yine şimdi 500 
bin konut sahiplerini inşallah 
bulacak. 120 bin civarında 
kura çekimi yapıldı. Bugün 
burada Kastamonu ve bir 
ilimizde daha var. Manisa’da 
yaklaşık 7 bin 500 konut, 
sahipleriyle bu kura çekimde 
bir anlamda buluşacak.”

Alparslan Bayraktar

Ramazan Gülhan

Türkiye Yem Sanayicileri Birliği (TÜRKİYEM-BİR) Başkanı Ülkü Karakuş, “Yem fiyatlarını 
artırmama yönünde çalışmalarımız devam etmektedir” açıklamasında bulundu.

Şekib Avdagiç

242 MILYON  
LIRA CEZA  

Tüketiciyi yanıltmaya 

Ticaret Bakanlığı bünyesindeki Reklam 
Kurulundan edinilen bilgiye göre, 

tüketicilerin reklam ve tanıtım yoluyla 
yanıltılmasını önlemek için çalışmalar titizlikle 
devam ediyor. Kurul, geçen yıl gıda, sağlık, 
iletişim ve örtülü reklamlar dâhil olmak üzere 
farklı sektörlerle ilgili toplam 27 bin 787 dosya 
inceledi. Söz konusu başvurulardan, 1620 dosya 
esastan karara bağlanırken, 26 bin 164 dosya 
hakkında ise incelemeye alınması kararı verildi. 
Dosyaların 974’ü hakkında durdurma cezası, 7’si 
hakkında tedbiren durdurma kararı ve 111 dosya 
hakkında da erişim engeli kararı verildi. Geçen 
yıl ilgililer hakkında toplam 242 milyon 230 bin 
515 lira idari para cezası uygulandı.



ESAT YONTUNÇ HAKKINDA ADLI KONTROL KARARI

İstanbul'daki uyuşturucu ve fuhuş soruşturması kapsamında gözaltına alınan yapımcı 
Esat Yontunç, adli kontrol tedbiriyle serbest bırakıldı. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Kaçakçılık, Narkotik ve Ekonomik Suçlar Soruşturma Bürosunca yürütülen uyuşturucu 

ve fuhuş soruşturması kapsamında, yurt dışında olduğu tespit edilen ve hakkında 
çıkarılan yakalama kararının ardından İstanbul Havalimanı'nda gözaltına alınan 

Yontunç'un emniyetteki işlemleri tamamlandı. Savcılıkta ifade veren Yontunç, adli 
kontrol talebiyle sulh ceza hâkimliğine sevk edildi. Hâkimlik Yontunç hakkında, "bir 
kimseyi fuhuşa teşvik etmek veya aracılık etmek veya yer temin etmek" suçundan 

"yurt dışı çıkış yasağı" şeklinde adli kontrol tedbiri uygulanmasına karar verdi. 
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Venezuela’nın No-
bel Ödüllü muhalif 
ismi María Corina 
Machado ödülünü 

alır almaz İsrail televizyonu-
na canlı yayına bağlanarak 
büyükelçiliklerini Kudüs’e 
taşıma sözü verdi. Neden 
verdi? Çünkü Washington’un 
gönlüne giden yolun Tel 
Aviv’den geçtiğini biliyordu. 
ABD’deki Yahudiler, Başkan 
Trump’ı “ABD’nin ilk Yahudi 
başkanı” olarak adlandırı-
yorlar. Trump bu hitaptan 
rahatsızlık duymadığı gibi bu 
sıfatın altının çizilmesinden 
hoşnut görünüyor. Trump’ın 
ikinci döneminde Siyonist 
İsrail ABD’nin talep kapısı 
gibi çalışıyor. İranlı rejim 
karşıtlarının da bu kapıya 
yöneldikleri görüldü. Yurt 
dışında ikamet eden muha-
lif İranlılar İran’daki Sokak 
taşkınlıklarını destekleme 
eylemlerinde İsrail bayrak-
larıyla boy gösterdiler. İran’ın 
devrik şahının oğlu Rıza 
Pehlevi “İsrail’e 2500 yıl önce 
Yahudi halkını özgürleştir-
meye ve Kudüs’teki Tapınağı 
yeniden inşa etmeye yardım 
eden Büyük Kiros’un soyun-
dan geldiğimizi göstermek 
için gittim” diyerek ABD’den 
onay alabilmek adına Siyonist 
seviciliğine soyundu. 

Aynı kapının Suriye sa-
hasında da kullanıldığı 
görülüyor. SDG elebaşı Maz-
lum Abdi İsrail basın organ-
larına verdiği demeçlerde 
ABD’nin Suriye’den çekilme-
mesi gerektiğini söyleyerek 
müttefiklik ilişkilerinde 

kendilerini kullanmayı 
sürdürmelerini talep etmiş-
ti. SDG’nin dış ilişkiler yüzü 
İlham Ahmed de İsrail dev-
letinden bazı isimlerle temas 
kurduklarını açıkça ifade 
ederek “kaynağı ne olursa 
olsun” desteğe açık olduk-
larını ilan ediyor. Gazze’de 
soykırım suçu işleyerek ka-
dın, çocuk demeden 71 binden 
fazla insanın canını alan bir 
İsrail ortadayken İslam âle-
mine mensupmuş gibi sureti 
haktan görünüp bu yapıya 
yaranmaya çalışanların po-
zisyonu ne siyaseten ne de 
ahlaken izah edilebilir değil-
dir. Üstelik böylesi bir man-
zarada Müslümanların katili 
Siyonistlerden yardım dilenen 
SDG’nin Suriye’deki Kürtlerin 
temsilcisi olarak sunulması 
bu pespayeliğin kirli bir bo-
yutudur. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel “Suriye’deki bütün 
Kürtleri terörist olarak gören, 
neredeyse ‘atom bombası 
atalım’ diyen bir bakış açısı 
var” sözleriyle SDG’yle Kürt-
leri bilinçli biçimde eşitlemeye 
çalışmıştır. Suriye’de temizlik 
konusu necasetin ismi “Kürt” 
değil, emperyalizmin saha 
unsuru olan SDG’dir. SDG’yle 
Müslüman Kürt’ü aynı çuvalın 
içine sokmak bu toprakların 
kardeşliğine ve Müslüman 
Kürt’ün şerefine sürülecek bir 
lekedir. Özgür Özel, Gazze’de 
soykırım suçu işleyen İsra-
il’den yardım dilenen terörist-
leri değil, bu terör yapılarıyla 
mücadele edenleri hedef tah-
tasına yerleştirerek önceki 
genel başkanının “PYD mi 
bize saldıracak” açıklamasını, 
CHP’li milletvekillerinin “Sı-
nırımızda başkası olacağına 
PYD olsun” rezilliklerini aynı 
çizgide yeniden üretmiştir. 
CHP’den de zaten başka bir 
siyasi yaklaşım beklenmesi 
mümkün mü? Türk-Kürt 
kardeşliğini atom bombasıyla 
yok etmek isteyenler asıl bu 
zihniyettekiler değil mi?

KÜRTLERLE 
SDG’Yİ EŞİTLEMEK

İstanbul'da gerçekleştirilen 
polis uygulamasında, 
aralarında çeşitli suçlardan 
aranan 625 şüphelinin 
de bulunduğu 1100 kişi 
gözaltına alındı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü koordinesinde, 
iki aşamalı "Huzur İstanbul" 
uygulaması yapıldı. İlk 
aşamada 20.00-22.00 
saatlerinde 215 noktada 1439 
personelin katılımıyla sabit 
yol uygulaması gerçekleş-
tirildi. Uygulamaya, polis 
helikopteri ile Deniz Limanı 
Şube Müdürlüğüne bağlı 
5 bot destek verdi. İkinci 
aşamada ise 22.00-23.59 
saatlerinde 1306 personelin 
katılımıyla umuma açık 
yerler denetlendi. Uygulama 
kapsamında, 370 bin 905 
kişinin genel bilgi toplama 
(GBT) sorgulaması yapıldı. 
Kontrollerde, aralarında 
çeşitli suçlardan aranan 625 
şüphelinin de bulundu-
ğu 1100 kişi gözaltına 
alındı. Denetimlerde, 68 
ruhsatsız tabanca, 1 tüfek, 
12 kurusıkı tabanca, 21 fişek, 
906,88 gram uyuşturucu, 
104 uyuşturucu hap ve 
uyuşturucudan elde edildiği 
değerlendirilen 14 bin 670 
lira ele geçirildi. Ekiplerce 
525 umuma açık iş yeri 
denetlendi, 6 kişi hakkında 
idari işlem yapıldı. Trafik 
denetimlerinde ise 40 bin 
106 araç ve 894 motosiklet 
kontrol edildi. 2 bin 738 araç 
ve motosiklet ile 19 sürücüye 
işlem yapılırken, 3 araç 
trafikten menedildi. Dene-
timlerde toplam 507 bin 795 
lira trafik cezası kesildi.

Ankara Valiliği, polis ve jandar-
manın operasyonlarında çeşitli 
suçlardan aranan 1025 kişinin 
yakalandığını bildirdi. Valilikten 
yapılan açıklamaya göre, aranan 
şüphelilerin yakalanmasına 
yönelik 16-22 Ocak'ta emniyet ve 
jandarma ekiplerince kapsamlı 

çalışma yürütüldü. Çalışmalar-
da, 20 yıl ve üzeri hapis cezası 
olan 6, 10 yıl ve üzeri hapis cezası 
bulunan 27, 5 ila 10 yıl arası hapis 
cezası olan 48, 5 yıla kadar hapis 
cezası bulunan 348 ve ifadeye 
yönelik aranan 596 şüpheli olmak 
üzere 1025 kişi yakalandı.

Başkentte, aranan 
1025 şüpheli yakalandı

Ahmet Özer'e 6 yıl 3 ay 
hapis cezası

T.C. MİLAS 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ’NDEN
İLAN
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üvenli İnternet 
Hizmeti'nin 2011'de 

internetin güvenli 
kullanımına dair artan 

talepler üzerine hayata geçirildiği-
ni hatırlatan Uraloğlu, bu hizmetle 
başta çocuklar olmak üzere 
aboneleri internetteki olumsuz 
içeriklerden korumayı amaçladık-
larını vurguladı. Uraloğlu, Gü-
venli İnternet Hizmeti sayesinde 
abonelerin yasaklı madde ticareti 
yapan, şiddet içeren, ırkçılık ve 
nefret söylemi üzerine yayın oluş-
turan, terör propagandası yapan 
ve suç işlemeyi anlatan siteler ile 
dolandırıcılık sitelerinden talebe 
bağlı ve ücretsiz şekilde korunma 
imkânına sahip olduğuna işaret 
ederek, hizmet kapsamında geliş-

tirilen "Çocuk" ve "Aile" profille-
rinden birini tercih eden kullanıcı-
ların, karşılaştıkları sorunu hemen 
iletme ve tedbir alınmasını talep 
etme hakkına sahip olduğunu 
aktardı. Çocuk profilinin "izinli 
liste" yöntemine göre çalıştığına 
dikkati çeken Bakan Uraloğlu, "Bu 
yöntemde çocuklarımız, güvenli 

olduğu onaylanmış belirli sayıdaki 
internet sitelerine erişim sağla-
maktadır. Aile profili ise 'yasaklı 
liste' yöntemine göre çalışmak-
tadır. Bu yöntemde zararlı içerik 
barındıran sitelerden oluşan 
listeye erişilememekte, bu liste 
haricindeki tüm internet sitelerine 
erişilebilmektedir. 2025 Aralık 
sonu itibarıyla Güvenli İnternet 
Hizmeti abone sayısı 55 milyon 
kişiyi aştı" bilgisini paylaştı.

Eğitimde 300 bin  
kişiye ulaşıldı

Uraloğlu, bilinçlendirme ve far-
kındalık oluşturma amacıyla her 
yıl eğitimler düzenlendiği bilgisini 
vererek, şu değerlendirmelerde 
bulundu: "Bu yıl içinde şimdiye 

kadar 138 eğitim gerçekleştirildi 
ve bu süreçte yaklaşık 22 bin 
kişiye ulaşıldı. Güvenli İnternet 
Merkezi'nin kurulmasından bu 
yana ise toplamda 1781 eğitimde 
300 binden fazla kişiye ulaştık. 
Bu eğitimler özellikle çocuklar 
ve gençlerin internet kullanım 
becerilerini geliştirirken, interne-
tin riskleri konusunda farkındalık 
kazanmalarını sağlamaktadır.

Güvenli İnternet Tırı Projesi'yle 
teknolojiye erişimi sınırlı çocukları-
mız, internetin güvenli kullanımına 
dair bilinçleniyor. Bugüne kadar 
Güvenli İnternet Tırı ile 200'den fazla 
okul ziyaret ettik, 85 bin öğrenciye 
ulaştık. Çocuklarımızın teknolojiyi 
doğru ve bilinçli kullanmaları için bu 
tür projeleri artırmayı hedefliyoruz."

GÜVENLi iNTERNET ABONE SAYISI 
55 MiLYONU AŞTI
Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğ-
lu, 2025 Aralık 
sonu itibarıyla 
Güvenli İnternet 
Hizmeti'nden 
(GİH) faydalanan 
abone sayısının 
55 milyonu aştı-
ğını bildirdi.

G

ABDULKADIR URALOĞLU

FIBER INTERNETTE 
9,2 MILYON ABONE
Türkiye'de fiber internet abo-
ne sayısı, geçen yılın üçüncü 
çeyreğinde bir önceki yılın aynı 
çeyreğine göre yüzde 21,6 artarak 
9 milyon 292 bin 587 oldu. Geli-
şen teknolojik ürünler ve internet 
teknolojilerinin hayatın birçok 
alanında kullanımıyla birlikte Tür-
kiye'de geniş bant internet abone 
sayısı 2025'in üçüncü çeyreği 
itibarıyla 98 milyon 243 bin 443'e 
çıktı. Böylece, ülkedeki geniş bant 
internet abone sayısı 100 milyona 
yaklaşmış oldu. Söz konusu sayı, 
bir önceki yılın aynı çeyreğine 
göre yüzde 1,9 büyüme kaydetti. 
Türkiye'deki fiber internet abonesi 
sayısı, 2024'ün üçüncü çeyreğin-
de 7 milyon 638 bin 959 olarak 

kayıtlara geçti. Bu sayı, 2025'in 
üçüncü çeyreğinde ilk defa 9 mil-
yon barajını aşarak 9 milyon 292 
bin 587'ye ulaştı. Böylece fiber in-
ternet abone sayısı bir önceki yılın 
aynı çeyreğine göre yüzde 21,6 
artış gösterdi. Bunların 8 milyon 
93 bin 215'ini "eve kadar fiber", 1 
milyon 199 bin 372'sini de "binaya 
kadar fiber" aboneleri oluşturdu. 
Türkiye'deki internet abonelerinin 
büyük bölümünü "mobil cepten 
internet kullanıcıları" oluşturdu. 
Verilere göre 2024'ün üçüncü 
çeyreğinde 75 milyon 633 bin 373 
olan mobil cepten internet abone 
sayısı, 2025'in aynı çeyreğinde 
yüzde 1,2 artışla 76 milyon 518 
bin 642'ye yükseldi.

Huzur İstanbul 
uygulamasında 
1100 gözaltı 

İstanbul'da "silahlı terör örgütü 
PKK/KCK üyesi olmak" suçun-
dan tutuklanmasının ardından 
Esenyurt Belediye Başkanlığı 
görevinden uzaklaştırılan 
Ahmet Özer, aynı suçtan yar-
gılandığı davada 6 yıl 3 ay hapis 
cezasına çarptırıldı. İstanbul 14. 
Ağır Ceza Mahkemesince Mar-
mara Cezaevi'nin karşısındaki 
salonda yapılan duruşmaya, 
tutuksuz sanık Özer ile avukat-
ları katıldı. Cumhuriyet savcısı, 
bir önceki celse verdiği sanık 
Özer hakkında "silahla terör 
örgütüne üye olma" suçun-
dan 7 yıl 6 aydan 15 yıla kadar 
hapis cezası istemli mütalaasını 
yeniden talep etti. Savunma 
yapan Özer, bugün önemli ve 
tarihi olabilecek bir karar du-
ruşmasının yapıldığını söyledi. 
Şimdiye kadar yapılan celseler-
de iddianameye dayalı suçlama-

ların, toplanan deliller ve tanık 
ifadeleriyle çürütüldüğünü öne 
süren Özer, "Öz geçmişim, ya-
yınlarım, konuşmalarım terörle 
yan yana getirilemez. Müta-
laada, iddianamedeki iddialar 
ileri sürülmeye devam etmiştir. 
İddia makamının, savunmamı 
dikkate almaması esef vericidir. 
Bütün haklarım ihlal edildi. Lehe 
olan deliller dosyaya konulmadı" 
iddiasında bulundu. Kararını 
açıklayan mahkeme heyeti, sa-
nık Ahmet Özer’in "silahlı terör 
örgütü PKK/KCK üyesi olmak" 
suçundan 6 yıl 3 ay hapis ceza-
sına çarptırılmasına hükmetti.
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Bilirkişilik 
başvuru süresi 
16 Şubat'a 
uzatıldı
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
vatandaşlardan gelen yo-
ğun talepler doğrultusunda, 
bilirkişilik başvuru süresini 
16 Şubat’a kadar uzattıklarını 
bildirdi. Tunç, NSosyal hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
hakikatle güçlenen bilirkişiliğin, 
güven veren yargının teminatı 
olduğunu belirtti. Bilirkişilik 
kurumunun, yargılamada 
çözümü özel veya teknik bilgi 
gerektiren konularda hâkim 
ve savcılara alanında uzman 
kişilerce tarafsız ve bilimsel 
görüş sunulmasını sağlayan 
müessese olduğunu aktaran 
Tunç, yargılamada bilimsel ve 
teknik bilginin doğru şekilde 
değerlendirilmesinin, güçlü, 
nitelikli ve güvenilir bir bilirki-
şilik müessesesiyle mümkün 
olduğuna işaret etti. Bu anlayış-
la bilirkişiliği liyakat, eğitim ve 
etik ilkeler temelinde yeniden 
yapılandırdıklarını vurgulayan 
Tunç, “Temel ve yenileme eği-
timlerini ihtiyaca uygun şekilde 
yaygınlaştırdık. Denetim ve 
performans değerlendirme-
leriyle hesap verebilirliği esas 
aldık. Bugüne kadar 221 bin 
122 kişiye bilirkişilik temel 
eğitimi, 33 bin 61 kişiye bilirkişi 
yenileme eğitimi verdik.” açık-
lamalarında bulundu. Nitelikli 
uzmanların sisteme katılımını 
teşvik etmek için yeni bilirkişi 
listelerini liyakat ve uzmanlık 
esasıyla yeniden belirlediklerini 
kaydeden Tunç, “Vatandaşla-
rımızdan gelen yoğun talepler 
doğrultusunda, herhangi bir 
mağduriyet yaşanmaması için 
bilirkişilik başvuru süresini 16 
Şubat 2026 tarihine kadar uzat-
tık. Bilirkişilik sistemimizi daha 
da güçlendirecek bu adımların, 
yargı camiamıza ve milletimize 
hayırlı olmasını diliyorum.” 
ifadelerini kullandı.

TÜRKIYE’DE HAVACILIK EĞITIMLERININ 
‘SIFIR NOKTASI’: THK
Havacılığın hemen her branşında 
verdiği hizmetler ve yetiştirdiği 
sayısız pilotla Türkiye’nin 100 yıldır 
“yüz aklarından” olan Türk Hava 
Kurumu (THK), yetenekli ve nite-
likli eleman yetiştirmek üzere ku-
racağı yeni havacılık ekosistemiyle, 
bu alandaki eğitimlerin “ilk adresi” 
olmayı hedefliyor. Mustafa Kemal 
Atatürk’ün talimatlarıyla 1925 yılın-
da “Türk Tayyare Cemiyeti” adıyla 
kurulan, Kore Savaşı ve Kıbrıs Barış 
Harekâtı’nda görevli askerlere 
paraşüt eğitimi veren, Türk Silahlı 
Kuvvetlerine pilot yetiştiren, 1’inci 
Dünya Hava Oyunları’na ev sahip-
liği yapan THK, yeni dönemde de 

eğitimlerin yanı sıra çeşitli etkinlik 
ve faaliyetlerle havacılığı 7’den 
70’e herkese sevdirmeyi amaçlı-
yor. THK Kayyum Heyeti Başkanı 
Kemal Yurtnaç, kurumun Atatürk 
tarafından havacılığı sevdirmek için 
kurulduğunu belirterek, 100 yıldır 
sivil ve askeri alanlarda paraşütten 
pilotluğa kadar çeşitli havacılık 
eğitimleri verdiklerini anlattı. 

Gençlerden yoğun ilgi
THK’nin orta ve uzun vadede 

gençleri havacılığa özendirerek, 
içinde bulundukları ekran bağım-
lılığı ve zararlı alışkanlık tehditle-
rinden uzak tutmayı amaçladığına 

işaret eden Yurtnaç, “Gençlerden 
THK Üniversitesine yoğun ilgi var. 
2024 yılında yüzde 65 olan doluluk 
oranımız, 2025 yılında yüzde 96’ya 
çıktı. Bu artışta, gençlerin hava-
cılığa olan ilgisinin yanında bizim 
yapılanmamızdaki değişiklik de 
etkili oldu. Türkiye’deki üniversite-
lerimizin çoğunda havacılıkla ilgili 
birimler var ama burası butik bir 
üniversite. Tamamen havacılıkla 
ilgili bölümler var. Bir tarafta pist, 
diğer tarafta uçak tamir atölyeleri 
ve eğitim bölümleri bulunuyor. Bu 
imkanlar Türkiye’de tek, dünyada 
ise sayılı üniversitelerde var” diye 
konuştu.

ANTALYA ‘GASTRONOMIDE’ DE ATAĞA GEÇTI

Sabri Ülker Vakfı’nın ‘İn-
sanlığa hizmet için bilime 
destek’ anlayışıyla 10’uncu 
kez sahibiyle buluşturacağı 
Sabri Ülker Geleceğin Bilim 
Lideri Ödülü, başvurularının 
dünyanın dört bir yanından 
genç bilim insanlarının yoğun 
ilgisini çektiği duyuruldu. 
31 Ocak’a kadar alınacak baş-
vurular, dünyada ve Türki-
ye’de referans kabul edilen 
bilimsel çalışmalara imza 
atmış öncü akademisyenler 
tarafından değerlendirilecek. 
Sabri Ülker Vakfı’nın, bes-
lenme, gıda araştırmaları ve 
toplum sağlığı alanlarında 
yenilikçi bilimsel araştırma-
ları teşvik etmek amacıyla 
gerçekleştirdiği Sabri Ülker 
Geleceğin Bilim Lideri Ödü-
lü’nün 10’uncusuna yönelik 
başvuru sürecinin yoğun 

ilgiyle devam ettiği bildirildi. 
Bu yıl ödülün kapsamının 
ve etki alanının ‘Gelece-
ğin bilim liderini keşfetme’ 
vurgusuyla küresel ölçekte 
genişletilmesinin, uluslara-
rası bilim dünyasında güçlü 
bir karşılık bulduğu aktarıldı. 
İngiltere’den Hindistan’a, 
İspanya’dan Gana’ya dün-
yanın farklı coğrafyaların-
dan genç bilim insanlarının, 
beslenme ve toplum sağlığı 
alanlarında yankı uyandıran 
projeleriyle ödüle bireysel 
olarak başvuruda bulunduğu 
kaydedildi. Adayların, bireysel 
başvuruların yanı sıra aday 
gösterilme yöntemiyle de 
sürece dahil olabildiği belir-
tildi. Başvuruların 31 Ocak’a 
kadar vakfın internet adresi 
üzerinden alınmaya devam 
edileceği ifade edildi.

Sabri Ülker Bilim Ödülü'ne

Evi geç boşaltınca dava 
masrafından kaçamadı 

ULUSLARARASI ILGI

Ankara’da ev sahibi Y.E.'nin 
oğlunun konut ihtiyacı 
gerekçesiyle tahliye davası 
açtıktan sonra kiracı S.B. evi 
boşalttı. Mahkeme, dava açıl-
dığı tarihte davacının oğlu-
nun konut ihtiyacının gerçek 
ve zorunlu olduğu gerekçe-
siyle vekâlet ücreti, yargıla-
ma giderleri ve ara buluculuk 
ücretinin kiracı S.B. tarafın-
dan ödenmesine hükmetti. 
Mahkeme, konutun dava 
sürecinde tahliye edilmesi 
nedeniyle davanın konu-
suz kaldığını değerlendirdi. 
Ancak yargılama giderleri 
yönünden davanın açıldığı 
tarihteki durumu incele-
yen mahkeme, ev sahibinin 
dava açmakta haklı olduğu 
sonucuna vardı. Yapılan ince-
lemede, Y.E.’nin ve oğlunun 
üzerlerine kayıtlı başka bir 
konutunun bulunmadığı, 

oğlunun konut ihtiyacının 
gerçek ve zorunlu olduğunun 
belirlendiği belirtildi. Mahke-
me, davanın esası hakkında 
karar verilmesine yer olma-
dığına hükmederken, vekâlet 
ücreti, yargılama giderleri ve 
arabuluculuk ücretinin kiracı 
S.B. tarafından ödenmesine 
karar verdi.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Suriye’de yeni bir siyasi 
ve toplumsal yapı inşa 
ediliyor.

Haliyle devlet için-
de devlet gibi hareket etme 
arzusunda olan terör yapıla-
rının sona erdirilmesi hedef-
leniyor.

Suriye vatandaşlığı ortak 
paydasında, tüm kesimlere 
eşit sosyal güvenceler sağ-
lanmaya çalışılıyor.

HHH
Şam’ın güvenliğini 

Ankara’nın güvenliğiyle eş-
değer gören Türkiye, Suriye 
halkının birliği için aktif bi-
çimde çabalıyor.

Suriye’nin iç huzura ve 
istikrara kavuşması adına 
yalnızca elini değil, gövdesini 
de taşın altına koyuyor.

“Terörsüz Türkiye” he-
defiyle birlikte benimsenen 
“Terörsüz Bölge” vizyonu-
nun gereğini yerine getiren 
ülkemiz, terör örgütlerinin 
yalnızca sınırlarımız içinde 
değil, komşu coğrafyalarda 
da kökünün kazınmasını 
amaçlıyor.

HHH
Gelinen noktada dünya, 

bölgede Türkiye’ye rağmen 
adım atılamayacağı gerçeğiy-
le yüzleşti.

Ancak bu gerçeği, maa-
lesef Türkiye’nin ana mu-
halefeti CHP kabullenmek 
istemiyor.

İstismar politikasının her 
türlüsünü uyguluyor, atı-
lan her adım ve elde edilen 
kazanımları karalamak için 
çırpınıyor.

HHH 
Örneğin CHP’nin başı ka-

tıldığı televizyon programla-

rında, “Suriye’de terör baha-
nesiyle toplumların üzerinde 
baskı kurulmasını istemiyo-
rum” diyor.  

“Suriye’deki bütün Kürtle-
rin terörist olarak görüldüğü-
nü” iddia ediyor.

Üstüne üstlük, iktidarın 
“Atom bombası atalım, bun-
lardan kurtulalım” bakış 
açısına sahip olduğunu savu-
nuyor.

HHH
Geçmişte “YPG’yi terör 

örgütü olarak görmediğini” 
açıkça beyan eden zihni-
yet, günümüzde tam da 
kendisine yakışır işlere imza 
atıyor.

Türkiye’yi zan altında 
bırakmaya yönelik bilindik 
ezberler bir kez daha dile ge-
tiriliyor.

Lafa geldi mi “Türkiye’nin 
en eski ve köklü partisi” ol-
duğunu göğsünü gere gere 
söyleyen Özgür Özel ve 
yönetimi, giderek daha tuhaf 
hallere bürünüyor.

HHH 
Dün, terör örgütüne “Su-

riye’nin kuzeyinde devlet 
kurmasında sakınca görül-
mediği” yönünde açıklamalar 
yapılarak sahip çıkılıyordu. 

Bugün, aynı terör örgütü-
nün değirmenine, önüne ko-
nan her türlü fırsatı teperek 
silah bırakmakta direndiği 
gerçeği görmezden gelinerek 
su taşınıyor.

İnsan, bunların halini gö-
rünce onlara iktidarı nasip 
etmeyen Allah’a binlerce kez 
şükür ediyor.

HHH
Peki, CHP nasıl bu noktaya 

savruldu?
Dünyada ve bölgemizde 

yaşanan bunca gelişmeyi 
doğru okuyabilen bir siyasi 
akıldan neden bu denli uzak?

Tüm mesailerini “Ekrem 
İmamoğlu’na kim hırsız dedi” 
çetelesi tutmakla geçirme-
leri, yaşanan siyasi körlüğü 
açıklamaya yetiyor mu, yoksa 
altında yatan başka nedenler 
de var mı?

SİYASİ KÖRLÜK…

ürkiye'de MUHAFIZ 
ismiyle bilinen SMASH 

ürün ailesi, 30 mm 
(SMASH 200/30), 25 

mm (SMASH 200/25) ve 12,7 mm 
(SMASH 200/12,7) gibi farklı kalibre 
seçeneklerinden oluşan, uzaktan 
komutalı ve yüksek hassasiyetli 
stabilize silah sistemleri olarak ge-
liştirilip kullanıma sunuldu. Sistem, 
taretin üzerinde yer alan ve silahtan 
bağımsız hareket edebilen hassas 
stabilize yönlendirici sayesinde, 
zorlu ve değişken deniz koşulların-
da ve platform hareket hâlindeyken 
bile nişan hattını hedef üzerinde 
sabit tutabiliyor. Asimetrik tehditler, 
terör ve kaçakçılıkla mücadele, kıyı 
koruma ve hava savunma görev-
lerini kapsayacak şekilde geniş bir 
kullanım konseptine sahip sistem-

ler, savaş gemileri, sahil güvenlik 
botları ve insansız deniz araçları gibi 
farklı platformlara kolayca entegre 
edilebiliyor.

17 ülkeye ihracat
Dünyanın elektronik harp 

kabiliyetine sahip ilk insansız su 

üstü aracı olan MARLİN SİDA’ya 
entegre edilen SMASH sistemleri ile 
başarılı atış testleri yapıldı. Filipinler, 
Endonezya ve Malezya'nın arala-
rında bulunduğu ihracatlara Avrupa 
coğrafyasına yönelik satışların 
eklenmesiyle ihracat yapılan ülke 
sayısı 17'ye ulaştı. Akıllı mühim-

mat kullanımıyla drone sürülerine 
karşı daha etkin koruma, birden 
fazla SMASH sisteminin birbiriyle 
haberleşerek ortak bir savunma 
hattı oluşturması, düşük silüet ve 
hafifletilmiş taret ile daha küçük in-
sansız deniz araçlarına entegrasyon 
konuları üzerinde duruluyor.

ASELSAN, deniz platformlarına güç ka-
tan, dünya denizlerinde rüştünü ispatla-
yan SMASH (MUHAFIZ) Uzaktan Komu-
talı Stabilize Silah Sistemi ürün ailesine 
yeni yetenekler kazandırıyor.

ASELSAN MUHAFIZ'A YENi
YETENEKLER GELiYOR
T

Turizmi çeşitlendirmek ve yerel değerlerini tescille ekonomiye kazandırmak 
isteyen Antalya, yöresel ürün envanteriyle gastronomide de markalaşıyor. Her 
yıl milyonlarca turisti ağırlayan Antalya’nın gastronomi alanında da söz sahibi 

olması amacıyla, Valilik himayesinde coğrafi işaretler ve tescil çalışmaları odaklı 
Antalya Gastronomi Platformu oluşturuldu. Platform, Antalya’nın merkez ve 

tüm ilçelerini kapsayan detaylı çalışma gerçekleştirerek, coğrafi işaret alabilecek 
ürünlerin envanterini çıkardı. Kapsamlı çalışmaların ardından coğrafi işaret ve 

tescil alabilecek birçok ürün için başvurular yapıldı. Yaklaşık 200 ürünün tescili 
için başvurunun bulunduğu ve hâlihazırda 19 tescilli ürüne sahip olan Antal-

ya’da, bazı restoran ve otellerin menülerinde de kentin coğrafi işaretli ve yöresel 
lezzetlerine daha fazla yer verilmeye başlandı. Profesyonel Otel Yöneticileri 

Derneği Başkanı Hakan Saatçioğlu gastronomiyi öne çıkarmak için derneğin 
aylık toplantılarında yörenin coğrafi işaretli lezzetlerini tanıtacaklarını ifade etti. 

Bunu otellerin menülerinde de uygulamaya geçirdiklerini anlatan Saatçioğlu, 
“Antalya’ya 17 milyon turist geliyor, ortalama yedi gün konaklıyor. Bazıları Türk 
yemeklerini tatmadan dönüyor. Kendi yemeklerimizi tattırmak için uğraşıyoruz. 

Yemeklerle birlikte hikâyelerini de paylaşmamız lazım” dedi.
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Davos’ta Barış Kurulu Şartı’nın 
imza töreninin ardından basın 
mensuplarına açıklamalarda 
bulundu.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın özellikle Gazze’de 
olan katliamın ve soykırımın 
durdurulması için var gücüyle 
çalıştığını belirten Fidan, “Aslın-
da Barış Kurulu, birçok ülkenin 
bir araya gelerek farklı görüşle-
rini gerçekten uyumlaştırmaya 
çalıştığı bir yer. Bu uyumlaştır-
ma kolay bir iş değil, çok ciddi 
bir diplomatik müzakereyi ve 
mücadeleyi beraberinde getiri-
yor. Şimdi alanda olan kavganın, 
biz artık müzakere masasına 
taşındığına şahit oluyoruz” dedi.

Fidan, Barış Kuruluyla atıl-
ması gereken çok fazla adımlar 
olduğunu söyleyerek, ilk toplan-
tının yapıldığını kaydetti.

Gazze’ye insani yardımların 
girmesi için atılması gereken 
adımların olduğunu ve bunların 
görüşüldüğünü söyleyen Fidan, 
şunları aktardı: “Çalışmaya 
başlayan Filistinlilerden müte-
şekkil komitenin de ne türden 
ilk icraatları hayata geçirmesi 
gerekiyor, bunları şu anda masa-
ya yatırdık. Bunlar oldukça, tabii 
somut konular hayata geçtikçe 
gerek insani yardımlar konusun-
da gerek diğer hususlarda Barış 
Kurulunun daha kıymetli hâl 
alacağını düşünüyorum.”

Fidan, Suriye’de yaşanan son 
gelişmelere ilişkin, “Suriye’de 
olan gelişmeler esas itibarıyla 
bildiğiniz gibi yani sürekli ve 
belirli aralıklarla altını çizdiğimiz 
bazı gerçekler vardı, bazı hu-
suslar vardı. Biz her zaman için 
yapıcı rol oynamaya çalıştık ve 
yine çalışacağız. Suriye’nin birliği, 

bütünlüğü bizim için önemli. Su-
riyeliler için başta önemli, bölge 
için önemli” ifadelerini kullandı.

Suriye’nin son 14 yılı iç savaşla 
geçirdiğini hatırlatan Fidan, 
“Etrafındaki ülkelere terör ve 
mülteci ihraç eden bir ülkeden, şu 
anda bütünlüğe evrilen, mülteci-
lerini geri alan ve terörü durduran 
bir Suriye’ye evrilmek gerçekten 
bölgemiz için mucize niteliğinde 
bir husus” dedi.

Herkes katkı vermeli
Suriye’deki Kürtler, Aleviler, 

Yezidiler ve Türkmenler başta 
olmak üzere bütün etnik köken-
lerin, inançların ve hakların ko-
runması gerektiğinin altını çizen 

Fidan, “Herkes kendi kimliğiyle 
gurur duymalı ama Suriye va-
tandaşlığı altında da birleşmeli ve 
Suriye’ye gereken bütün katkıyı 
vermeli” diye konuştu.

Fidan, bunun hem Suriye 
hem bölge için bir barış unsuru 
olduğunu belirterek, son günler-
de Suriye’de yaşanan gelişmeleri 
genel itibarıyla iyi yönde ilerlediği 
şeklinde değerlendirdi. Suriye’de 
yaşanan bazı örgütsel propa-
ganda faaliyetlerine işaret eden 
Fidan, bu faaliyetlerin çok fazla 
dikkate alınmaması gerektiğini 
aktardı.

Fidan, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın yıllardır takip 
ettiği “tecrübeli dış politika” 

sayesinde Türkiye’nin hem 
kendi bölgesinde yapıcı rol 
oynadığını hem de küresel 
güçlerle denge politikası 
yürüttüğüne dikkat çekti.

Bu politikaları yürütürken 
Türkiye’nin menfaatinin esas 
merkeze alındığını belirten 
Fidan, ancak her zaman için 
“kazan-kazan politikasına” 
da değer verdiklerini vurgu-
ladı. Fidan, “’Kendimiz için ne 
istiyorsak karşımızdaki için de 
aynısını istiyoruz’ usulünü de 
devam ettiriyoruz. Zaten bu usul 
ve ahlak, karşımızdakileri bize 
güven duymaya, bizimle beraber 
çalışmaya iten bir husus” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

SURİYE’NİN BİRLİĞİ
BİZİM İÇİN ÖNEMLİ

Davos’ta Barış Kurulu Şartı’nın imza töreninin ardından basın mensuplarına 
açıklamalarda bulunan Bakan Fidan, “Suriye’de olan gelişmelerle ilgili her zaman için 

yapıcı rol oynamaya çalıştık ve yine çalışacağız. Suriye’nin birliği, bütünlüğü bizim için 
önemli. Suriyeliler için başta önemli, bölge için önemli” ifadelerini kullandı.

BALKAN BARIŞ PLATFORMU TOPLANDI

EVLATLARIMIZA  
DAHA GÜVENLI BIR  

GELECEK INŞA EDECEĞIZ

Balkan Barış Platformu’nun ikinci 
toplantısı Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan’ın ev sahipliğinde İstanbul’da 
gerçekleştirildi. Bakan Fidan, toplantı 
öncesi mevkidaşlarıyla bir araya 
geldi. Toplantıya Bakan Fidan’ın yanı 
sıra Bosna-Hersek Dışişleri Bakanı 
Elmedin Konakoviç, Kosova Başbakan 
Yardımcısı, Dışişleri ve Diaspora 
Bakanı Donika Gervalla-Schwarz, 
Arnavutluk Avrupa ve Dışişleri Bakanı 

Elisa Spiropali, Kuzey Makedonya 
Dışişleri ve Dış Ticaret Bakanı Timco 
Mucunski, Sırbistan Dışişleri Bakanı 
Marko Curiç, Karadağ Başbakan 
Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Ervin 
İbrahimoviç katıldı. Bakan Fidan 
mevkidaşlarıyla ikili görüşmelerde de 
bulundu. Dışişleri Bakanı Fidan’ın ikili 
görüşmelerde; bölgesel sahiplenme 
ilkesinin önemini vurgulaması, Balkan 
Barış Platformu’nun, mevcut bölgesel 

ve uluslararası süreçlerin alternatifi 
değil, tamamlayıcısı ve destekleyicisi 
niteliğinde olduğunu teyit etmesi, 
Türkiye’nin Balkanlar’da barış, diyalog 
ve refaha katkı sağlayacak somut 
projelere dayanan bir iş birliği zemini 
oluşturma yönündeki iradesinin altını 
çizmesi, AB’nin genişleme sürecinin, 
bölgesel hassasiyetleri gözeten ve 
birleştirici bir çerçevede yürütülmesi-
nin önemine dikkat çekti. (DHA)

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, TBMM İnsan 
Haklarını İnceleme 
Komisyonunda yaptığı 
sunumun ardından mil-
letvekillerinin sorularını 
yanıtladı.Muhalefetin 
‘deprem konutlarının 
faizle ve yüksek fiyatla 
vatandaşa satılacağı’ 
yönündeki iddialarını 
yalanlayan Bakan Kurum, 
“Geriye dönüp baktığınızda Antal-
ya ortada. İzmir ortada. Elazığ, 
Malatya, Van. 300 lira aidatla, 
faizsiz şekilde ödeme sistemi var. 
Hâl böyleyken sırf milletin aklını 
karıştırmak adına ‘efendim faizle 
satılıyor’, veya bunlarla ilgili ‘bu 
bedeller alınıyor’ demenin kime, 
ne faydası var? Burası hepimizin 
ülkesi. Hepimiz sahip çıkacağız. 
Hepimiz doğruları konuşacağız. 
İnsan Hakları Komisyonuna bu su-
numu yaparken oradaki deprem-
zede vatandaşlarımızın haklarını 
savunmak zorundayım. Oradaki 
emekçinin hakkını savunmak 
zorundayım. Eğer haksa orada 
200 bin adam gece gündüz çalıştı. 
Deprem konutları 2 yıl ödeme-
siz, 18 yıl faizsiz ve sabit. Sabit 
oldukça zaten faizsiz oluyor” dedi. 
Türkiye’nin ev sahipliği oranını ar-
tırma için dünya genelinde örnek 
olacak bir sosyal konut anlayışı ile 
projeler yürüttüğünü ifade eden 
Bakan Kurum, şunları söyledi: 
“Yani ev sahipliği oranını artırmalı 

mıyız? Artırmalıyız ama Avru-
pa’yla kıyas ederken Avrupa’da 
nüfusun artmadığını da ifade 
etmek lazım. Şimdi Türkiye’de 
nüfus artışı hâlen devam ediyor. 
Biz bu artışın az olmasından da 
şikâyetçiyiz. Yani daha fazla olsun 
istiyoruz. Şimdi oradaki bakışla 
buradaki farklı. Dolayısıyla elmay-
la elmayı kıyaslamak lazım.”

Arsa teslimi  
     yapılıyor

Bakan Kurum, İlk Evim İlk İş 
Yerim ve İlk Evim Arsa projelerine 
ilişkin de bilgi vererek, “İlk Evim 
İlk İş Yerim’de 250 bin yapacaktık, 
260 bin konutun inşası başladı. 
Başlamayan bir konut inşası yok. 
İlk Evim-Arsa’da 235 bin hak sahi-
bi için süreç yürütülüyor. 120 bin 
hak sahibinin imar planları yapıldı 
ve burada da arsaların teslimi 
yapılıyor” şeklinde konuştu.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada, 
tamamladıkları Çocuğun Suça 
Sürüklenmesi Sosyal Risk Haritası 
İstanbul İl Koordinasyon Toplantı-
sı’nı gerçekleştirdiklerini belirtti.

Bakan Göktaş, şunları kaydetti: 
“Çocukların suça sürüklenmesine 
yol açan riskleri erken aşama-
da tespit etmek hayati önem 
taşıyor. Sosyal risk haritalarımızla 

sahada erken uyarı ve sistematik 
izleme konusunda yeni bir dönem 
başlattık. Hedefimiz çok net, risk 
işaretlerini ilk görüldüğü yerde 
yakalamak. İlçe, mahalle ve hane 
düzeyinde riskleri doğrudan izleye-
rek harekete geçiyor, zamanında ve 
etkin müdahalelerde bulunuyoruz. 
Evlatlarımıza daha güvenli bir gele-
cek inşa etmek için aynı hassasiyet 
ve kararlılıkla çalışmaya devam 
edeceğiz.”

TOKİ DEPREM KONUTLARI 

18 YIL FAIZSIZ  
OLACAK

Bakan Kurum, muhalefetin ‘deprem konut-
larının faizle ve yüksek fiyatla vatandaşa 

satılacağı’ yönündeki iddialarını yalanladı. 
Kurum,  “Deprem konutları 2 yıl ödemesiz, 

18 yıl faizsiz ve sabit taksitlidir” dedi.

AY YILDIZLI BAYRAK BİR ŞEREFTİRAY YILDIZLI BAYRAK BİR ŞEREFTİR
Bakan Yumaklı, “Bizim için ay yıldızlı bayrak yere düşecek 
bir alamet değil, uğruna şehit olunacak bir şereftir” dedi.
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Kastamonu Halk Eğitimi 
Merkezi Konferans Salonu’nda 
düzenlenen AK Parti Kastamonu 
İl Danışma Meclisi’nde yaptığı 
konuşmada, AK Parti’nin gücünü 
milletten aldığını söyledi.

Yumaklı, şöyle devam etti: “Son 
olarak hepimizin nefretle kınadığı 
Nusaybin-Suriye sınırında bayrağı-
mıza yapılan hain saldırı, maalesef 
hepimizin sinir uçlarına dokunmuş-
tur. Bu mesajı bayrak yere düşmesin 
diye binlerce şehit veren şühedalar, 
evliyalar şehri, evladı olmaktan 
gurur duyduğum Kastamonu’dan 

kamuoyuna ifade etmek istiyorum. 
Dünyanın hiçbir yerinde bir bayrağa 
bu kadar önem atfedilmez, bir bayra-
ğa şiir yazılmaz, bir bayrağa türküler 
yazılmaz Türkiye’den başka. O yüz-
dendir ki bizim için ay yıldızlı bayrak 
yere düşecek bir alamet değil, uğruna 
şehit olunacak bir şereftir. Şairler onu 
ifade ederken, ‘kız kardeşimin gelin-
liği’ derler. Şehidimizin son örtüsü 
olarak anarlar. İşte gölgesinde huzur 
bulduğumuz bu şanlı bayrağa bizim 
bakışımız tam da bu noktadandır.”

Yumaklı, terörle mücadelede 
Türkiye’nin ilkesel ve kararlı çizgisini 
uzun süredir devam ettirdiğini an-

latarak, “Terörsüz Türkiye hedefinin 
toplumsal huzuru sağlamak, kar-
deşliği ve ortak geleceği öncelemek 
olduğunu bir kez daha ifade etmek 
istiyorum. Bu hedef, sınırlarımızın 
hemen dışında oluşabilecek tehdit-
lere karşı da net bir duruşu berabe-
rinde getirmektedir. Türkiye, kendi 
topraklarından terörü tasfiye ederken 
elbette sınır hattında yeni ve kalıcı 
risk alanlarının oluşmasına asla izin 
vermemiştir, vermeyecektir. Suriye 
sahasında ve sınırlarında yaşanan 
son gelişmeler, bu kararlılıktaki  
haklılığı bir kez daha ortaya  
koymuştur” dedi.AA

Son dönemlerde sahada ve siyasette yaşanılan hareketliliğin tesadüfi olmadığını belirten 
Yumaklı, “Türkiye ne zaman tarihi bir eşiği aşmaya çalışsa, kardeşlik bağlarını perçinlemeye 
çalışsa mutlaka kirli bir el devreye giriyor. Bugün terörü kaynağında kurutma kapasitesine  
sahip bir ülkeyiz. Bölgesel ve küresel de bir gücüz aynı zamanda. Ne yapmamız gerekir?  

Sayın Cumhurbaşkanımızın ifadesiyle, iç cepheyi sağlam tuttukça ne terör örgütleri ne de  
onları besleyip semirterek üzerimize salan şer güçleri emellerine ulaşacaktır. Yani  

konu aslında bir cümleyle ifade edilecek olursa, iç cepheyi kuvvetlendirmek  
bizim için olmazsa olmazdır” görüşlerini paylaştı. 

İÇ CEPHE KUVVETLENMELI
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MHP, HIÇBIR 
SPEKÜLASYONA

IZIN VERMEZ, 
VERMEYECEK

YARGI BAĞIMSIZLIĞI 
BİR GÜVENCE 

HİSSİDİR

MHP’YE YÖNELİK İTHAMLAR  MHP’YE YÖNELİK İTHAMLAR  
KABUL EDİLEMEZKABUL EDİLEMEZ

MHP’LI ÖZDEMIR’DEN HALK TV’YE SERT TEPKI: 

MHP'li Feti Yıldız'dan adalet mesajı:

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Semih Yalçın, partisinin Aydın 
İl Başkanı Haluk Alıcık’ın gö-
revden alındığını bildirdi. Yalçın, 
sosyal medya platformundan 
yaptığı paylaşımında, şunları 
kaydetti: “Başta medyadaki 
tellalı ve borazanı Halk TV 
olmak üzere CHP yanlısı medya 
tarafından yapılan maksatlı 
yayınlar üzerine, MHP İl Baş-
kanı Haluk Alıcık, tarafımızdan 
görevden alınmıştır. MHP, teş-

kilatlarında ve öteki kadroların-
da görev alan isimlerin karak-
terleri ve icraatıyla ilgili hiçbir 
spekülasyona izin vermez 
ve vermeyecektir. MHP’nin 
gösterdiği hassasiyet ve onurlu 
duruşun aynısını, yargılanan ve 
haklarında onlarca iddia ortaya 
atılmış olan belediye başkanları 
konusunda da CHP’den bekli-
yoruz. Buyursunlar. Bakalım, 
CHP aynı namuslu tavrı sergile-
yebilecek mi?”

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, yargı bağımsızlığı ve ada-
let kavramlarına ilişkin dikkat 
çeken açıklamalarda bulundu. 

MHP’li Yıldız, yargı bağımsız-
lığının sadece anayasal metin-
lerde yer alan normatif bir ilke 
olmadığını, aynı zamanda yargı 
mensubunun vicdani kanaatini 
oluştururken hissettiği psikolo-
jik ve mesleki güvence anlamı-
na geldiğini ifade etti.

‘Nitelikli  
      hukukçu’ vurgusu

MHP’li Feti Yıldız, sosyal 

medya hesabından yaptığı 
açıklamada şunları söyledi: 
“Yargı bağımsızlığı, yalnızca 
anayasal metinlerde yer alan 
normatif bir ilke değil, yargı 
mensubunun vicdani kana-
atini oluștururken hissettiği 
psikolojik ve mesleki güvence 
hissidir. Adalet, güçlü ve nitelikli 
hukukçuların varlığı, kanunla-
rın gücü, hukukun üstünlüğü, 
keyfi uygulamaların asgari 
indirilmesi ve adaletin mülkün 
temeli olduğuna dair inancın 
kökleşmesi, bunun sadece söze 
değil davranışlara yansıyacak 
şekilde yer etmesi ile sağlanır.”

TBMM Dışişleri Komisyonu, AK 
Parti Ankara Milletvekili Fuat 
Oktay başkanlığında toplan-
dı. Oktay, toplantının başında 
yaptığı konuşmada, 2 gün önce 
Suriye sınırında Türk bayra-
ğına yönelik yapılan saldırıyı 
lanetlediklerini ve faillerinin 
cezasız kalmayacağını belirt-
ti. Suriye’de barış, istikrar ve 
refahın tesis edilmesinin başta 
Türkiye olmak üzere tüm bölge 
açısından hayati öneme sahip 
olduğunu söyleyen Oktay, Suri-
ye’nin toprak bütünlüğünün ve 
egemenliğinin korunmasının, 
terör örgütlerinden arındırıl-
masının elzem olduğunu, bu 
süreçte Türkiye’nin Suriye’nin 
yanında yer almaya devam 
edeceğini kaydetti.

İsrail saldırılarının tamamen 
durdurulması ve insani yardım-
ların hiçbir engellemeye tabi 
tutulmadan bölgeye ulaştırıl-
masının elzem olduğunu dile 
getiren Oktay, “Barış planının 

ikinci aşamasının başarıyla 
sürdürülmesi ve Gazze’nin 
yeniden imar sürecinin bir an 
önce başlatılması gerekmek-
tedir. Bu kapsamda, ülkemiz de 
‘Barış Kurulu’na katılma kararı 
almıştır.” dedi.

Fuat Oktay, şu ifadeleri 
kullandı: “Böylesi bir ortamda, 
ülkemizin hem içeride hem de 
dışarıda güçlü olması hayati 
önemdedir. Komisyonumuz, bu 
hedef doğrultusunda 2026 yı-
lında da ikili ve çok taraflı parla-
menter diplomasi faaliyetlerine 
yoğun şekilde devam edecektir. 
Bu kapsamda, çok taraflı alanda 
önümüzdeki dönemde, Eston-
ya’da Türkiye-Baltık ülkeleri 
dörtlü toplantısında, Bakü’de 
Türkiye-Azerbaycan-Gürcistan 
üçlü toplantısına, Kazakis-
tan’da Türk Devletleri Dişişleri 
Komisyonları toplantısına ve 
Romanya’da Türkiye-Roman-
ya-Polonya üçlü toplantısına 
iştirak etmeyi planlıyoruz.”

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man, MHP Bursa İl Başkanlığında 
düzenlenen basın toplantısın-
da, “Her şeyden önce Türkiye” 
anlayışıyla Türkiye’nin ve milletin 
menfaatlerini bir an dahi akıl-
larından çıkarmadan mücadele 
ettiklerini söyledi.

İran’da yaşanan huzursuzluk 
ve devreye sokulan emperyalist 
provokasyonların tüm bölge için 
olduğu gibi Türkiye için de her 
açıdan tehdit oluşturduğunu dile 
getiren Büyükataman, şunları 
kaydetti: “Terör devleti İsrail’in 
Orta Doğu’nun tamamını kanlı bir 
savaşa sürükleme planları devam 
etmektedir. 2025 yılında İsra-
il’in Gazze’de yaptığı katliamlar, 
Suriye, İran, Yemen, Lübnan ve 
Katar’a yönelik yaptığı saldırılar 
siyonist barbarlığın ne derece 
gözü dönmüş bir hâl aldığını 
göstermektedir. Komşularımızda 
yaşanan gelişmeler ülkemize 
yönelik tehditlerin âdeta frag-
manı gibidir. İsrail’in bölgemizde 
doğrudan saldırmaya cesaret 
edemediği tek devlet Türkiye 
Cumhuriyeti’dir. İsrail, her ne ka-
dar doğrudan saldırmaya cesaret 
edemese de iç cephemize yönelik 
sinsi saldırılarıyla birliğimizi he-
def almaktadır.”

Terör ve terör yandaşlığı  
     çıkmaz sokak 

Büyükataman, Suriye’de 10 
Mart mutabakatına uymayan 
SDG/YPG’nin Suriye’yi bölme 
emellerinde ısrarcı olduğunu, bu-
nun üzerine Halep’in kısa sürede 
SDG’li terörist unsurlardan ve ona 
destek çıkan Esad rejimi kalıntı-
larından temizlendiğini kaydetti. 
“Suriye ordusunun SDG/PKK 
karşısında sahada gösterdiği 
üstünlük, terörsüz Türkiye ve 
terörsüz Bölge hedeflerine sui-

kast üstüne suikast düzenleyen 
SDG’nin iddia ettiği kadar güçlü ve 
etkin olmadığı gerçeğini de ifşa 
etmiştir” diyen Büyükataman, 
şöyle devam etti:

“Gelinen bu noktada Fı-
rat’ın doğusu da tıpkı batısı gibi 
terörden tamamen arındırılmalı, 
Suriye’de tek bir terörist kalma-
malıdır. Ayrıca, Suriye’de SDG’ye 
yönelik operasyonu Kürt kardeş-
lerimize yönelik bir saldırı yapılı-
yormuş gibi değerlendirmelerde 
bulunanlar, büyük bir yanlışın 
içerisindedir. Kürtleri terörle eşit-
leyen bu dil zehirlidir, SDG/YPG 

terör örgütüdür, Kürt kardeşle-
rimizi temsil etmesi, onlar adına 
söz ve hak iddiasında bulunması 
koca bir yalandan ibarettir.”

İsmet Büyükataman, tüm bu 
gelişmelerin Türkiye’nin güven-
liğini yakından ilgilendirdiğinin 
altını çizerek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Sınırımızda şanlı Türk bay-
rağına el uzatmaya cüret eden 
alçaklar, milli birlik ve kardeşlik 
çağrılarımızı suistimal ederek 
terörsüz Bölge hedefimizi sabote 
etmeye çalışanlar şunu çok iyi 
bilsinler ki tarih boyunca şanlı 

Türk bayrağına el uzatan her hain 
bunun bedelini ödemiştir. Bundan 
sonra da ödeyeceğinden kimse 
şüphe etmemelidir. Terör ve terör 
yandaşlığı çıkmaz sokaktır. Bunu 
herkes kafasına iyi sokmalıdır. 
Türkiye Cumhuriyeti devleti ne 
yurt içinde ne de yurt dışında 
terörün varlığına tahammül 
etmeyecektir.”

Partimize iftira atanlar 
için son yaklaşmıştır

Türkiye Cumhuriyeti’nin hiç-
bir taviz vermeden, hiçbir pazar-
lık yapmadan terör örgütünün ön 
şartsız şekilde feshini sağladığını 
ifade eden Büyükataman, şunları 
belirtti: “Buna rağmen ne yazık 
ki muhalefet partileri çağları 
aşan bu devlet politikasını sulan-
dırmaya çalışmış, bu kutlu hedefi 
sabote etmeye yeltenmişlerdir. 
CHP neredeyse her gün suni bir 
gündemle karşımıza çıkmakta 
ve Türkiye düşmanlarının diliyle 
konuşarak Türkiye karşıtlarının 
oluşturduğu emperyalist cep-
hede konumlanmaktadır. Diğer 
yandan Türk milliyetçiliğini âdeta 
bir istismar aracı olarak kul-
lanmaktan başka hiçbir siyaset 
üretemeyen, hamaset çukurun-
da çırpınan İP kendi menfaatleri 
uğruna âdeta ülke ve dünya 
gerçeklerini reddetmektedir. 
İP, gerçeklikten uzak, yalnızca 
koltuklarını korumak için yerin-
de sayan bir hayal dünyasında 
yaşamaktadır. Bu muhalefet 
anlayışından ülkemize ve mil-
letimize fayda gelmeyeceği aziz 
milletimizin malumudur.

Terörsüz Türkiye hedefimiz 
adım adım ilerledikçe, Türkiye 
başarıya yaklaştıkça uykuları ka-
çanlar, panik içerisinde terörsüz 
Türkiye hedefimizi karalamaya 
çalışıp partimize iftira atanlar için 
son yaklaşmıştır.” AA

KÜRTLERİ TERÖRLE 
EŞİTLEYEN  

DİL ZEHİRLİDİR

MHP Genel Sekreteri Büyükataman, “Kürtleri terörle eşitleyen dil zehirlidir, 
SDG/YPG terör örgütüdür, Kürt kardeşlerimizi temsil etmesi, onlar adına söz 

ve hak iddiasında bulunması koca bir yalandan ibarettir” dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı ve Kayseri Milletvekili 

İsmail Özdemir, Halk TV’de yayınlanan 
“Açıkça” programında partisi aleyhine yapılan 

yorumlara sert tepki gösterdi.

İsmet Büyükataman, şöyle devam 
etti: “Siyaseti bir çıkar aracı olarak 
görüp, pozisyonlarını korumak için 
devletimizin terörle pazarlık yaptığını 
iddia edenlerin, terörle mücadele-
den vazgeçildiği yalanını piyasaya 
sürenlerin, Suriye’de terör devleti 
kurulmasına müsaade edileceğini 
söyleyen omurgasızların milletimiz 
karşısında mahcup olacakları günler 
çok yakındır. Son yıllarda artarak de-
vam eden şiddet olaylarının çocukları 

hedef almasının vicdanları kanattığını 
vurgulayan Büyükataman, “Evlatları-
mız bizim geleceğimiz, umudumuz, 
yarınlarımızın teminatıdır. Çocukla-
rımızı her türlü kötülükten korumak 
hepimizin öncelikli görevidir. Bu 
yüzden suça karışmış veya suç 
işlemiş çocuklarla ilgili ne gereksiyor-
sa yapmalıyız. Adaletin sağlanması 
için hep birlikte mücadele etmeliyiz. 
Kaybedecek bir tane bile evladımız 
yoktur.”  

Kaybedecek bir tane bile evladımız yoktur

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Kayseri Milletvekili İsmail 
Özdemir, Halk TV’de yayınlanan 
“Açıkça” programında Milliyet-
çi Hareket Partisi’ne yönelik 
yapılan değerlendirmelere tepki 
gösterdi. 

Özdemir, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
programda dile getirilen ifade-
lerin tarafsızlık ve etik ilkelerle 
bağdaşmadığını savundu.MHP’li 
Özdemir, akademik unvan 
kullanımı üzerinden progra-
ma katılan Gökmen Karadağ’a 
dikkat çekerek, “Akademik bir 
sıfatla kamuoyuna seslenen 
bir ismin, partimiz aleyhinde 
sürdürülen yayın ve beyanlara 
karşı bilimsel bir sorumlulukla 
yol ve yön vermesini kendisinin 
nasıl değerlendirdiğini merak 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

MHP’nin milli değerlere bağlı, 
şeffaf ve toplumun tüm kesim-
lerini kucaklayan bir siyasi parti 
olduğunu vurgulayan Özdemir, 
buna rağmen programda partiyi 
hedef alan itham ve söylem-
lerin kabul edilemez olduğunu 
belirtti.

Kamuoyu takdirine 
bırakıyoruz

Açıklamasında gazeteci 
Fikret Bila’ya da atıfta bulunan 
Özdemir, geçmişteki siya-
si süreçleri hatırlatarak, “57. 
Hükümet’in kurulmasından 
önce rahmetli Rahşan Ecevit’e 
‘Katillerle koalisyon mu kura-
caksınız?’ şeklinde bir ithamda 
bulunulup bulunulmadığını 
kamuoyu takdirine bırakıyoruz” 
değerlendirmesinde bulundu.
MHP’li Özdemir, MHP’yi hedef 

alan söylemlerin insani değer-
lerle bağdaşmadığını savuna-
rak, “Yılların birikimi bir yana, 
MHP’ye yönelik bu tarz yorum-
ların sahiplerinin geçmişlerini, 
tutumlarını ve mizaçlarını çok 
iyi biliyoruz” ifadelerini kullandı.
Halk TV’nin yayın politikasını 
da eleştiren Özdemir, kanalın ve 
programda yer alan isimlerin, 

İngiltere’de bulunduğu belirti-
len kanal patronlarına yönelik 
adli süreçler karşısında sessiz 
kalmasını sorguladı. Özdemir, 
“Siyaset ve toplumsal meseleler 
konusunda hassasiyet iddiasın-
da bulunan bir yayın organının 
bu konuda neden sessiz kaldığı 
kamuoyunun dikkatinden kaç-
mamaktadır” dedi.

TBMM Dışişleri Komisyonu 
7 kanun teklifini kabul etti
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uriye ordusunun YPG/
SDG’ye yönelik ope-

rasyonlarıyla sahadaki 
dengeler kökten değişti. 

İsrail basını, Türkiye’nin hamlele-
riyle Suriye’nin hızla güçlenmesini 
Tel Aviv açısından “stratejik bir 
çöküş” olarak yorumlarken, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın bölgenin 
iplerini elinde tuttuğu belirtildi.

Yapılan anlaşmalara rağmen 
Suriye devleti ile entegrasyon sü-
recine dâhil olmamak için direnen 
terör örgütünün hayalleri, atılan 
askeri ve stratejik hamlelerle suya 
düştü. Suriye’nin birliği ve istik-
rarı açısından kritik gelişmeler 

yaşanırken, İsrailli  emekli gene-
ral Israel Ziv, Türkiye’nin İsrail’in 
kuzey sınırında güçlendiğini, bu 
durum karşısında Netanyahu’nun 
“uyanması” gerektiğini belirtti. Ziv, 
Türkiye’nin desteği ile Suriye’de 
yaşananların İsrail açısından ciddi 
bir diplomatik başarısızlık olduğu, 
Netanyahu’nun ‘siyasi felç’ geçirdi-
ğini belirtti. Ziv, “Suriye’de korktu-
ğumuz her şey gerçekten yaşanı-
yor. Hem de çok daha ağır ve çok 
daha hızlı bir şekilde” ifadelerini 
kullandı.

Ziv, Büyükelçi Tom Barrack’ın 
Türk çıkarlarını hizmet ettiğini 
ileri sürerek, Washington’un 

YPG’ye “ihanet” ettiğini ve terör 
örgütünü tamamen yok edilme 
tehlikesiyle karşı karşıya bıraktığı-
nı, bir sonraki hedefin Süveyda’da-
ki İsrail destekli Dürziler olacağını 
söyledi.

Başkan Erdoğan’ın bölgenin 
tüm iplerini elinde tuttuğunu ve 
Suriye ordusunu yeniden inşa 
ettiğini vurgulayan Ziv, Suriye 
ordusunun İsrail sınırına konuşla-
nacağını bildirdi.

Suriye hükümeti ile terör örgütü YPG/SDG arasında varılan ateşkes an-
laşması, bölgesel dengeleri önemli ölçüde değiştirdi. Anlaşma, Türkiye 
ve Suriye’nin bölgedeki konumunu güçlendirirken, kaybeden İsrail oldu.

iPLER TÜRKiYE’NiN ELiNDE!
GÖZÜNÜ SURIYE’YE DIKEN TERÖR ÖRGÜTÜ YPG/SDG VE İSRAIL KAYBETTI

ABD basını, Türkiye’nin Suudi Arabistan ve Pakistan ile oluşturduğu it-
tifakın bölgesel dengeleri değiştirdiğini, Washington’un etkisinin azalır-
ken Ankara öncülüğünde yeni bir düzenin şekillendiğini değerlendirdi.

Türkiye’nin Orta Doğu’daki etkisi-
nin giderek artması ABD basını-
nın dikkatinden kaçmıyor. ABD 
merkezli The National Interest’te 
yayımlanan analizde, Türkiye’nin 
Suudi Arabistan ve Pakistan’la 
sessiz ancak stratejik bir siyasi ve 
askeri yakınlaşma sürecine girdiği 
ifade edildi.

Analizde, söz konusu iş birliği-
nin bölgenin geleceğinde ABD’ye 
kıyasla çok daha belirleyici bir rol 
üstlenebileceği değerlendirmesine 
yer verildi.

Haberde, ABD’nin tanıdığı ve 
anladığı şekliyle eski Orta Doğu 
düzeninin artık var olmadığına 
dikkat çekildi. Washington yöne-
timinin bu gerçeği bir ölçüde fark 

ettiği, ancak oyunun bittiğini belli 
etmemeye çalıştığı ifade edildi.

ABD destekli eski düzenin yerle 
bir olduğu vurgulanan analizde, 
bölgede değişen dinamikler ne-
deniyle Suudi Arabistan, Pakistan 
ve Türkiye’nin yeni bir koalisyon 
kurmaya çalıştığı aktarıldı. The 
National Interest’teki analize göre, 
kurulan bu koalisyon yakın ve orta 
vadede iki önemli jeopolitik işlevi 
yerine getirmek üzere tasarlandı. 
Haberde bu hedeflerden ilkinin, 
giderek dengesizleşen İsrail’in 
caydırılması olduğu belirtildi.

İkinci hedefin ise üç ülkenin 
çok farklı bir Orta Doğu’yu daha iyi 
şekillendirebilmeleri için yete-
rince büyük bir blok hâlinde bir 

araya gelmeyi amaçlaması olduğu 
vurgulandı.

Analizde, ittifakı oluşturan 
ülkelerin sahip olduğu stratejik 
güçlere de ayrıntılı olarak yer ve-
rildi. Suudi Arabistan’ın Müslüman 
dünyası için önemli bir yere sahip 
olduğu, aynı zamanda petrol ve 
doğal gaz kaynakları sayesinde 
zengin bir ülke olduğu hatırlatıldı. 
Pakistan’ın ise nükleer silaha sahip 
tek Müslüman ülke olduğu dile 
getirildi.

Türkiye’nin konumuna özel bir 
parantez açılan haberde, Anka-
ra’nın savunma sanayisi ile büyük 
ilerleme kaydettiği ve NATO içeri-
sinde önemli bir askeri güce sahip 
olduğunun altı çizildi.

ÜÇ İTTİFAKLI YENİ DÖNEM
ABD DESTEKLI ESKI ORTA DOĞU DÜZENI ÇÖKTÜ:

ABD SURIYE'DEKI 
ASKERLERINI ÇEKIYOR

TERÖR ÖRGÜTÜNDEN 
ŞEYTANI TUZAK

Beyaz Saray, terör örgütü YPG/SDG’nin sahada zayıflaması 
ve Şam yönetiminin kontrolü ele almasının ardından Suri-
ye’deki Amerikan askerlerini tamamen çekme seçeneğini 
değerlendirmeye aldı. ABD basınından sızan bilgilere göre, 
Amerikan askerlerinin çekilme ihtimali terör örgütü YPG/
SDG bağlantılı unsurların güç kaybetmesiyle doğrudan iliş-
kilendiriliyor. Terör örgütünün merkezi hükümet güçleriyle 
girdiği çatışmalar sonucunda mevzi kaybetmesi, ABD’nin 
bölgedeki yerel ortağına olan güvenini sarsmış durumda.
ABD’li yetkililer yaptıkları açıklamalarda, “YPG’nin 
hükümet güçleriyle yaşadığı çatışmalar sonrası ciddi bir 
zayıflama sürecine girmesi, Pentagon’da Suriye’de asker 
bulundurmanın stratejik faydasını yeniden tartışmaya 
açtı” ifadelerini kullanarak gelinen noktayı özetledi. Wall 
Street Journal’da yer alan haberde şu ifadeler yer aldı: 

“SDG’nin çökme noktasına gelmesi, Pentagon’un Suri-
ye’de asker bulundurmanın sebebini sorgulamasına yol 
açtı. Yetkililer, SDG’nin tamamen dağılması durumunda, 
Amerikan ordusunun Suriye’de kalması için hiçbir neden 
görmediklerini belirtti.” Şara yönetiminin insani koridor 
açması, Kürtlere yönelik kararname yayınlaması gibi 
gelişmelere rağmen YPG’nin 5 bin DAEŞ’li mahkûmun 
bulunduğu Sina Hapishanesinin kapılarını açması ABD’lileri 
kızdırdı. Suriye ordusunun ilerleyişi sırasında Yakubiye, 
El Hol gibi kampların etrafını çevreleyerek kontrol altına 
alması, Sina’dan kaçan 300 kadar mahkûmun çoğunu 
yakalanması gibi gelişmeler de ABD tarafından not edildi. 
Şara yönetiminin cömert olarak tanımlanan tekliflerinin 
reddedildiğini gören ABD, SDG’de kontrolün Kandil’de 
olduğuna tamamen ikna oldu.

Suriye’nin kuzeydoğusunda işgalini sürdüren terör örgütü 
YPG/SDG, bölgede tansiyonu yükselten kalleş eylemlerine 
devam ediyor. Şam yönetimi ile varılan ateşkesi hiçe sayan 
örgüt, hem sivil halka zulmediyor hem de bölgeyi kaosa 
sürüklemek için kirli ittifaklarını devreye sokuyor. Örgüt 
militanları, önceki gece Haseke’nin Emiriye ve Guveryan 
mahallelerinde çok sayıda eve baskın düzenledi. Görgü 
tanıkları, teröristlerin Arap kökenli sivilleri darp ettiğini, 
silah zoruyla araçlara bindirerek kaçırdığını aktardı. Köşeye 

sıkışan terör örgütü, işgal ettiği bölgelerden çekilirken 
arkasında ölüm tuzakları bırakıyor. Teröristler, konserve 
kutuları ve çay paketlerinin içine el yapımı patlayıcı 
yerleştirdi. Ev eşyaları, taş ve tuğla görünümlü düzenekler 
hazırladı. En vahimi ise İslam’ın kutsal değerlerini hedef 
alarak, camiler ile Kur’an-ı Kerimlerin içine patlayıcı 
tuzaklayıp uygunsuz yerlere bıraktı. Bu kalleş tuzaklar 
nedeniyle bölgeye dönmeye çalışan çok sayıda sivilin 
hayatını kaybettiği bildirildi.

Ziv’e göre, Erdoğan yalnızca Suriye  ya da Gazze’de hareket etmiyor, Suudi Arabistan 
ve Pakistan ile yeni bir bölgesel savunma ittifakı kurarak bölgesel düzeni kökten 
değiştirmek için yoğun çaba harcıyor. Ziv, “Bu üçlü birlikte, yalnızca İsrail’i köşeye 
sıkıştırmakla kalmayan, aynı zamanda bölgesel stratejik istikrarı tehdit eden büyük 
bir güç dengesi değişimi anlamına gelmektedir” ifadelerini kullandı. Ziv, İsrail’in başını 
kumdan kaldırmak zorunda olduğunu ve terör örgütünün yok edilmesini durdurmak için 
Tel Aviv yönetiminin “ahlaki olarak sorumlu olduğu” YPG/SDG’yi korumak adına Suriye 
ordusuna geniş çaplı bir hava harekâtı düzenlemesi gerektiğini savundu.

ABD’nin Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack, YPG/SDG ile Suriye 
hükümeti arasında varılan anlaşmaya Washington’un güçlü destek 

verdiğini söyledi. Barrack, entegrasyon sürecinin ilerletilmesinin ABD 
için öncelikli konular arasında yer aldığını ifade etti. Mazlum Abdi ve 
İlham Ahmed ile görüşen Barrack, Washington’un süreci yakından 
takip ettiğini vurguladı ve “Tüm taraflar, atılması gereken ilk ve temel 
adımın mevcut ateşkesin tam anlamıyla korunması olduğu konu-
sunda hemfikir. Karşılıklı güvenin tesis edilmesi ve kalıcı istikrarın 
sağlanması amacıyla tüm taraflarda güven artırıcı önlemlerin birlikte 
belirlenmesi ve hayata geçirilmesi üzerinde çalışılacak” dedi.

WASHINGTON’DAN SON UYARI

S

EGE'YE 2027'YE 
KADAR TÜRK KILIDI
Yunan basını, Türkiye’nin 
2027’ye kadar geçerli 
NAVTEX’lerle Ege’ye ilişkin 
tezlerini kararlılıkla sür-
dürdüğünü ve uluslararası 
alanda kalıcı bir mesaj 
verdiğini yazdı. e-Kathime-
rini, Türkiye’nin 31 Aralık 
2027’ye kadar geçerli NAV-
TEX yayınlamasını "olağan 
dışı derecede uzun süreli" 
olarak nitelendirdi. Haberde, 
Atina’nın söz konusu NAV-
TEX’leri, Türkiye’nin Ege’ye 
ilişkin temel pozisyonlarını 
kararlılıkla sürdürdüğünün 
açık bir göstergesi olarak 
gördüğü ve bu durumdan 
ciddi rahatsızlık duyduğu 
ifade edildi. Gazetede yer 
alan değerlendirmede, "Tür-
kiye, Ege’nin yaklaşık yarı-
sında yetki sahibi olduğu ve 
23 Yunan adasının askerden 
arındırılmış statüde bulun-
duğu yönündeki tezlerini 
tüm NATO müttefiklerinin 
dikkatine sunmaya çalışıyor. 
Bu durum, Ankara’nın Ege 
meselelerinde sert çizgisini 
koruduğunu ve uluslararası 
kamuoyu önünde argüman-
larını desteklemek için yeni 

araçlar devreye soktuğunu 
gösteriyor" ifadelerine yer 
verildi. Yayınlanan NAV-
TEX’lerde, Ege’nin geniş bir 
bölümünde araştırma ve 
izin yetkisinin Türkiye’ye ait 
olduğu vurgulanırken, Doğu 
Ege’deki 23 adanın uluslara-
rası anlaşmalar çerçevesin-
de askerden arındırılmış ol-
ması gerektiği tezi yeniden 
dile getirildi. Yunan basınına 
göre, bu uzun süreli ilanlar, 
Türkiye’nin Ege’de statüko-
nun kendi lehine yorumlan-
masına yönelik kalıcı bir algı 
oluşturma hedefinin parçası. 

‘Meydan okuma stratejisi’
Haberde ayrıca, Yunan 
kaynakların, Ankara’nın iki 
yıl geçerli NAVTEX’lerle 
"siyasi ve idari nitelikli yeni 
bir meydan okuma stratejisi" 
izlediğini değerlendirdiği ak-
tarıldı. Bu yaklaşımın, 25’inci 
meridyenin doğusunda kalan 
Ege alanının Türk yetki saha-
sı olduğu algısını güçlendir-
meyi amaçladığı belirtilirken, 
Türkiye’nin tavizsiz tutumu-
nun Yunanistan’da endişeye 
yol açtığı vurgulandı.

İSRAIL’I KÖŞEYE SIKIŞTIRDILAR
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FRANSA’DAN 
AKDENIZ’DE RUS 
TANKERINE BASKIN
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, Akdeniz’de 
açık denizlerde Rusya’dan gelen petrol tankerine yönelik 
operasyon düzenlediklerini duyurdu. Macron, Rusya’dan 
gelen ve uluslararası yaptırımlara tabi olduğu belirtilen 
bir petrol tankerine yönelik Akdeniz’de gerçekleştirilen 
operasyonla ilgili açıklamalarda bulundu. Macron, sabah 
saatlerinde Fransız donanmasının Rusya’dan gelen bir petrol 
tankerine çıktığını belirterek, geminin uluslararası yaptı-
rımlar kapsamında olduğunu ve sahte bayrak taşıdığından 
şüphelenildiğini ifade etti.

Macron, “Bu sabah Fransız donanması, uluslararası 
yaptırımlara tabi olan ve sahte bayrakla seyrettiğinden 
şüphelenilen Rusya’ya ait bir petrol tankerine çıkarak arama 
yaptı” dedi. Operasyonun Akdeniz’de açık denizlerde, birçok 
müttefikin desteğiyle gerçekleştirildiğini aktaran Macron, 
müdahalenin Birleşmiş Milletler Deniz Hukuku Sözleşmesi’ne 
tam uyum içinde yapıldığını vurguladı. Fransa Cumhurbaş-
kanı, olayla ilgili adli soruşturma başlatıldığını duyurarak, 
söz konusu geminin rotasının değiştirildiğini açıkladı.

ABD Başkanı Trump, NATO ile mutabakata 
vardıkları Grönland çerçeve anlaşmasıyla 

ada ile ilgili istedikleri her şeyi yapabileceklerini ve 
anlaşmanın “süresiz” olduğunu söyledi. Özellikle 
Grönland konusunda hem NATO hem de Avrupalı 
liderlerle çok olumlu görüşmeler yaptıklarını anla-
tan Trump, bu konuda istedikleri her şeyi aldıklarını 
savundu. Trump, NATO ile vardıkları çerçeve anlaşma 
konusunda, “Gerçekten bir müzakere olduğunu 
söyleyebiliriz, ama bu anlaşma süresiz, yani bir 
zaman sınırı yok. 99 yıl ve 50 yıl değil, sonsuza 
kadar sürüyor. Grönland konusunda istediğimiz her 
şeyi yapabiliriz, askeri işler dâhil” dedi.

Grönland’da ABD’nin ne tür faaliyetler 
yürüteceği konusunda NATO ile iş birliğine atıf yapan 
Trump, “Hepimiz birlikte çalışacağız ve aslında NATO 
da bizimle birlikte olacak. Bazı işler masraflı bir 
şekilde olacak, ancak Altın Kubbe’yi inşa etmekten 
başka masrafımız olmayacak. Buraya Altın Kubbe 
nedeniyle geleceğiz” diye konuştu.

İsrail yönetiminin, ABD Başkanı Trump’ın 
İran’a askeri saldırı kararı almış olabileceği 

ihtimali üzerine orduda alarm seviyesini yükselttiği 
bildirildi. Washington yönetiminden olası saldırı 
kararına ilişkin kamuoyuna yansıyan açık bir işaret 
bulunmamasına karşın, saldırının günler içinde 
gerçekleşme olasılığının Tel Aviv’de ciddi şekilde 
değerlendirildiği kaydedildi. Tel Aviv yönetiminin 
ABD’nin olası bir İran saldırısına hazırlık için son 

günlerde orduyu teyakkuz durumuna geçirdiğini 
belirten güvenlik yetkilileri, ordunun farklı senaryo-
lara hazırlık yaptığını kaydetti.

Bu çerçevede İsrail ordusunun, olası füze saldı-
rılarına karşı hazırlıklarını artırdığı, hava savunma 
sistemlerinin konuşlandırıldığı ve son günlerde 
teyakkuz durumunun daha da artırıldığı belirtildi. 
Bu hazırlıkların Yemen ve Lübnan’dan gelebilecek 
tehditleri de kapsadığı  kaydedildi.

İSRAIL ORDUSU DA 
ALARMA GEÇTI

‘GRÖNLAND BENIM, ISTEDIĞIMI YAPARIM’

‘BÜYÜK GÜÇ’ 
İRAN’A 
İLERLİYOR!

İran’da infazların taleplerinin ardından durdurulduğunu iddia eden Trump, “Her ihtimale karşı o yöne giden çok sayıda gemi-miz var, o yönde büyük bir filomuz var, neler olacağını göreceğiz. Tabii ki hiçbir şey olmamasını tercih ederim, ancak durumu çok yakından izliyoruz” diye konuştu. Trump, Orta Doğu’ya doğru gittiğini söylediği filonun spesifik olarak İran’la ilgili yeni bir durum olup olmadığına ilişkin net bir açıklama yapmazken, “O yöne doğru ilerleyen devasa bir filomuz var” dedi.

‘İRAN’A DOĞRU GIDEN  BIR FILOMUZ VAR’
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Kıymeti : 11.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler :18/09/2009 tarih ve 12611 YEV.’li, Bakanlar Kurulu’nun “Yabancı 
Gerçek ve Tüzel Kişilerin taşınmaz ve sınırlı aynî hak edinimleri yasaklanmıştır.” şerhi
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386558

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 11:24
Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 11:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/03/2026 - 11:24
Bitiş Tarih ve Saati : 01/04/2026 - 11:24

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/422 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/422 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İli, Yenimahalle İlçesi, Yuva Mahallesi, 19063 Ada, 17 Parsel, 
480,00 m2 yüzölçümlü, Kargir İş Yeri ve Arsası nitelikli taşınmaz. Taşınmazın 
Konumu: Yenimahalle İlçesi, İvedik OSB Mahallesi sınırları içerisinde, 1449. Cadde 
üzerinde konumlanmaktadır. Taşınmaz Özellikleri: İvedik OSB Bölge Müdürlüğünde 
mevcut olan 18.08.1993 tarihli tarihli projesine göre, betonarme yapı tarzında, zemin 
+ 1 normal katlı olup, zemin kat; 309 m2 net, 323 m2 brüt, 1.kat; 86 m2 net, 90 
m2 brüt olmak üzere toplam net: 395 m2, brüt: 413 m2 kullanım alanına sahiptir. 
Taşınmaz mahallinde, proje harici olarak, çatı arası kat inşa edilmiş olup çatı arası 
kat; 255 m2 net, 267 m2 brüt ve zemin kat çekme mesafesi içerisinde 8 m2 * 15,75 
m2= 126 m2 net, 132 m2 brüt kapalı alan büyümesi olmak üzere toplam net: 776 m2, 
brüt: 812 m2 kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz projesine göre, zemin katta; atölye, 
1.normal katta; personel ve 2 adet yönetim odası, duş, lavabo ve hol hacimlerinden 
oluşmaktadır. Taşınmaz mahalline göre, zemin katta; atölye, 1. normal katta; kiler, 
mutfak, yemekhane, hol hacimlerinden oluşmaktadır. Çatı arası katta; ihtiyaca yönelik 
alçı paneller ile bölümler yapılarak kullanıldığı görülmüştür. Ayrıca bina girişi ekte 
yer alan proje üzerinde gösterildiği şekilde değiştirilmiştir. Taşınmaz doğal gaz yakıtlı 
kombi sistemle ısıtılmaktadır. Taşınmazın girişi zemin kat seviyesinden kuzeybatı 
cepheden sağlanmaktadır. Taşınmaz yapılı durumdadır. Havalandırmacılar Caddesine 
~16 m. cephesi bulunmaktadır. Taşınmazın yer aldığı bina 2001 yılında inşaatına 
başlanmış olup, 24 yaşındadır. Taşınmazın yer aldığı binada enerji kimlik belgesi 
bulunmamaktadır. Taşınmaz mal sahibi kullanılmaktadır. Taşınmaz keşif anında dolu 
durumdadır. Fiili durumu kargir işyeri ve arsasıdır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada 
mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : İvedik Osb (Tapuda: Yuva) Mahallesi, Havalandırmacılar Caddesi, No: 119 
(Tapudaki B.B. No: 17) Yenimahalle / ANKARA
İmar Durumu: Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut, İvedik OSB Bölge Müdürlüğü 
İmar Ruhsat ve İskan Müdürlüğü’nün cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti : 18.530.000,00 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

12/01/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2386548

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 11/03/2026 - 14:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 08/04/2026 - 14:30
Bitiş Tarih ve Saati : 15/04/2026 - 14:30

Orta Doğu’da tansiyon yeniden yük-
selirken, sahada atılan adımlar olası 
bir savaşın artık uzak bir senaryo ol-
madığını gösteriyor. ABD’nin sessizce 
sürdürdüğü askeri konuşlanmanın 
ortaya çıkmasıyla İran’a karşı bölgede 
her an her şeyin olabileceğine dair 
alarm zilleri çalmaya başladı.

Banking News, ABD Merkez 
Kuvvetler Komutanlığına (CENTCOM) 
ait bir komuta ve kontrol uçağının 
Ürdün’e konuşlandırıldığını iddia 
ederken bunun sahadaki en kritik 
göstergelerden biri olduğunu açıkladı. 
Orta Doğu’da patlak verebilecek olası 
bir savaş, mevcut tırmanışa zemin 
hazırlayan 12 günlük savaştan çok 
daha geniş kapsamlı ve yıkıcı olacak. 
İngiliz gazetesi Financial Times’ın 
aktardığına göre, Ürdün’e bir CENT-
COM komuta ve kontrol uçağının 
gelmesi sembolik bir adım değil; bu 
tür uçaklar yalnızca hava, kara ve 
füze operasyonlarının gerçek zamanlı 
olarak yönetildiği aktif savaş senar-
yolarında kullanılıyor.

ABD’nin ana 
üssü hâline gelecek
Bu konuşlanma, Washington’ın 

yalnızca caydırıcılık değil, yüksek yo-
ğunluklu askeri operasyonlara hazır-
landığını gösteriyor. Uzmanlar, İran’la 
olası bir savaşta Ürdün’ün ABD’nin 
ana askeri üssü hâline gelebileceğini 
öngörüyor. Ürdün yalnızca “istikrar 
sağlayıcı” unsur değil; kilit operasyon 

sahasına dönüşüyor.
Wall Street Journal’a göre ABD 

Başkanı Trump, İran’a karşı “kararlı” 
askeri operasyonlar ve mümkün 
olması halinde rejim değişikliği 
hedefliyor. Bu kapsamda ABD’ye 
ait F-15 savaş uçakları İran’a yöne-
lik olası bir saldırı için toplu halde 
Ürdün’deki Mafrak El Khadim Hava 
Üssü’ne konuşlanırken, C-17 nakliye 
uçaklarıyla üsse ekipman ve lojistik 
sevkiyatı yapıldı.

İran’a 900 km. uzaklıkta
Üs, İran sınırına yaklaşık 850–900 

kilometre mesafede bulunuyor. Bu da 
onu, İran’ın kısa menzilli balistik ve 
taktik füzelerinin büyük bölümünün 
etkili menzilinin dışında bırakıyor. 
Tahran’ın bu noktayı hedef alabilme-
si için orta menzilli balistik füzeler 

kullanması gerekiyor. Son günlerde 
Hint Okyanusu’ndaki Diego Garcia Üs-
sü’nde de yoğun bir askeri hareketlilik 
yaşanıyor. Çeşitli bombardıman ve 
nakliye uçakları üsse sevk edili-
yor. İran silahlarının menzili dışında 
kalan Diego Garcia, uzun menzilli 
saldırılara imkan tanıması ve güvenli 
bir komuta-ikmal merkezi olması 
nedeniyle ABD’nin en kritik stratejik 
avantajlarından biri olarak görülüyor. 
Ürdün’ün “öncü birlik”, Diego Gar-
cia’nın ise “stratejik derinlik” olarak eş 
zamanlı seferber edilmesi, sembolik 
bir saldırıdan ziyade kapsamlı ve çok 
katmanlı hava operasyonlarına hazır-
lık yapıldığına işaret ediyor.

Trump, İran konusunda seçenek-
leri değerlendirdiklerini ifade ederek 
“ABD Ordusu’nun büyük gücü Tah-
ran’a doğru ilerliyor” demişti.

F-15 savaş uçakları Ürdün’deki Mafrak El Khadim 
Hava Üssü’ne konuşlandı. C-17 nakliye uçakla-
rıyla üsse ekipman ve lojistik sevkiyatı yapılıyor. 
Hint Okyanusu’ndaki Diego Garcia Üssü’ne de 
bombardıman ve nakliye uçakları sevk edildi.

ABD’den, Ürdün’deki gizli üsse kritik konuşlandırma
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SOLDAN SAĞA:1. Yangın bombası - Çabuk davranan - 
Deniz veya denizcilikle ilgili - Bilgin. 2. Tane - Ülke, diyar 
- Karayolunun düşük bölümü - Rutenyum’un simgesi. 
3. Cırcır - Egzama - Ukrayna’da şehir. 4. Kayınbirader - 
Bozkır - Kur’an’da 13. sure - Kabuklu bir meyve. 5. Buluş 
- Futbolda topa sert ve hızlı vuruş - Mersin ilçesi - Razı 
etme. 6. Bir kenara çekilme - İpekli peştemal - Yabancı - 
Yaşlı, kart - Bir müzik aracı. 7. İlgi eki - Ekvator’un plaka 
işareti - Yağma - Tok olmayan - Serbest bırakılmış köleler. 
8. Baryum simgesi - Kendir - Yapan, işleyen - İri taneli be-
zelye. 9. Deniz yeli - Radyum simgesi - Tanımlanamayan 
uçan cisim - Down sendromlu - Vietnam plakası. 10. Leke, 
şaibe - Çıplak resim - Gemilerde görevli - Anadolu Ajansı - 
Büyük keman. 11. Gümüşi renkte bir element - Kiloamper 
kısaltması - Özen - Volga’nın bir kolu. 12. Kurçatovyum 
simgesi - Bir tür şeker - İnsanın yaratılış özelliği - İşaret, 
alamet. 13. Bir tür kılıç oyunu - Örnek alınacak söz - 
Olanak - Askerin su kabı. 14. Kaba ve kırıcı - Takma ad - 
Makam, mevki - Çıngırak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yararlı, kazançlı - Damıtıcı - Eski 
dilde dudak. 2. Lenf bezi iltihabı - Hatay ilinde ova - Eski dilde 
ayak. 3. Kilit dili - Borsa simsarı. 4. Otomatik banka veznesi 
- Bebek için şükür kurbanı - İşaret zamiri. 5. İşinin eri - İtal-
ya’da yanardağ - Eski dilde su. 6. Kullanma süresi - Bilim, 
bilgi - Yara. 7. Çocuk yuvası - Çekme, sürükleyerek götürme 
- Metal su kabı. 8. Kırmızı - Arkalıksız alçak oturacak - Ördek 
sesi - Kötü göz. 9. En küçük askeri birlik - Eski dilde papağan 
- Pamuk çeşidi. 10. Bayındırlık - Dağınık, perişan. 11. Kanuni - 
Bir nota - İngilizcede yağ. 12. Sevinç, gönül ferahlığı - Kısa ve 
özlü söz. 13. En kalın erkek sesi - Rusya’da bir ırmak - Küçük 
çayır bitkisi - Kırgızistan’ın plakası. 14. Porselen kili - Sakın-
ma, çekinme. 15. Ardıl - Telefon sözü - Milyarda bir ölçü. 16. 
Madagaskar plaka işareti - Güldürücü kısa oyun - Niteliklerini 
övme. 17. Tutu - Kalender ve babacan kimse - İstek, arzu. 18. 
Ev bölümü - AB ortak para birimi - Nispet. 19. Açık, meydanda 
- Düzgün söz söyleme kolaylığı. 20. Bir çocuk oyunu - Lantan 
simgesi - Gerekenden eksik. 21. Kalıtım, soya çekim - Boksta 
yenilgi türü - Normalden büyük. 22. İhtilaf - Kurala uygun olan.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 101  113  141  278  333  612  700  811  882  989

4 RAKAMLILAR
 1284  1817  2052  3526  3938  5071  5191  5398  5803  

5831  5838  5858  8194  9020  9032
5 RAKAMLILAR

 21671  21837  23032  32561  33269  40588  40779  41915  
43269  51717  70714  81304  90203  90305  97064  97385  

98714  98719
6 RAKAMLILAR

 131417  186768  605830  685950  921357
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:46	 08:15	 13:21	 15:54	 18:17	 19:41
ANKARA		  06:30	 07:57	 13:06	 15:41	 18:04	 19:26
İZMİR		  06:51	 08:16	 13:28	 16:08	 18:31	 19:51
BURSA		  06:45	 08:13	 13:21	 15:56	 18:19	 19:41
TRABZON	 	 06:03	 07:32	 12:38	 15:11	 17:34	 18:58

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 4  O C A K  2 0 2 6  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Hz. Peygamber (sav), 

ayakları (ya da bacakları) 
şişinceye kadar (gece) namaz 

kılardı. Bu durum hakkında ona bir 
şey söylendiğinde, ‘Şükreden bir

 kul olmayayım mı?’ derdi.”
(B1 130 Buhari, Teheccüd)

Bakara suresi, 243. ayet: 
“Binlerce kişinin ölüm

 korkusuyla yurtlarından 
çıktıklarını görmedin mi? Allah 

onlara “Ölün” dedi, sonra da onları 
diriltti. Şüphesiz Allah, insanlara 

karşı fazl sahibidir. Ancak, 
insanların çoğunluğu 

şükretmez.”

GÜNÜN   AYETİ

ara, insan hayatın-
da çoğu zaman bir 

amaç gibi görülse de 
hakikatte bir vasıtadan 

ibarettir. Kimi zaman bollukla, kimi 
zaman darlıkla imtihan edilen insan 
için asıl mesele; kazancın miktarı 
değil, ona karşı sergilenen duruş-
tur. İslam ahlakı, malı ne mutlak 
bir mutluluk ne de başlı başına 
bir felaket olarak görür. Zira rızık; 
şükür, sabır, kanaat ve tevekkül ile 
anlam kazanır. Mümin için önem-
li olan, elde edilene sevinirken 
ölçüyü kaçırmamak, kaybedilene 
üzülürken ise rızayı elden bırak-
mamaktır. Yüce Allah, cömertlikte 
eşsizdir. Verdiği nimetler saymakla 
tükenmez. Gözümüz, kulağımız, 
gönlümüz, elimiz, ayağımız, aklı-
mız, sağlığımız hep onun ikramıdır. 
Hayatımızı, evladımızı, malımızı, 
mülkümüzü bağışlayan odur. Bunca 
ikram karşılığında üzerimize düşen, 
ona samimi bir kalp ile bağlanmak 
ve hakkıyla şükretmektir. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), mal 
edinmek isteyenlere önce şük-
reden bir kalp ve zikreden bir dil 
edinmelerini söylemiştir. (İbn Mâce, 
Nikâh, 5) Kendisi de bütün günahları 
bağışlandığı hâlde Rabb’ine şükret-
mekten asla vazgeçmemiş, daima 
Allah’a minnettar bir kul olmaya 
gayret etmiştir. (Buhârî, Tefsîr, Fetih)

Nimete şükretmek
Yüce Allah’ın nimetine şükret-

mesi, öncelikle insanın kendisine 
yarar sağlar. Çünkü o şükrüne 
devam ederse, Allah verdiği ni-
metini daha da artırır. Nimete rıza 
göstermemenin, burun kıvırma-
nın, nimetin değerini bilmemenin, 
ahiret azabının yanında dünyada 
da açlık ve korkuyla sınanmak gibi 
sonuçlar getirebileceği unutulma-
malıdır. Cenabıallah, Fecr suresinde 
buyuruyor ki: “İnsan var ya, Rabb’i 
kendisini imtihan edip de ikramda 
bulunduğunda ve bol nimet verdi-
ğinde (sevinir, bunun bir imtihan 
olduğunu düşünmeden) “Rabb’im 
bana ikram etti” der.” (el-Fecr, 15) 
Bunun devamındaki ayette de, “Onu 
imtihan edip rızkını daralttığında ise 
(insan üzülür) “Rabb’im beni önem-
semedi (bana ehemmiyet vermedi)” 
der” (el-Fecr, 16) buyruluyor.

Hayır mı, şer mi?
Hâlbuki kazanılan paranın kişiye 

hayır mı getireceği, şer mi getire-
ceği bilinmez. Gaybı yalnız Allah 
bilir. Bu yüzden kâmil bir mümin, 
ne para kazandığında gereğinden 
fazla sevinir ne de kaybettiğin-
de lüzumundan fazla üzülür. Her 
hâlükârda gönlünü Cenabıhakk'a 
karşı rıza makamında tutar. Zira 
bilir ki Cenabıhakk'ın rızasına nail 
olmak için, evvela kulun kendisi 

hakkında takdir edilene rıza göster-
mesi, kanaat ve tevekkül ehli olması 
şarttır. Cenabıhak, kuluna ne kadar 
imkân verirse versin, kul daima 
hamd, şükür ve zikir hâlinde olmalı, 
“niye falana verdi de bana verme-
di?” düşüncelerini bir kenara atmalı, 
hayatın acı-tatlı sürprizleri ve 
değişen şartları karşısında istika-
metini korumak için “sabır” silahına 
sarılmalıdır. Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) telkin ettiği, “Esas 
hayat, ahiret hayatıdır” hakikatinin 
şuur ve idraki içinde olmalıdır.

Rıza makamı
Nimetlere nail olduğunda Ce-

nabıhakk'ın takdirinden razı olup, 
buna mukabil onlardan mahrum 
kaldığında ilahi takdire karşı hoş-
nutsuzluk göstermek, Cenabıhakk'a 
teslimiyetle bağdaşmaz. Fakat 
insan, manen olgunlaşmadıkça da 
bu beşeri zaaftan kolay kolay kur-
tulamaz. Ancak nefsini tezkiye edip 
“rıza makamı”na ulaştığında, ilahi 
iradenin hayır veya şer şeklinde 
tecelli eden bütün kaza hükümleri-
ne tereddütsüz teslimiyet gösterir, 
şikâyet ve sızlanmayı bir kenara 
bırakır. Böyle kâmil müminler hak-
kındaki ilahi müjde ne güzeldir: “Ey 
huzura kavuşmuş insan! Sen ondan 
razı, o da senden razı olarak Rabb’i-
ne dön. (Salih) kullarım arasına katıl 
ve cennetime gir!” (el-Fecr, 27-30)

Nankörlük etmeyin
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), bir gece namaz kılarken o 
kadar çok ağladı ki, sakalından 
süzülen gözyaşları göğsüne hatta 
yere damladı. Bu hâli gören Hz. Aişe 
hayret ederek, “Ya Resulallah! Yüce 
Allah senin geçmiş ve gelecek bütün 
günahlarını affettiği hâlde niçin ağlı-
yorsun?” diye sordu. Peygamberimiz 
(sas) şöyle cevap verdi: “Allah’a şük-
reden bir kul olmayayım mı?” Pey-
gamberimizin gözyaşlarında saklı 
olan şükür, yapılan iyiliğin değerini 
bilmek ve iyiliğe iyilikle karşılık 
vermektir. Namazın anlamında var 
olan şükür, maddi ve manevi bütün 
nimetlerin asıl sahibinin Allah Teala 
olduğunu idrak etmektir. Kulun 
dilinde daim olan şükür, Allah’a gö-
nülden itaat edip günahlardan uzak 
durmak suretiyle, nimete minnet-
tar olmaktır. Cenabıhak, Kur’an-ı 
Kerim’de şöyle buyurur: “Artık siz 
beni anın ki ben de sizi anayım. 
Bana şükredin, nankörlük etmeyin!” 
Rabb’imiz Vehhab’dır, Rezzak’tır, 
Melik’tir, Kerim’dir. Küçük-bü-
yük, zengin-fakir, güçlü-zayıf her 
insan, hayatını ancak onun verdiği 
imkân ve ikram sayesinde sürdü-
rebilir. Bu gerçeğin farkında olmak, 
kadir kıymet bilmek ve nimetin 
sahibine şükretmek, mümin bir 
kul olmanın vazgeçilmez gereğidir.

KAZANÇ KARŞISINDA MÜSLÜMAN’IN DURUŞU

Kazanılan paranın kişiye hayır mı 
getireceği, şer mi getireceği bilinmez. 
Gaybı yalnız Allah bilir. Bu yüzden 
kâmil bir mümin, ne para kazandığında 
gereğinden fazla sevinir ne de 
kaybettiğinde lüzumundan fazla üzülür. 

P

PARA MI 
NIMET
IMTIHAN MI?

99 kişiyi öldüren 
adamın tövbesi
Ebû Said Sa’d İbni Mâlik İbni 
Sinân el-Hudrî radıyallahu 

anhdan rivayet edildiğine göre, 
Resulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem şöyle buyurdu: “Vaktiyle 
doksan dokuz kişiyi öldürmüş bir 
adam vardı. Bu zat, yeryüzünde 
en büyük âlimin kim olduğunu 
soruşturdu. Ona bir rahibi göster-
diler. Bu adam rahibe giderek,

- Doksan dokuz adam öldür-
düm. Tövbe etsem kabul olur mu? 
Diye sordu. Rahip,

- Hayır, kabul olmaz, deyince 
onu da öldürdü. Böylece öldür-
düğü adamların sayısını yüze 
tamamladı. Sonra yine yer-
yüzünde en büyük âlimin kim 
olduğunu soruşturdu. Ona bir 
âlimi tavsiye ettiler. Onun yanına 
giderek, yüz kişiyi öldürdüğünü 
söyledi; tövbesinin kabul olup 
olmayacağını sordu. Âlim,

- Elbette kabul olur. İnsanla 
tövbe arasına kim girebilir ki! Sen 
falan yere git. Orada Allah Teala’ya 
ibadet eden insanlar var. Sen de 
onlarla birlikte Allah’a ibadet et. 
Sakın memleketine dönme. Zira 
orası fena bir yerdir, dedi.

Ecel geldi çattı
Adam, denilen yere gitmek 

üzere yola çıktı. Yarı yola varınca 

eceli yetti. Rahmet melekleriyle, 
azap melekleri o adamı kimin alıp 
götüreceği konusunda tartışmaya 
başladılar. Rahmet melekleri,

- O adam tövbe ederek ve kal-
biyle Allah’a yönelerek yola düştü, 
dediler. Azap melekleri ise,

- O adam hayatında hiç iyilik 
yapmadı ki, dediler.

 Bu sırada insan kılığına girmiş 
bir melek çıkageldi. Melekler onu 
aralarında hakem tayin ettiler. 
Hakem olan melek,

- Geldiği yerle, gittiği yeri ölçün. 
Hangisine daha yakınsa, adam o 
tarafa aittir, dedi.

Melekler iki mesafeyi de ölç-
tüler. Gitmek istediği yerin daha 
yakın olduğunu gördüler. Bunun 
üzerine onu rahmet melekleri alıp 
götürdü. (Buhârî, Enbiyâ 54; Müs-
lim, Tevbe 46, 47, 48)

Sahih-i Müslim’deki bir başka 
rivayete göre, “O kimse iyi insan-
ların yaşadığı köye bir karış daha 
yakın olduğundan oralı sayıldı.” 
Sahih-i Müslim’deki bir diğer 
rivayete göre, “Allah Teala öteki 
köye uzaklaşmasını, beriki köye 
yaklaşmasını, meleklere de iki 
mesafenin arasını ölçmelerini 
emretti. Adamın beriki köye bir 
karış daha yakın olduğu görüldü. 
Bunun üzerine affedildi.”

KISSADAN HISSE

TÖVBE KAPISI 
HERKESE AÇIK

Tövbe, “geri dönmek, rücu etmek, dönüş 
yapmak” anlamına gelir ve “dinde yerilmiş şeyleri terk 

edip övgüye layık olanlara yönelme” şeklinde tanımlanır. 
Tövbe kapısı herkese açıktır. Kâfire de, müşriğe de, fasığa da, 

asiye de, mücrime de, günahkâra da, mümine de. Tövbe bir af dileme 
olduğundan samimi pişmanlığın gerçekleşmesi ve affı istenen günahın 

bir daha yapılmaması hususundaki kati azmi icap ettirir. Bunun için 
Cenabıhak şöyle ikaz buyurur: “…Sakın şeytan, Allah’ın affına güvendirerek 
sizi kandırmasın.” (Lokman, 33) Tövbe ve istiğfarın son derece ehemmiyetli 

olması sebebiyledir ki ruhi tekamül için bütün tasavvuf yollarında seherlerdeki 
evrad ü ezkara istiğfar ile başlanır. En veciz istiğfar cümlesi: “Estağfirullah 

el-Azim” dir.  “Estağfirullah. Estağfirullah. Estağfirullahe’l-azîm el-kerîm, ellezî 
lâ ilâhe illâ hüve, El-hayyü’l-kayyûmü ve etûbüileyhi. Ve nes-elühü’t-tevbete-
ve’l-mağfirete ve’l-hidâyetelenâ, innehû, hüve’t-tevvâbü’r-rahîm. Tevbeteab-

dinzâlimin li-nefsihî, lâ yemlikü li-nefsihîmevtenvelâhayâtenvelânüşûrâ.”



24 OCAK 2026 CUMARTESİspor@turkgun.com

     

14

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Avustralya Açık’ta 3’üncü tura çıkan ilk Türk tenisçi Zeynep Sön-
mez, Kazakistan’dan Yulia Putintseva’ya 2-1 yenilerek orga-

nizasyona veda etti. Dünya 112 numarası Zeynep, sıralamada 
94’üncü basamakta yer alan Putintseva’yla KIA Arena’da 

karşılaştı. Zeynep, kötü başladığı maçta ilk seti 6-3 kaybetti. 
İkinci sete de iyi başlayan rakibine, direnç gösteren Zey-

nep Sönmez, tie-break’a taşınan seti 7-6 kazandı. İkinci 
setin gerilimini yaşayan Zeynep Sönmez, Putinseva’nın 

3-0’e öne geçmesini engelleyemedi. Sonrasında hata 
yapmayan Kazak tenisçi seti 6-3 maçı 2-1 kazandı.

ZEYNEP SÖNMEZ VEDA ETTİ

FIRTINA FIRTINA 
SON ANDASON ANDA

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE EMRE BELÖZOĞLU

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK 

KASIMPAŞA
ALİ YILMAZ GÖKHAN BARCIN, A. UĞUR SARI

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
CHIBUIKE NWAIWU
ARSENII BATAHOV
MATHIAS LOVIK
CHRIST OULAI. S
TJ FOLCANELLI
OLEKSANDR ZUBKOV               84
(OKAY YOKUŞLU-89)
ERNEST MUÇİ
(OZAN TUFAN-90+3)
KAZEEM OLAIGBE
(ONUACHU-46)                              51
FELIPE AUGUSTO
(ANTHONY NWAKAEME-78)

ANDREAS GIANNIOTIS
CLAUDIO WINCK
RODRIGO BECAO
(ADAM AROUS-80)
NICHOLAS OPOKU
GODFRIED FRIMPONG
MORTADHA BEN OUANES
KEREM DEMİRBAY           90+1
MAMADOU FALL
8CEM ÜSTÜNDAĞ-67)
İRFAN CAN KAHVECİ
(CAFU-80)
FOUSSENI DIABATE              61
KUBİLAY KANATSIZKUŞ
(HABIB GUEYE-55)

rabzonspor, ilk ya-
rısında varlık göste-

remediği Kasımpaşa 
maçında galibiyeti 

ikinci yarıda yakaladı. 51’inci 
dakikada Oulai’nin pasıyla 
ceza alanı içinde topla bulu-
şan Onuachu, pas verir gibi 
yapıp savunmayı aldatarak 
yerden vuruşla topu ağlara 
gönderdi. 61’inci dakikada 
Diabate, çalımlarla ceza alanına 
girdi, çaprazdan vuruşunda sko-
ra denge geldi. 84’üncü dakikada 
Zubkov, ceza alanı çizgisinden 
aşırtma vuruşla Gianniotis’i avladı.

T

Trabzonspor, evindeki maçta Ka-
sımpaşa’yı Onuachu ve Zubkov’un 
‘akıl dolu’ golleriyle yendi. Konuk 
takıma Diabate’nin golü yetmedi.
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Süper Lig’de son yıllarda şam-
piyonluk için yarışırken alt 
sıralardan kopan Galatasaray ve 
Fenerbahçe’yi kopmadan üçüncü 
sıradan izleyen Trabzonspor, 
Kasımpaşa karşısında beklenen 
taraftar desteğini alamadı. 
Tribünlerde büyük boşluklar 
bırakan bordo mavililer, maç ön-
cesinde Türk bayraklarıyla görsel 
bir şölen sundu.

Ligin ikinci yarısına Kocaeli galibiye-
tiyle başlayan bordo mavililer ikinci 
yarının sahasındaki ilk  maçında 
umdukları seyirci sayısını bulama-

dı. Üstelik az sayıdaki seyircinin maça te-
sir edebilecek desteği de yoktu. Her şeye 
rağmen maça atak ve agresif başlayan ev 
sahibi oldu. Emre Belezoğlu ile golle tanı-
şamayan Kasımpaşa ise ürkek ve kırılgan 
başladı 90 dakikaya. Dakikalar ilerledik-
çe atak oynayan ama son vuruşlarında 
çerçeveyi bulamayan ev sahibi karşısın-
da deplasman takımı, yeni transferleri 
İrfan Can Kahveci ve Kerem Demirbay’ın 
da katkıları ile oyuna ortak oldu. Bordo 
mavililerin son vuruş eksikliğini hisseden 
Fatih hoca, 30. dakikadan itibaren Afrika 
kupası yorgunu Onuachu’yu ısındırmaya 
başladı. İkinci yarıya Onuachu ile başlayan 
fırtına skoru Nijeryalı’ nın bireysel gayret 
ve çabasıyla skoru buldu. Trabzonspor’un 
sezon başından beri klasik bir ritüeli var. 
Golü atıyor ve duruyorlar. Böyle olunca da 
mavi beyazlıların atakları yoğunlaştı ve 
58 gün sonra Diabate ile gole kavuştular. 
Skor eşitlenince doğal olarak ataklar ço-
ğalsa da misafir takım buna fazla müsa-
ade etmeyip karşı ataklar yaptı. Bitime 5 
dakika kala yaşlı sihirbaz Nwakaeme’nin 
usta pasını zekice vuruşla tamamlayan 
Zubkov ile de galibiyet geldi.
Ne olursa olsun Trabzon takımı, seyirci 
desteğini alamayınca fırtına gibi esemi-
yor. Futboldan anlayan ve iyi bilen Trab-
zon seyircisini coşkulu bir şekilde tribüne 
geri getirebilmek için yönetim ve camia 
gerekli aktivasyonu mutlaka yapmalı. 
Hakem Ali Yılmaz tecrübelendikçe daha 
başarılı maçlar yönetiyor. Türk hakemli-
ğinde çok yük kaldıracak, önemli bir isim 
olma yolunda ilerliyor. Yeter ki MHK limon 
gibi sıkmasın!

Taraftar tribüne
döndürülmeli

ANALİZ

Kasımpaşa karşısına sakat Kasımpaşa karşısına sakat 
Edin Visca, Rayyan Bani-Edin Visca, Rayyan Bani-
ya, Stefan Savic ile kart ya, Stefan Savic ile kart 
cezalısı Mustafa Eskihel-cezalısı Mustafa Eskihel-
laç’an yoksun çıkan Trab-laç’an yoksun çıkan Trab-
zonspor’da, yeni transfer zonspor’da, yeni transfer 
Mathias Lovik ilk kez forma Mathias Lovik ilk kez forma 
giydi. İlk kez Kocaelispor giydi. İlk kez Kocaelispor 
deplasmanında oynayan deplasmanında oynayan 
stoper Chibiuike Nwaiwu stoper Chibiuike Nwaiwu 
da bordo mavili taraftarın da bordo mavili taraftarın 
önüne ilk kez oynadı.önüne ilk kez oynadı.

Afrika Uluslar Kupası’nda forma Afrika Uluslar Kupası’nda forma 
giymek için Nijerya Milli Takımı-giymek için Nijerya Milli Takımı-
na gitmeden önce 11 gole imza na gitmeden önce 11 gole imza 
atan Paul Onuachu, 41 gün sonra atan Paul Onuachu, 41 gün sonra 
Trabzonspor formasına kavuştu. Trabzonspor formasına kavuştu. 
Teknik direktör Fatih Tekke’nin Teknik direktör Fatih Tekke’nin 
hamle oyuncusu olarak ilk yarıda hamle oyuncusu olarak ilk yarıda 
kulübede tuttuğu 2.01’lik santr-kulübede tuttuğu 2.01’lik santr-
for, ikinci yarının başında girdiği for, ikinci yarının başında girdiği 
oyunda golünü atmayı başardı.oyunda golünü atmayı başardı.

Trabzonspor Teknik Direktörü Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, Kasımpaşa maçı-Fatih Tekke, Kasımpaşa maçı-
na tümüyle yabancı futbolcu-na tümüyle yabancı futbolcu-
lardan kurulu bir 11 ile baş-lardan kurulu bir 11 ile baş-
ladı. Zubkov’un kaptanlığını ladı. Zubkov’un kaptanlığını 
üstlendiği takımın deneyimli üstlendiği takımın deneyimli 
isimleri Okay Yokuşlu, Ozan isimleri Okay Yokuşlu, Ozan 
Tufan Cihan Çanak’ı kenarda Tufan Cihan Çanak’ı kenarda 
tutan Tekke, genç oyuncu-tutan Tekke, genç oyuncu-
lar Salih Malkaçoğlu, Ahmet lar Salih Malkaçoğlu, Ahmet 
Yıldırım ve Taha Emre İnce’yi Yıldırım ve Taha Emre İnce’yi 
de kulübeye oturttu. de kulübeye oturttu. 

ALI KUNAK

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 18	 13	 4	 1	 40	 13	 27	 43
2.	 FENERBAHÇE	 18	 12	 6	 0	 42	 16	 26	 42
3.	 TRABZONSPOR	 19	 12	 5	 2	 37	 22	 15	 41
4.	 GÖZTEPE	 18	 10	 5	 3	 24	 10	 14	 35
5.	 BEŞİKTAŞ	 18	 9	 5	 4	 31	 22	 9	 32
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 18	 7	 5	 6	 29	 19	 10	 26
7.	 SAMSUNSPOR	 18	 6	 8	 4	 23	 21	 2	 26
8.	 GAZİANTEP FK	 18	 6	 6	 6	 25	 31	 -6	 24
9.	 KOCAELİSPOR	 18	 6	 5	 7	 16	 19	 -3	 23
10.	 C.ALANYASPOR	 18	 4	 9	 5	 18	 18	 0	 21
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 18	 5	 4	 9	 22	 25	 -3	 19
12.	 ÇK RİZESPOR	 18	 4	 6	 8	 22	 27	 -5	 18
13.	 KONYASPOR	 18	 4	 6	 8	 22	 30	 -8	 18
14	 .KASIMPAŞA	 19	 3	 7	 9	 15	 26	 -11	 16
15.	 H.ANTALYASPOR	 18	 4	 4	 10	 16	 31	 -15	 16
16.	 KAYSERİSPOR	 18	 2	 9	 7	 16	 34	 -18	 15
17	 .İ.EYÜPSPOR	 18	 3	 5	 10	 11	 25	 -14	 14
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 18	 2	 3	 13	 15	 34	 -19	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

MATHIAS LOVIKMATHIAS LOVIK
FORMA GİYDİFORMA GİYDİ

ONUACHU ONUACHU 
41 GÜN SONRA41 GÜN SONRA

11’DE 11 YABANCI11’DE 11 YABANCI
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Stoilov’dan
rekor adımı
Göztepe Teknik Direktörü Sta-
nimir Stoilov, Fenerbahçe ma-
çında sarı kırmızılıların başın-
da en uzun süreli kalan ikinci 
teknik direktör olacak. Adnan 
Süvari’nin 350 maçla ilk sırada 
yer aldığı listede 55’inci maçına 
çıkacak Bulgar teknik adam, 
54 maçlı Tamer Tuna’yı geçe-
cek. İzmir ekibini tüm kulvar-
larda 85 maç yöneten Stoilov, 
44 galibiyet, 21 beraberlik, 20 
yenilgi ile 148 gol sevinci, 78 gol 
üzüntüsü yaşadı. Yüzde 42.6 
ile en yüksek galibiyet oranını 
yakalayan Stoilov, bu alanda 
yüzde 37.1 orana sahip Adnan 
Süvari ve yüzde 33.3’lük Tamer 
Tuna’yı geride bıraktı.

F.Karagümrük
iki imza attırdı
Süper Lig’de sıralamasının son 
sırasından kurtulmaya çalışan 
Mısırlı.com.tr Fatih Karagüm-
rük, eski futbolcusu Davide 
Biraschi ve Bartuğ Elmaz’ı 
kadrosuna kattı. İlk açıklamayı, 
“Kulübümüz, İtalya Serie B ekip-
lerinden Frosinone’nin 31 yaşın-
daki stoperi Davide Biraschi ile 
anlaşma sağladı. 2022-24 sezo-
nundan sonra yeniden kırmızı 
siyahlı formamızı terletecek 
Davide Biraschi’ye ailemize ‘hoş 
geldin’ diyor, başarılar diliyoruz” 
şeklinde yapan Fatih Karagüm-
rük, daha sonra Fenerbahçe’den 
22 yaşındaki orta saha Bartuğ 
Elmaz’ın kiralandığını duyurdu.

Özbek, ‘Sevgi
iklimi korunacak’

ABRAHAM GİTTİ
YASİN GELDİ

LİGDE 2 MAÇ DAHA OYNANACAK
Süper Lig’de tehlike hat-
tından çıkmaya çalışan lig 
16’ncısı Zecorner Kayse-
rispor, üst sıraları zorlayan 
6’ncı sıradaki RAMS Ba-
şakşehir’i ağırlayacak. RHG 
Enertürk Enerji Stadı’nda 

saat 14.30’da başlayacak 
karşılaşmayı Batuhan 
Kolak, Murat Tuğberk Cur-
bay, Hüseyin Aylak hakem 
üçlüsü yönetecek. Avrupa’da 
mücadele etmeyi hedefleyen 
26 puanlı Samsunspor ile 23 

puanlı Kocaelispor, Yeni 19 
Mayıs Stadı’nda karşı karşı-
ya gelecekler. Yiğit Arslan, 
Erkan Akbulut, Özcan Sul-
tanoğlu hakem üçlüsünün 
yöneteceği karşılaşma saat 
17.00’de başlayacak.

Lider sarı kırmızılılar, bugün 
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda saat 
20.00’de oynanacak maçta Fatih 
Karagümrük’ün konuğu olacak.

Noa Lang geldi Onyedika sırada
Ara transferde kadrosuna ilk olarak Napo-
li’den Hollandalı Noa Lang’ı katan Galata-
saray, orta saha transferi için gaza bastı. 
Sarı kırmızılı takımda bir numaralı gündem 
maddesi Raphael Onyedika. Nijeryalı ön 
libero, Galatasaray’a gelmeyi kabul etti. 
Victor Osimhen’in, Onyedika’yı ikna etme 
sürecinde etkin rol aldığı belirtildi. Sarı-kır-

mızılılar, Belçika ekibine 12 milyon euroluk 
resmi teklifini iletti. Öte yandan sarı kırmızılı 
yönetim Trabzonspor’un 19 yaşındaki yıldızı 
Christ Oulai için görüşmelerini sürdürüyor. 
Bordo mavili takımın istediği 40 milyon avro 
bonservis bedelini düşürmek için pazarlığa 
girişen sarı kırmızılılar, 20 milyon artı Ah-
med Kutucu teklifini güncellemeyi planlıyor.

Sakatlıklar ve cezalılar 
nedeniyle uzun süre 
takım kurmakta zorla-
nan Galatasaray, Fatih 
Karagümrük karşısına 
sakat Arda Ünyay’ın 
dışında tam kadro 
çıkacak. Uzun süreli 
tedavisi biterek takımla 
antrenmana çıkan 
Wilfried Singo için karar 
maç öncesinde yapıla-
cak kontrollerin ardınan 
verilecek. Ev sahibinde 
de sarı kart cezalısı Ma-
tias Kranevitter dışında 
eksik bulunmuyor.

Galatasaray’ın, Fatih Ka-
ragümrük ile oynayacağı 
zorlu karşılaşmada dört 
futbolcu kart sınırında 
mücadele edecek. Üçer 
sarı kartı bulunan Barış 
Alper Yılmaz, Mario Lemi-
na, Abdülkerim Bardakcı 
ve Kazımcan Karataş 
kart görmeleri halinde 
gelecek hafta Zecorner 
Kayserispor maçında 
forma giyemeyecek.

 Sarı-Kırmızılılar, Girona’da forma  Sarı-Kırmızılılar, Girona’da forma 
giyen 22 yaşındaki Yaser Asprilla giyen 22 yaşındaki Yaser Asprilla 
için devreye girdi. İtalyan medya-için devreye girdi. İtalyan medya-
sına göre Galatasaray, oyuncu ve sına göre Galatasaray, oyuncu ve 
kulübü Girona ile anlaşma sağladı.kulübü Girona ile anlaşma sağladı.

F.BAHÇE’DE ILK 8F.BAHÇE’DE ILK 8
MUCIZELERE KALDIMUCIZELERE KALDI

Sarı-lacivertliler yoluna play-off turundan devam etmeyi garantiledi. Fenerbahçe 29 Ocak Per-
şembe günü lig aşamasının son maçında deplasmanda Romanya ekibi FCSB ile karşılaşacak.

enerbahçe, 
UEFA Avrupa 

Ligi’nin lig etabını 
ilk 24 içinde bitir-

meyi garantiledi. Matema-
tiksel olarak ilk 8 ihtimali 
bitmeyen ancak mucizelere 
kalan sarı-lacivertlilerin 
yoluna play-off turundan 
devam etmesi bekleniyor. 
Sarı-lacivertliler İngiltere 
temsilcilerine karşı 21. kez 
rakip oldu. Bu süreçte 5 gali-
biyet elde eden Fenerbahçe, 
4 kez de beraberlik aldı. 
Kanarya, yaşadığı yenilgiyle 
İngiliz ekiplerine karşı 12. 
mağlubiyetini aldı. Tedes-
co’nun öğrencileri aldığı 
yenilgi sonra organizasyon-
daki 2. yenilgisini yaşadı ve 

11 puanda kaldı. Aston Villa 
ise puanını 18’e yükseltti. 
Sarı lacivertli takım  29 Ocak 
Perşembe günü lig aşaması-
nın son maçında deplasman-

da Romanya ekibi FCSB ile 
karşılaşacak.

‘KAZANMAK
 İSTİYORUZ’
Takımının ortaya koydu-
ğu mücadeleden memnun 
olduğunu belirten teknik 
direktör Tedesco, “Bizler 
son maçımızı kazanmak isti-
yoruz. Bu turu atlayamazsak 
da önemli değil. İlk 8 daha 
iyi olur, maç yapmadan tur 
atlamış oluruz. Ama işimiz 
biraz mucizelere kaldı gibi. 
Zorlu takvimimiz var. İlk se-
kize kalamazsak da tarafta-
rımızın önünde bir maç daha 
oynarız” diye konuştu.

FVEDAT MURIQI
YENİDEN 
GÜNDEMDE

SON KEZ KANTESON KEZ KANTE

EN-NESYRI EN-NESYRI 
AYRILIYORAYRILIYOR

BETO İDDİASIBETO İDDİASI

SZYMANSKI’DEN SZYMANSKI’DEN 
GELİRGELİR

Youssef En-Nesyri ile yollarını 
ayırmaya hazırlanan ve tarafta-
rın dört gözle yolunu gözlediği 
santrfor için kolları sıvayan 
Sarı-lacivertli yöneticiler, eski 
oyuncusu Vedat Muriqi’yi günde-
mine aldı. Başkan Sadettin Saran 
ve Tedesco’yla bir görüşme yapan 
yönetici Ertan Torunoğulları’nın 
Devin Özek ile birlikte Vedat için 
İspanya’ya gideceği öğrenildi. İlk 
etapta Kosovalı golcünün kulübü 
Mallorca’nın kapısını 12 milyon 
avroluk bir teklifle çalan Fener-
bahçe, gelen son bilgilere göre bu 
teklifine bonusları da ekleyecek.

Sarı lacivertli takımda N’Golo Sarı lacivertli takımda N’Golo 
Kante süreci beklenenden çok Kante süreci beklenenden çok 
daha uzun sürdü. Yönetim, daha uzun sürdü. Yönetim, 
dünyaca ünlü orta saha oyuncu-dünyaca ünlü orta saha oyuncu-
sundan vazgeçmeyi kesinlikle sundan vazgeçmeyi kesinlikle 
düşünmüyor. Yıldız futbolcunun düşünmüyor. Yıldız futbolcunun 
Fenerbahçe forması giyme ko-Fenerbahçe forması giyme ko-
nusundaki ısrarı sonrası Suudi nusundaki ısrarı sonrası Suudi 
ekibinden yeni bir hamle geldi. ekibinden yeni bir hamle geldi. 
Sarı-siyahlılar, 10 milyon Euro Sarı-siyahlılar, 10 milyon Euro 
karşılığında tecrübeli oyuncuyu karşılığında tecrübeli oyuncuyu 
satabileceklerini iletti. Ancak satabileceklerini iletti. Ancak 
yönetim, en fazla 4 milyon avro yönetim, en fazla 4 milyon avro 
civarında bir bedele transferi civarında bir bedele transferi 
bitirmek için Al-Ittihad ile son bitirmek için Al-Ittihad ile son 
kez pazarlık masasına oturacak.kez pazarlık masasına oturacak.

Tuttosport’ta yer alan Tuttosport’ta yer alan 
habere göre Fenerbah-habere göre Fenerbah-
çe’nin Faslı golcüsü Youssef çe’nin Faslı golcüsü Youssef 
En-Nesyri, sonunda gelen En-Nesyri, sonunda gelen 
tekliflerden birini kabul etti. tekliflerden birini kabul etti. 
28 yaşındaki oyuncu, İtalyan 28 yaşındaki oyuncu, İtalyan 
ekibi Juventus’a ‘Evet’ dedi. ekibi Juventus’a ‘Evet’ dedi. 
Milli futbolcu Kenan Yıldız’ın Milli futbolcu Kenan Yıldız’ın 
da formasını giydiği Serie da formasını giydiği Serie 
A temsilcisi kiralama bedeli A temsilcisi kiralama bedeli 
olarak 5 milyon avro ve olarak 5 milyon avro ve 
sezon sonunda mecburi satın sezon sonunda mecburi satın 
alma maddesi 20 milyon alma maddesi 20 milyon 
avro şartıyla transferi bitirdi.avro şartıyla transferi bitirdi.

Öte yandan sarı-lacivert-Öte yandan sarı-lacivert-
lilerin, Everton forması lilerin, Everton forması 
giyen Gineli golcü Beto giyen Gineli golcü Beto 
için kulübüne resmi için kulübüne resmi 
teklif yaptığı iddia edildi. teklif yaptığı iddia edildi. 
Beto’nun İngiliz kulübüyle Beto’nun İngiliz kulübüyle 
olan sözleşmesi 2027 yılına olan sözleşmesi 2027 yılına 
kadar devam ederken, kadar devam ederken, 
oyuncunun güncel piyasa oyuncunun güncel piyasa 
değeri 20 milyon euro ola-değeri 20 milyon euro ola-
rak gösteriliyor. Bu sezon rak gösteriliyor. Bu sezon 
Everton formasıyla 25 maça Everton formasıyla 25 maça 
çıkan Beto, 3 gol kaydetti.çıkan Beto, 3 gol kaydetti.

Fenerbahçe’de kadroda Fenerbahçe’de kadroda 
düşünülmeyen isimlerden biri düşünülmeyen isimlerden biri 
olan 26 yaşındaki Polonyalı olan 26 yaşındaki Polonyalı 
orta saha oyuncusu Szymans-orta saha oyuncusu Szymans-
ki sarı-lacivertli takıma veda ki sarı-lacivertli takıma veda 
etti. Fransa basınında yer alan etti. Fransa basınında yer alan 
haberlere göre Fenerbahçe ile haberlere göre Fenerbahçe ile 
Rennais, yaklaşık 9,5 milyon Rennais, yaklaşık 9,5 milyon 
avro bonservis bedeli üzerin-avro bonservis bedeli üzerin-
den el sıkışırken, anlaşmada 1 den el sıkışırken, anlaşmada 1 
milyon avro bonus maddesi-milyon avro bonus maddesi-
nin de yer aldığı belirtildi.nin de yer aldığı belirtildi.

Şampiyonlar Ligi’nde Atletico Madrid ile 
berabere kalan Galatasaray, Manchester City 
deplasmanına çıkmadan önce ligde Fatih Ka-
ragümrük’ün konuğu olacak. Sarı kırmızılı-
lar, Atatürk Olimpiyat Stadı’nda saat 20.00’de 
oynanacak maçtan üç puanla ayrılmak için 
mücadele edecek. Ligin son sırasında yer 
alan kırmızı siyahlıların liderden puan almak 
için oynayacağı karşılaş-
mayı Atilla Karaoğlan, Cey-
hun Sesigüzel, Candaş Elbil 
hakem üçlüsü yönetecek.

TEK EKSİK 
ARDA

4 İSİM SINIRDA

ASPRILLA ASPRILLA 
GELİYORGELİYOR

F.KARAGÜMRÜK GALATASARAY20.00
beIN Sports

G.SARAYG.SARAY
ZOR VİRAJDAZOR VİRAJDA

Dört koldan saldırı altında oldukla-
rını iddia eden Galatasaray Başkanı 
Dursun Özbek, “Takımımıza ve 
teknik direktörümüz Okan Buruk’a 
olan inancımız tamdır. Galatasa-
ray’ı dışarıdan yıkamayacağını 
anlayanlar, içimize nifak sokmaya 
çalışıyor. Böyle zamanlarda verile-
cek en güçlü cevap, birlik, beraber-
liğimizi ve sevgi iklimini korumak-
tır. Siz bizim yanımızda olursanız 
Galatasaray’ın yürüyüşünü kimse 
durduramaz. Yine şampiyon olaca-
ğız” dedi. Galatasaray Sportif A.Ş. 
Başkanvekili İbrahim Hatipoğlu, 1 
Haziran-30 Kasım 2025 döneminde 
9,6 milyar liralık hasılatla rekor 
kırdıklarını açıkladı.

Beşiktaş, İngiliz 
golcüsü Tam-
my Abraham’a 
veda ediyor. 
Siyah-beyazlı-
lar, Abraham’ın 
transferi için İstanbul’a gelen 
Aston Villa ile yaptığı görüş-
melerde transfer için anlaşma 
sağladı. Aston Villa, İngiliz 
golcünün transferi için Beşik-
taş’a 21 milyon avro ve bonus 
ödeyecek. Aston Villa, anlaşma 
çerçevesinde Yasin Özcan’ı da 
Beşiktaş’a gönderecek. Abra-
ham transferinin bir parçası 
olan 19 yaşındaki Yasin Özcan, 
temmuz ayında Kasımpa-
şa’dan Aston Villa’ya 7 milyon 
euro bedelle transfer olmuştu.



Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: BURCU ÖZKAYA

DEV KATKI

TEKNOFEST açıklamasına göre, 
Savaşan İHA Yarışması, otonom 
sistemler alanında yetkinlik 
kazanmak isteyen gençleri ger-
çekçi muharebe senaryolarıyla 
buluşturuyor. Baykar yürütücü-
lüğündeki yarışma kapsamında 
oluşturulan kontrollü senar-
yolar, gençlerin algılama, karar 
verme ve manevra yeteneklerini 
aynı anda test edebilecekleri 
özgün bir deneyim sunuyor. 
Yarışma süresince tüm İHA’lar 
eş zamanlı olarak havada bulu-
nuyor ve birbirleriyle mücadele 
ediyor. 

Rakip İHA’lar, vuruş alanı 
ekranı üzerinden görüntü işleme 
yöntemleriyle tespit edilerek 
sanal ortamda kilitlenmeye çalı-
şılıyor. Fiziksel temasın olmadığı 
bu yapı sayesinde, yarışmacılar 
algoritmalarını agresif manev-
ralar ve kaçınma stratejileriyle 
geliştirme imkânı buluyor. 
Savaşan İHA Yarışması, Savaşan 
İHA ve Kamikaze İHA olmak 
üzere iki ana görevden oluşuyor. 

Yarışmanın merkezinde yer alan 
Savaşan İHA görevinde takımlar, 
rakiplerine başarılı bir şekilde 
kilitlenirken aynı zamanda 
onların kilitlenmelerinden de 
kaçınmaya çalışıyor. Kamikaze 
İHA görevi ise bu yapıyı tamam-
layıcı nitelik taşıyor. Büyük ödüle 
aday olabilmek için takımların 
en az bir müsabaka turunda Ka-
mikaze İHA görevini de başarıyla 
tamamlaması gerekiyor. Yarış-
maya, yurt içi ve yurt dışında 
öğrenim gören lise ve üniversite 
öğrencilerinin yanı sıra mezun-
lar da katılabiliyor. 

Takımlar en az 3, en fazla 15 
kişiden oluşabiliyor. Otonom 
sistemler, görüntü işleme ve 
yapay zekâ alanlarında kendini 
geliştirmek isteyen gençler için 
deneyim alanı sunan yarışmaya 
20 Şubat’a kadar başvurula-
bilecek. Yarışmayı birincilikle 
tamamlayan ekip 600 bin lira, 
ikinci olan ekip 500 bin lira, 
üçüncü olan ekip ise 400 bin lira 
ödülün sahibi olacak.

Rize’nin Çamlıhemşin ilçesi Ayder 
Yaylası’nda festival kapsamında 
renkli görüntüler oluşmaya başladı. 
Ayder Yaylası’nda bu hafta sonu 
düzenlenmesi planlanan Kış Fes-
tivali’nin hazırlıkları kapsamında 
yayla sakinleri yöredeki karı ağaç 
motorlarıyla keserek iglo evleri 
yaptı. Yaklaşık 1 haftadır yağan 
ve zemine yerleşen kar kütleleri 
ağaç motoruyla kesilirken, kesilen 
donmuş kar kütleleri iglo yapımın-
da kullanıldı. Öte yandan Kuzey 
kutbuna yakın bölgelerde yaşayan 
eskimoların bir kısmının sürekli 
olarak ya da av sezonlarında geçici 
olarak yaşadığı sıkıştırılmış kardan 
ev olarak bilinen ’iglo’lar yöreye 
gelen turistlerin de ilgisini çekiyor.

TEKNOFEST’TE SAVAŞAN INSANSIZ TEKNOFEST’TE SAVAŞAN INSANSIZ 
HAVA ARAÇLARI YARIŞACAKHAVA ARAÇLARI YARIŞACAK

TEKNOFEST 2026’da Savaşan İnsansız Hava Aracı (İHA) Yarışması için 
başvurular devam ediyor. Yarışma Savaşan İHA Yarışması, Savaşan İHA 

ve Kamikaze İHA olmak üzere iki ana görevden oluşuyor.

YAĞIŞLARLA 
KUŞ CENNETI 

KENDINE GELDI
Çöpten hem ekonomiÇöpten hem ekonomi    

hem çevreyehem çevreye  

Kayseri Büyükşehir Belediyesi Katı Atık Depolama Tesisi’nden geçen yıl toplanan 467 
bin 642 ton çöp ve 2 bin 150 ton tıbbi atığın ayrıştırılıp işlenmesiyle yılda 47 milyon 

kilovatsaat elektrik üretilerek, ayda yaklaşık 14 bin 500 konutun enerji ihtiyacı karşılandı. 
Soğutma suyunun değerlendirilmesiyle ısıtılan seralarda ise 450 ton domates üretildi.

Hatay’ın Samandağ ilçesinde ocak ayında etkili 
olan yağışlarla birlikte, son yılların en kurak 
dönemini yaşayan Milleyha Kuş Cenneti’nde 
su seviyesi yükseldi. Eski güzel görüntüsüne 
kavuşan kuş cenneti drone’la görüntülendi.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan Kocasinan ilçesi Molu Mahallesi’n-
de 7 yıl önce 410 bin metrekare alanda 
faaliyete geçirilen katı atık depolama 
tesisi kent genelinde toplanan günlük 
2 bin tona yakın çöpün işlenmesini 
sağlıyor. Düzenli depolama tesisinde 
toplanan çöplerin yakılması ile ortaya 
çıkan metan gazından elektrik enerjisi 
elde ediliyor. Bu kapsamda, Büyük-
şehir Belediyesi Katı Atık Depolama 
Tesisi’nden geçen yıl toplanan 467 
bin 642 ton çöp ve 2 bin 150 ton tıbbi 
atığın ayrıştırılıp işlenmesiyle yılda 47 
milyon kilovatsaat elektrik üretilerek, 
ayda yaklaşık 14 bin 500 konutun 
enerji ihtiyacı karşılandı. 

Enerji üretim tesisinin soğutma 
suyunun değerlendirilmesiyle ısıtılan 
seralarda ise 450 ton domates üretildi. 
Her ay 14 bin 500 konutun elektrik 
ihtiyacına eş değer enerjinin katı atık 
tesisinden biyogaz yoluyla elde edil-
diğini söyleyen Büyükşehir Belediye 
Başkanı Memduh Büyükkılıç, “Düzenli 
Depolama Tesisi’ne gelen atıklardan 
47 milyon kilovatsaat enerji üretile-
rek hem çevresel hem de ekonomik 
kazanım elde edildi. Üretilen 47 milyon 
kilovatsaat enerji, 14 bin 500 hane-
nin elektrik ihtiyacına denk geliyor. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın kıymetli 
eşi Emine Erdoğan’ın bu alanda her 
zamanki yaptığı gayretli çalışmaları 
da âdeta önemseyen bir yaklaşım ile 
sıfır atık projelerine destek veren bir 
çalışma anlayışı içerisinde çevremizde 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz” dedi.

İlçelerdeki çöplerin de transfer 
istasyonları ile kent merkezindeki 
düzenli depolama sahasına getiril-
diğini söyleyen Memduh Büyükkılıç, 
“Katı atık transfer istasyonlarımız 
marifetiyle 5 ilçede bölgesel olarak 
onları toplayıp taşıyarak, değerlen-
dirme ve rastgele yerlere atılmasını 
da engelleme yönündeki gayretle-
rimizi de sürdürüyoruz. Bu amaçla 
da 39 bin 700 ton atığı düzenli bir 

depolama sahası tarafına toplamak 
amacıyla taşımış durumdayız. 
2019’dan 2026’ya kadar katı 
atıkların değerlendirmesiyle 283 
milyon 275 bin kilovatsaat elektri-
ğin üretildiğini, ekonomimize katkı, 
belediyemize imkan sağladığını 150 
milyon metreküp metan gazının 
bertaraf edilmesiyle de adeta büyük 
bir sera gaz salınımını engelleyerek 
en büyük çevreci belediyelerden biri 

olduğumuzu paylaşmak istiyorum. 
Yenilenebilir enerji konusunda 
ulaşım birimimizin yapmış olduğu 1 
milyarlık bir yatırım ile oradan çıkan 
enerji marifetiyle yüzde 50’sini 
tramvay hatlarımızda, elektrikli 
otobüslerimizde yüzde 50’sini de 
satarak para kazanmak suretiyle 
kaynaklarımızı zenginleştirme yö-
nüyle çalışmalarımızı sürdürüyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Afrika ve Asya’dan göç eden yüz 
binlerce kuşun ‘son sığınağı’ ola-
rak nitelendirilen, 314 kuş türüne 
ev sahipliği yapan Milleyha Kuş 
Cenneti, temmuz ayında tamamen 
kurudu. Son yılların en kurak 
dönemini yaşayan kuş cennetinde 
ocak ayında etkili olan yağışlar, su 
seviyesinin yeniden yükselmesini 
sağladı. Eski güzel görüntüsüne 
kavuşan kuş cenneti drone  ile 
görüntülendi. Düdükçünler, ördek 
türleri, balıkçıllar, yırtıcı kuşlar 
ve çok sayıda küçük kuş türünün 
bir arada konakladığı kuş cenneti 
eski güzelliğine kavuşunca, kuş 
gözlemcilerinin de uğrak noktası 
hâlinde geldi.

Son bir günde 100’den 
fazla kuş türünü gözlemleyen kuş 
gözlemcisi Erol Yüksek, şöyle 
konuştu: “Son yılların en kurak 
dönemlerinden birini yaşayan 
Milleyha Kuş Cenneti, ocak ayıyla 

birlikte gelen soğuk ve yağış-
lardan epey etkilendi. Yağışlarla 
birlikte bölgedeki su seviyesi 
yeniden yükselerek neredeyse 
eski günlerine kavuştu. Bu haliyle 
kuş cenneti, yüzlerce kuş türüne 
ev sahipliği yapıyor. Önümüzdeki 
günlerde beklenen yağışla birlikte 
kuş cennetindeki su oranının 
istenilen seviyeye yükseleceğini 
umuyoruz. Önümüzdeki şubat 
ve mart aylarında da bu şekilde 
etkili yağışlar alınması bekleniyor. 
Bu yağışlarla birlikte özellikle 
sulak alanların, Hatay genelindeki 
göllerin ve barajların ciddi oranda 
dolması öngörülüyor. Kuşlar da bu 
durumdan doğrudan faydalanacak. 
Şubat ortasından mart ayına kadar 
sürecek göç döneminde, uzak 
coğrafyalardan gelen göçmen kuş-
ların Milleyha’ya çok daha rahat ve 
huzurlu bir şekilde konaklaması 
bekleniyor.”

Çanakkale Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanlığı 
ve 1915 Çanakkale Köprüsü ve Otoyolu (ÇOK A.Ş.) 
arasında imzalanan protokol ile Çanakkale Boğa-
zı’ndaki tarihi savaş gemisi batıklarının korunması 
ve dalış turizmine kazandırılması adına yeni bir 
dönem başlıyor. Dünyanın en büyük yat ve su spor-
ları fuarı Boot Düsseldorf’ta tanıtılan “Derin Miras” 
projesi, kültürel mirası korurken yerel ekonomiye ve 
iklim kriziyle mücadeleye katkı sağlayacak.”Derin 
Miras” projesi, batıkların katodik koruma teknolojisi 
ile korozyondan korunmasını ve zaman içerisinde 
yok olmalarının önlenmesini sağlayacak. Bu yöntem 

sayesinde korozyonla açığa çıkan ağır metallerin 
karbon salınımları önlenirken, koruma altındaki 
batıklar yapay resifler oluşturarak biyolojik çeşitlilik 
için yaşam alanı oluşturacak. Proje, Çanakkale 
Boğazı’nın sürdürülebilir dalış turizminin en önemli 
merkezlerinden biri hâline gelmesine katkıda bulu-
nacak. Çevre dostu bir koruma yöntemi olan katodik 
koruma ile batıklara boya vb. herhangi bir müdahale 
yapılmayacak; elektrokimyasal koruma yöntemi 
uygulanarak batıkların yanlarına özel bir cihaz olan 
galvaniz anot yerleştirilerek batık, katot haline geti-
rilecek ve korozyonun durdurulması sağlanacak.

283 MİLYON KİLOVATSAAT ELEKTRİK  
AYDER’DE 
YAPILAN
‘IGLOLAR’ 
ILGI ÇEKIYOR

ÇANAKKALE BATIKLARI 
KORUMA ALTINA ALINIYOR


